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Egy kis elmélkedés.
Bíiró Kemény Gábor közlekedési miniszter 

szerei gondolkodni, szerel tevékenykedni, de 
mégis legjobban szeret beszélni. Trel'orl kul­
tuszminiszterrel egy vérmérséklete van : sze­
ret beszédeket tartani oly kérdések fölött is 
igen gyakran, melyek nem az ö miniszteri 
szakmájához tartoznak vagy legalább ahhoz 
igen kevéssé tartoznak.

Legújabb beszédére, melyet mint az erdélyi 
gazdasági egylet elnöke tartott, szintén illik 
ez észrevételünk. Ö most közlekedési minisz­
ter s beszélt a i'öldmiveiési miniszternek szak­
kérdéseiről : a vámpolitikáról, a gabnaárak 
hanyatlásáról, a mezőgazdasági válságról s 
több efféléről. Oly dolog, mintha gróf Szé­
chenyi Pál valamely nyilvános alkalom adtán 
nagy beszédet tartana a tarifákról, a vasutak 
kiegészítéséről, a Duna szabályozásáról s effé­
lékről.

Van egy kis kényelmesség s annak megfe­
lelő komikum a dologban. Minden miniszter 
felelős — legalább elvileg — a maga szak­
májának tevékenységi körén belül, de rend­
szerint nem felelős az általános politikai ér­
dekű dolgokat kivéve, a másik miniszter 
szakmáját érdeklő kérdésekért. S ennélfogva 
a mit br. Kemény mond gr. Széchenyi he­
lyett: azért voltaképen egyik sem felelős, 
mert az a miniszter, a ki beszél, nem rendel­
kezik a megfelelő hatáskörrel, — az a minisz­
ter pedig, a ki ezzel rendelkeznék: nem szólt 
egy szót sem, nem Ígért semmit sem. Sekként 
el lehet érni kényelmesen azt a czélt, hogy a 
publikum hali a miniszterektől szép beszéde­
ket, de azok politikai értékkel és gyakorlati 
jelentőséggel még sem bírnak, miután a poli­
tikai felelősség körén kívül tartattak.

Báró Kemény Gábort azonban csak azért, 
nagy beszédet tartott s mert e beszéd

nálunk csakugyan nincs arra hi- 
vatva, hogy a tankönyvnek egyes fejezeteit jól, 
íosbzul eireczitálja a publikum előtt.

Báró Kemény Gábor — különben elég ér- 
dekesen — elmondja, hogy mikor volt nálunk 
jövedelmező a mezőgazdaság, mikor kezdett 
ümiyatlam a gyapjúnak, búzának, ezukornuk. 
sza.onnanak, zsírnak, vasnak, komlónak stb. 
ara s mi volt s mi most is ez árhanyatlásnak 
t ka. Kimondja, mit lehet várni a szabad ke- 
1 es ked elemtől s mit a véd vámos iránytól- 
miként fejlődött ki Angliának és Amerikának 
gazdag nemzeti ipara; mi az oka annak, hogy 
Amerika, India stb. most már hozzánk is cl- 
nózhatja búzáját, gyapját s különös ügyesség­
gel ejti ki, hogy a védvám alkalmazása mi­
ken I használna, Int használna, gazdáinknak 
es miként ártana, ha ártana, iparosainknak 
es kereskedőinknek.

Oly dolgok mindezek, melyekkel régen tisz­
tában van nálunk minden növendék jogász s 
minden olvasni tudó és szerető gazda, iparos, 
kereskedő es politikus. Ezektől tehát a közle­
kedési miniszter egészen nyugodt lélekkel 
megkímélhette volna kolozsvári tekintélyes 
hallgatóit.

Állott ugyan elő specziális erdélyi jó taná­
csokkal is. Javaslá ugyanis, hogy ne ter­
meljenek vörös bort, miután az Erdélyben 
úgy sem terem; o helyett kereskedjenek sző­
lővel, termesszenek almát, birkalegelőiket 
tisztítsák meg a mocsártól, birkáikat pedig a 
mételytől s igás ökreiket kezeljék jól, mert 
ennek kelete van még a Királyhágón innen is.

Mi egészen meg vagyunk arról győződve, I 
hogy mindez igen jó tanács, csak azon ülkö-
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sok érdekeinek előmozdítására, a kiknek ér­
dekei pedig egyáltalán nem azonosak a ma­
gyar iparosok és gazdák érdekeivel. '

Mi igen köszönjük h. Kemény Gábornak 
kolozsvári kis elmélkedését, de azért ezen 
kérdésekre mégis jobban szerettünk volna tőle 
hallani illetékes feleletet.

nem

mei­
nem az ő szakmájához tartozó kérdésekkel 
foglalkozott, eszünk ágában sincs kárhozlat- 
mink. Tisza Kálmán kabineté hallgató kabi­
net, melyben csak Tisza Kálmánnak van mon­
dani valója; szinte jól esik tehát,ha valamely 
más miniszter is arra a bátorságra gerjed, 
bog\ beszédet tartson, eszméket pendítsen 
meg, kérdéseket vitasson, az eszmék tisztá­
zására befolyjon akkor is, a mikor 
«muszáj

Azonban van egy dolog, melyet a közönség 
mindig meg szokott várni a nyilvánosan szó- 
noklo minisztertől. S ez az, hogy tényleg fen- 
t°rgo politikai kérdésekről ne kathedrális 
prelekcziót tartson, ne akadémiai elmélkedés­
ül álljon elő, hanem szóljon azokról akként, 
bog) az ország közönsége némi tájékozódást 
nyerjen, vagy a kormány felfogásáról, vagy a 
legközelebb bekövetkezhető politikai és tör­
vényhozási intézkedésekről. Tankönyvünk, 
istennek hala, jó vagy rossz, de elég van s a

ziink meg egy kissé, mi az oka annak, hogy 
minderre eddig az erdélyi gazdák önszántuk­
ból rá nem Jöttek, s hogy mindezt most a 
közlekedési és közmunkuminisztertöl kelleti 
meglanuhhok.

Az almatenyésztés természetesen nem 
utolsó fontosságú kérdése ez idő szerint a 
magyar nemzetnek. Azonban volnának most 
napirenden csaknem hasonló fontosságú 
egyéb kérdések is. Ilyen például, hogy mi 
történik a német vámemelési törvénynyel, 
mi történik a fraucziával; küldhetünk-c mi 
ki gabonát és lisztet ezentúl is Német- és 
l'ianeziaorszagba, s mily körülmények közt 
cs mily haszonra és megélhetésre való kilá­
tással

Es azután a kormány épen most terjesztett 
elő egy visszalorló vámemelési törvényjavas­
latot. Bismarck herczcgnek is csak van egy 
kis gondja a birkamélelyre és az almalc- 
nyésztésre, de ö azért mégis kijelenté, hogy 
ez a törvényjavaslat nem annyira a magyar 
gazdákon segít, mint inkább az osztrák ipa­
rosokat gazdagítja, s a magyar és osztrák 
kormány a német vámemelést voltaképen 
csak ürügyül használja fel az osztrák iparo-

A franczia választási reform.
A mi választási viszonyainkra vonatkozólag is 

sok tanulságot találhatunk azon indokokból, melyek 
a franczia kormányt a választási reformra vezették 
s azon elmélkedésekből, melyekkel az uj reformot 
franczia és angol lapok kisérik és magyarázzák.

A «Times» például kiemel egy franczia úgyneve­
zett rossz szokást, mely azonban nálunk is szélié­
ben divatozik. Ez az, bogy a választók mindenféle 
hclji teendőkkel halmozzák el a képviselőket. 
«Az uj választási rendszer — úgymond a 
londoni világlap — az egyes képviselőkre néz­
ve is igen nagy clőnynyel fog járni, a mennyi­
ben a képviselőket megszabadítja ama zakla­
tásoktól, melyeknek választóik részéről, ki vannak 
léve. A választókerületbeli jótékony intézetek mind 
hozzá lordulnak; ha valamely városnak közkutra, 
hidra, kontra, oltárképre stb. van szüksége, a kép­
viselőtől követeli, hogy ezt eszközölje ki a kormány­
tól. Botrányokká fejlődtek már az üldözések, me­
lyeknek a képviselőim folyosóin az egyes képvise­
lők Parisba feljövő választóik részéről ki vannak 
téve, annyira, hogy legutóbb már el is tiltották a 
lolyosókon való járkálast oly egyéneknek, kik a kép­
viselőházhoz nem tartoznak. Ehhez járult az, hogy 
a kormány kinevezésétől függő helyi állások betöl­
tése valóságos alku volt kormány, képviselő és vá­
lasztó között.»

íme igy ir a londoni lap. Mintha csak a mi ma­
gyar viszonyainkat is vázolná egyúttal. Ámbár ná­
lunk még sokkal rosszabbul állanak bizonyos tekin­
tetben a viszonyok.

Hogy a képviselő a kerületbeli egyes választók 
magán ügyeiben eljár bíróságnál, kormánynál s 
egyebütt: ez teljesen magán dolog, s a képviselő és 
egyes választója közti magán természetű bizalom ki­
folyása, melyet tehát se helyteleníteni, se semmi, 
féle reformmal megszüntetni nem lehet, de uem is 
kell. De már a mit nálunk a ima-kabinet a 
helyi érdekek ürügyén, csinál választások alkal­
mával, az a franczia példákon csakugyan túlmegy.
Itt iskolák, helyi vasutak, bíróságok, tclckkönyvek s 
egyéb mindenféle előnyöket Ígérnek ama városnak 
vagy vidéknek, melyet a kormány meg akar nyerni 
s vi.-zonL az ellenzéki választók kerületeit ily előnyök 
erőszakos elvételével fenyegetik. Nem egy helyütt 
meg is alakult az úgynevezett «helyi érdekek pártja», 
mely elvégre nem más, mint kendőzött kormány­
párt.

Valóban ügyelőmmel kell kísérnünk, hogy idő 
múltán az ily visszaéléseket képes lesz-c megszün­
tetni a franczia reform? Ha igen: a kérdés akkor 
nálunk is csakhamar felszínre fog kerülni.

A francziák veresége.
A gloire népét vereség érle.
Ebből a szempontból akarjuk megítélni a 

helyzetet, t. i. a gloire szempontjából, mert 
így fogja azt alkalmasint megítélni a cselek­
vésre egyedül illetékes faktor, a franczia 
nemzet.

Ncgrier tábornok katonáit megfutamították 
a khinaiak. A vereség pozitív részletei i.iny- 
zanak még, de annyi bizonyos már is. hogy 
közel két ezer franczia veszítette életét, «meg­
sebesült maga a vezér.

Ez a hir sokká intenzivebben ragadja meg 
Francziaországoi kivált pedig Parist, mint a 
mennyit az magoknak az eseményeknek ala­
kulására nézve nyom. Negrier tábornokot, 
vagy a Klímában levő csapatparancsnokok 
valamelyikét legyőzheti az ellenség ebben 
vagy amabban a csatában, de maga a háború 
végkimenetele, úgy hiszszük, kétséges nem le­
het. A kérdés legföljebb az, több vagy keve­
sebb vér- és pénzáldozatba fog-e kerülni 
Francziaországnak a győzelem.

Igaz, hogy Francziaország rendkívül nehéz 
körülmények között folytatja ezt a háborút. 
Távol, igen távol a hazai földtől, hová néhány 
hónap alatt érkezhetnek meg csupán a szük­
séges segédcsapalok. Az is igaz, hogy túl­
nyomó számú ellenséggel áll szemben, mely 
nem nagyon fukar az emberéletben. De más- 
íészt. a czivilizáczió küzd a barbarizmussal.
A kultúra Összes ereje áll ki a tudatlanság 
ellen. A harczi művészet egész technikája 
küzd a tespedéssel és tökéletlenséggel. A 
felvilágosodott franczia katona, a czivilizáczió 
íia kél bírókra a hátramaradott, korlátolt fel­
fogású khinaival.
. uy°n körülmények között nem lehet az 
mint kétség, hogy a háború koczkája hová 
dől el. Francziaországnak csak komolyan kell 
akarnia a gyözedelmcl, s nem kell niegháf-
íálnia az áldozatoktól és czélt fog érni. Negy­
venezer katona s néhány hadihajó kell csak 
hozzá, hogy Peking ellen intézhessenek os­
tromot, s a háború be lesz fejezve hamar.

Eddig, úgy tetszik, nagyon is nem bánom 
módra ment az egész. Akár azt a tiz—tizen­
kétezer embert tekintjük, a kik ténvlcg az üt­
közetekben részt vettek, akár azt a néhány mil-

A legöregebb táblabiró.
Irta: h ol uos Ka roll/.

ZMs Ignaczról, az agg tudósról és táblaimé­
ról akarok megemlékezni, liégi ember, régi lör- 
\myhozo, regi publicista, régi büszkesége a magyar 
buoi karnak, az újra ébredt nemzet első fényes 
gardajanak tekintélyes tagja.

Nagyon kis gyermek voltam még akkor, a mikor 
0 “ektim d fj-diki követválasztás idején apám 
megmutatta. Ol és Zadort és Kocsi Scbcsliicu Gá-

,, Cs Hunkár Antall, mint vármegyénk nagyjait.
hcgi ember volt ő már akkor is. Már ls-17-ben 

joggal mondhatta el, hogy negyedszázad óla szol- 
galja a varmegyét, a közügyét, a tudományt, az or- 
azaggyulesl. De én minderről akkor nem tudtam, s 
mindebből nem értettem semmit. Még alakját is 
«■"elejtettem, még neve is ritkán jutott eszembe, de 
ez az en bűnöm volt, nem az öv.

Ilimz esztendeig nem láttam azután.
186/-ben egy deptdáeziól választolt a vármegye, 

melynek szigorú utasításul adta, hogy menjen föl 
e.stlÍ:'^látogassa meg a minisztereket s különösen 

grol Milco Imrével értesse meg komolyan, hogy a 
árujegyének vasútra van szüksége s hogy a ma­

gjai nyugati vasútnak, Fehérvárból kiindulva, a vár­
megye kellő közepén kell végig vezettetni. Szentül 
azt hittük akkor a vármegyén, hogy u vasútépítés j 
i'Urztan hazafias dolog, mint a múzeum vagy nem- ' 

^ szi"báz, hogy abból vsak áldása lesz az ország- 1 
nak s hogy ahhoz holmi konzoveziumoknak, grün- I 
dereknek, szindikátusoknak, tiliszleiisoknak semmi i 
közük se lészen.

Ebbe a hazafias vasúti deputáczióba beválasztott j 
a nemes varmegye engem is, a ki akkor tiskusa vol- 
ain ej> Zsoldos Ignáczot is, a ki már akkor is és 

mer/ akkor is ehö rangú büszkesége volt. Mellesleg 
b^plemoir volt a kúrián és Pesten lakott.

Elképzelhető, minő sajátságos érzelemmel vártam 
ff ,'1 pdlanalot, midőn vele megismerkedtietem. 
Llnu mnbru publiezistánk a iO-es évek elejéről, bar- 
nnnezev óta tagja a magyar tudós társaságnak, 
tuDb mint negyven év előtt már országgyűlési követ 
5 . ®zePtemvir, az országnak egyik legma-
gusb biraja. Mily alakká nő veszté őt lel látlatlan-
zGete^'llJ" megyei Uäzlvi=e,önek kegyeletes kép-

A tőispánnál, báró Fiáik Pere néznél jöttünk usz- 
öze, hogy onnan menjünk a miniszterekhez. Eszter- 
7ZH . ,a ’ [[ “Ostein János, Zichy Manó grófok,
■ Ii'los \ál\au, Belass;, Lajos, Nagy Ignácz képvise­
lők hcsmarky viczispán s a többiek. Ma már 
mindez, a kikel ill föJumlilék, elköltözött oda, u 
T'OI rímes miniszter s a hová a vasul nem jár.

lig ott beszélgetünk: bejön közénk egy kis so­
vány öreg emberke. Halvány avez, élénk szernek, 
meg el nem deresedéit bajusz, bágyadt mozdulatok 
s kissé hajlott termel. Tisztes fekete, de viselt ru­
hában, Zsedcnyi-íé\o. egyszerűséggel öltözve. Nya­
kában egy hosszú bekecs, boldogult llorváth El­

van divatja szerinti szabással s lábain olyan csizma, 
melyet bagariabőrből készített régi divatu magyar 
csizmadia s melynek minden egyik darabját föl­
váltva másik-másik lábán szokta viselni naponként 
az ember hajdanában. Beköszöntött s aztán keveset 
beszélt igénytelenül, szerényen és csak akkor, ha 
valaki egyenes kérdéssel lordull hozzá. Egyenesen 
ra lehetett volna lógni, hogy egy derék, nyuga­
lomba vonult falusi tanító, ki ránk maradt ezelőtt 
ölven esztendőről.

Zsoldos Ignácz volt. Tisztelettel néztem és hall­
gattam rá, de kissé csalódva.

Mentünk a miniszterhez. Mi kő miniszter hegyesre 
latéul bajuszával ünnepélyesen fogadott bennünket, 
mellette ott sürgőit államtitkárja Hollón Ernő, ak­
kor még nem generális, hanem annál szemre valóbb 
"atal ember.

Szónokunk clruondá a maga beszédét ékesen, 
••zilráii, szónoki figurákkal bővelkedve, szokott ha­
zafias frázisokkal s a miniszter telelt rá hidegen, 
egyszerűen, jóakaratáról biztosítva szokott hivatalos 
Ifázisukkal. Vettem észre, hogy ebből a párbeszéd­
ből alig lesz nekünk vasutimk.

De előállott Zsoldos Ignácz s mikor a hivatalos 
beszednek vege lett, azt mondá a miniszternek:

— Kegyelmes uram, miniszter ur! A mi ide 
jövetelünk nem puszta formaság. Mi azt követel­
jük, hogy az ország tuladunai részének jövendője 
s anyagi és szellemi jólléte minden módon bizto- 
siltassék. A miniszter uraknak az ország minden 
részéről gondoskodni kell ugyan, de vegye tudo­
másul exczeliencziad, hogy az ország tuladunai ré­
sze nem ismer idegen nemzetiséget, nem ismer 
nemzetiségi kérdést, mi magyarok vagyunk és ma­
gyarok maradunk: a német ellen és a nyugat el­
len mi védelmezzük fajunkat és országunkat, a mi 
kérelmünket tehát se elutasítani, se halogatni nem 
szabad. En miniszter ur öreg ember vagyok már 
és beteg ember, de fiatallá és egészségessé leszek, 
ha az én imádott magyar fajomnak, nemzetemnek 
jóllétéért kell viaskodnom. És én azért viaskodni 
logok, a inig én élek, ezt u miniszter ur jegyezze 
meg magának jól.

A kis ember görnyedi termete kiegyenesedett, 
hangjában érez volt és erő s szemeiben "villogott az 
érzés és a köny.

liót, melyet a kamara a vállalatra összesen 
megszavazott, szinte el kell bámulnunk, mi­
lyen kicsi s meg nem felelő eszközökkel kí­
sértették meg a sorsot.

Nincs benne kétség, hogy a franczia nép 
a meglevő viszonyok között el fogja nuvát 
szánni a nagyobb és megfelelő áldozatokra. 
Erre nézve még a kamarában sem lehel lé­
nyeges nézeteltérés.

Azonban a franczia

juttatta. Ep mialatt e sorokat Írjuk, s kifeje­
zést akarunk adni ama meggyőződésünknek, 
bogy a kormány állását komoly válság fe­
nyegeti, érkezik Párisból a távirat, hogy a 
r eiry-kabinel elöl erjesztését a kamara elve­
tette, s a minisztérium beadta lemondását.

S a dolognak e fordulatát, érteni nagyon, 
de méltányolni semmiképen sem bírjuk.

Erijük az elkeseredést, mely úrrá lehetett 
a delyek lelett. Sok franczia hős elesett. 
1,,;- hasztalanul. A fegyvereken csorba 
esett, oly ellenség részéről, a kit sokkal ke­
vesebbe vettek, mintsem félni lehetett tőle. 
Egy-egy vesztett csata minden nemzetet elke­
serít, minden viszonyok között, annál jobban 
elkeseríti a gloire népét akkor, midőn 'a csata 
a klunai sereggel szemben veszett el.

De akár mekkora legyen is az elkeseredés, 
nem politikus dolog a minisztériumot buk­
tatni meg.

Eros, a viszonyok felett teljes uralommal 
bíró kormányra soha sincsen akkora szükség, 
mint épen szerencsétlenségek idején. Es ha a 
íianczia kamarák győzelmet akarnak a keleten, 
akkor legelső sorban arra kell törekedniök, 
hog> a kormány minél erősebb legyen, minél 
nagyobb többségre támaszkodhassak a parla 
mentben. Ilyenkor még a pártszenvedélyek­
nek is el kellene némulniok. Az ellenséges 
partoknak kezet fogva kellene támogatni a 
kormányt, mert bizonyos, hogy minél erő­
sebb az, minél szabadabb keze van az ügyek 
intézésében, a győzelem annál biztosabb.

_ hat Ferryt visszalépésre kényszeritet- 
tek s valószínű, hogy abban meg is kell ma­
radnia.

Akár ki foglalja is el helyét, egyhamar 
nem log akkora hatalom felelt rendelkezhetni, 
mint ö, a ki csak tegnapelőtt is oly bizton 
meri apellálni a többségre, s vetette föl a 
bizalmi nyilatkozatot.

^ ha más nem, az a nehézsége minden­
esetre meglesz az uj kormánynak, hogy a 
kezdet nehézségeivel kell majd küzdenie. Nem 
tudjuk, van-e egyáltalán valaki, a ki oly erős 
partot tudna alakítani, mjnö Fcrryé volt azt 
tudjuk, hogy előzőleg éveken ál senki sem 
tudott, bar sokan próbálkoztak. De az bizo­
nyos, hogy bárki lépjen is a távoz., minisz­
terelnök helyébe, az uj helyzetet nem te rend­

űk adni y ok kai kell küzdenie,hét, s nagyobb 
mint neki.

A franczia parlament megbosszulhatja ma­
gul l'crryn, a miért a gloire csorbát 
deli, de nem jár el eszélyesen.

szenve-

. ,. . ucp szemei nemcsak
a liarczfcr leié vannak fordítva, 
kormány felé is, mely az

hanem a 
állapotokat idáig

és régi csizma, hanem a régi szív ősrégi érzés állott 
ezentúl előttem. Ha mi fiatalok ngy tudnánk érezni 
miként a régi gárda öreg táblabirái! ’

Legnagyobb és legbecsesebb munkája két vaskos 
kötetben c czim alatt látott napvilágot; «J szólna- 
Inról hivatal». A közigazgatás kézi könyve akart 
ez lenni a szolgabirák cs esküdtek számára 
es Ion e könyv a közigazgatás egész elmé­
leti es gyakorlati tankönyve két nemzedéken át 
az egész ország számára. Olyan tudományos könyv 
mely a gyakorlati közéletben ehhez hasonló elterje­
dést nyert s ehhez hasonló lialásLgyakorolt volna, 
magyar nyelven még nem Íratott mind maiglan.

A lmrminczas és negyvenes evekben a fölébre- 
detl nemzeti Öntudat a megyei élet, a megyei köz­
igazgatás és igazságszolgáltatás terén is szükséges­
nek tartá már a közállapotok javítását. A társadalmi

A honvédség köréből.
A m.kir. In honvéd huszárezred részére — a 

legújabban kiadott honvédelmi miniszteri rendele­
tek alapjan a pót-lóavalú bizottság ezredenkint 50 
szolgálati, ezenkívül hasonlóké), ezredenkint t —1 
magasabb áru tiszti szolgálati lovat, lehal összes 
000 darab poí-lovat fog felavatni.

is. Ezután főjegyző lett s a 13-iki országgyűlésen a 
varmegyének első követe. cb> “ d
mqIln!!-al ti>akor.lal® ulöh- A "agy mü megírását 
' . ; °,VI szeptemberben kezdette meg s 1840-ben 
fejezte be. Egyes részeit időnként megmutatta Deák 
I-erencznck s müve tárgyairól külön is adott ki elő-
má?Síqoo h"l,rl ,lo|gozatokal. Ezért az akadémia 
mai 839-ben tágjává választotta. A mü 18Í J.ben 
jelent meg teljes kiadásban.

Csodálatos sorsa volt u műnek. Először is Pest­
nek, Zalanak hasonló lárgyu munkálatait teljesen 
leszorita a térről, úgy hogy ezekre alig emlékezik 
mar valaki. Es azután mint gyakorlati munka, közel 
leiszazan alatt, háromszor ment ki a divatból, de a

en
A csendőrség

elbeszélgetni a ház öreg gazdája: Zsoldos |g„á. z
n,intően öl VaU M °rSzAgl,ai!' a ki Nősebb volna, 
mini o b érdemesebb egy snn.-.

Légi baz. régi gazda, legöregebb lablabiró:
aiant u köztisztelet tárgya mind u barom. egv-

elet bonyolódott, a vármegyék feladata napról-napra 
nehezebbe vált s a külföldön utazott újabb irói nem­
zedék gunynyal kezdé már ostromolni Széchenyi 
nyomdokin a táblabirák és szolgabirák more pulrio 
gazdálkodó rendszerét. Azonban a táblabirák és 
szolgabirák megtették volna kötelességüket, ha az 
úja).]» korszak minden rcformigényc egyszerre 
nyakukba nem szakad s ha lett volna valamely 
rendszeres és világos szakmunka, mely nekik az 
ujabb feladatokra irányt adhat.

Erezték ezt a vármegyék maguk is. Peslcármcaye 
hues lójegyzőjének Nyári, Pálnak keze állal készít­
tetett lb40-ben tisztviselői számára rendszeres eljá­
rási utasítást. Zalavármeyyc is dcputacziót küldött 
ki e czelra még 1839-ben s Biharban is megpendiló 
az eszmét Beöthy Ödön.

Azonban Deák Ferencz, bár saját vármegyéje is 
, s ^"áczot, iljukori benső

szol*
a konyvdha.ígatott. De a mikor i Stil -ben vissza- 
allitotluk a varmegyéket,a Reiclisgesetzblaltok

A divatról.
(A/ " 1-vyuli‘iIv. I. iliv.iMiidó-ilójAlól.)

A férfi divat.
Pária, inárcz. Jó.

Több férfiolvasóin kérdi tőlem, vájjon az esté­
lyeken a rövid, térdig élő nadrág a harisnyával veg- 
kep el van-e mar fogadva a párisi elegáns körök- 
íJtMi, avagy kísérlet stádiumában van-e még r -ak ? E 
uj divat a kísérlet stádiumán már túl van, végkép 
el van tógádva, de egyelőre csak az előkelő k-mk- 
öen, hol napról-napra számosabban 
Vájjon

maga

kezével szőritá me^
-- En is öreg ember vagyok, méltóságos uram — 

úgymond a miniszter — de én erdélyi vagyok, ón 
ismerem a nemzetiségi kérdési az én hazámból, de 
én is viaskodom fajomért és nemzetemért; méltó- 
ságlok akarata teljesítve leszen, vagy én sem leszek 
miniszter.

S a vasút meglelt azonnal.

Ez volt első találkozásom Zsoldos ígnáczczal. Cso­
dálat tál és tisztelettel néztem ót. Nem a régi bekecs

barátját beszélte rá, hogy fogjon belc’ily 
tusába.

— Minden vármegye — úgymond — csak a 
viszonyai szerint a maga számára fog eljárási uta­
sítást készíteni s egyik vármegye a másikét valószi- 
nuteg nem togja elfogadni már csak localis rivali- 
tasnal lógva sem. Ha azonban egy ember ir derék 
5Ít:,azL az egész ország elfogadja, miként 
Veibőczyl elfogadta. Fogj hozzá barátom s Írd 
meg te.

Ezt 1838-ban nyáron Füreden monda Deák Zsol­
dosnak es a jó tanacs annál szívesebb meghallga- 
lasra tatait, mert ily mü megírásának eszméje már 
Zsoldosnál is önkent megérlelődött s az adatokat 
es tanulmányokat kezdé is már hozzá gyű jteni.

Zsoldos Ignácz J 823-ban lépett Veszprémvárme- 
gyeben tiszteletbeli hivatalra. Az 1825-iki orszáa- 
gyulescn mint távollévők követe volt jelen s mind-
S^ioS7UJl í'eye on',.',eI kisérte a köztanácskozáso- 
kát. bjy-ben szolgabiróvá s később főbíróvá válasz­
tatott megyéjében s J834-ig mintaszerű szolgabirája 
volt a megyének kinek nevét és eljárását példának 
okáért emlegetlek még a szomszéd vármegyékben

-------j«..«.,, .unaouvu. winner
ling icndszere ismét lcszorilá a térről, de 1865-ben 
az alkotmányosság kezdetekor megint minden szol- 
gabiro es esküdt első feladatának tartá Zsoldos 
könyvel megszerezni. Tisza Kálmán kormányzatá­
nak mai rendszere alatt isméi elnémulta könyv, de 
sokan luszik még az öregek közül, hogv el jövend az 
iüo, a mikor az igazi vármegyék feltámadnak egy­
koron s a mikor Zsoldos könyve ismét életre kél 
mint az alvó leányzó.

Zsoldos Ignácz egész életén át beteges külsejű s 
halvány arczszinü volt, ép úgy, mint megyei tiszt- 
tarsa s kovotlarsa Sebestyen Gábor. Egykor az or­
szággyűlésén azt mondá valaki: «Csodálatos, hogy 
a püspökkel és sok katolikussal bővelkedő Vesz- 
premvar,negye kél kálvinistát is választ követévé.» 
Zsoldost értették és Sebestyént.

— Elég jó pápista színben vannak azok, mondá 
Bczeredy Miklós.

Zsoldos sohase hitte, hogy bosszú életkort érjen. 
Nagy müvet Deák Ferenczneb ajánld s hozzá 45 év 
elolt ezt irta:

«Fogadd kérlek szívesen szereteti barátom e pa-
dSihgQ°nr aígyffr‘,,n-Ónyt’ rao,yet’ “fe te a haza 
dohaiban iaradozlal, hivatásom sokkal kisebb köré-
ben gyűjtögettem. S ha egykor azon helyre jövendesz, 
hol a kifáradt, yyiljto, hoyy egy ujabb munkás életet 
kezdhessen, nyugalmat pihenni fogja: lépj közelébe 
ama kis dombnak s mondd barátidnak : «ismertem 

nem volt benne rossz az akarat.» S ez a sirhanto- 
tcat, iiutd el, könny it endi.»

Es Zsoldos Ignácz még él és Deák Ferencz már 
tíz ev óta pihen a kerepes! temetőben.

. *

V eszprem városának piaczán áll egy dupla tetős í 
regi ház egy magaslaton. Kevés ház van a városban 1
a mely régibb volna, mint ez. Ebben lakik s innen :
lar ki mmonkint sétálni s közdolgokról barátaival I

Dgadják el. 
is általánossá log-r 

azt liizunynyal nem lehet
tárba lökött foliánsai helyett iiiegüd'’^Zsoldos könvve : len'iüU •’°-?an körökb, n 
lelt a közjgaz{jat;is ludomúnyának forrásává. Schmer- I 6vck „gnak olte,„,

nuetott az, eddigi pantalon végkép kimenne a divat-
1,I0., .el!;i1 alcny az> liogy a rövid culotle csakis az
etokelu körökben nagyobb esi, b ekre van C:fogadva,
ívIíf? k;"i,"lsv,,í u!-va" ,,l('l vh,’l,> bogy a pantalon 
divatjának közöli lejártál jelenthetné.

Ami azt a kérdést illeti, vájjon lehel-e már kól­
óidon az uj paris, divatot követni? válaszom az, 

hogy c dologban nagyon óvatosnak keli lenni: 
•-sakis előkelő bálon járná meg és akkor is tanácsos 
enne az előzetes toborzás az uj divat érdekében,

íuSt “bá"! "C CSilk "'agl1 V«** rövid

A culotle fekete posztóból vagy atlaszból készül, 
nem simul a lábszárhoz; ólján bő mint a kőzönsé- 
ges pantalon es a térden alól ér, hol összeszűkül, 
lmom gombbal es kapcsos liarisnvakőlővel avagy 
ekele selyemszalaggal összcszorilva. A harisnya 

tekete selyemből vau, a czipő nagyon ki van vágva 
es esomova kötött szalaggal ellátva.

A mellény lehel fekete posztóból, fekete sclyem-
inndSy rí’ S,qUÓI,ŐL Az i,,get loeinkább három 
gombbal viselik, kevesen csak egygycl; utóbbi esel- 
ben az egyetlen mggomb értékes ékszert képez. A 
lakk ugyanaz, melyei a pantaIonnal viselnek, utolsó 

divat szerint nagyon testhez álló, a kabátujjak kes­
kenyek, a szárnyak meglehetősen hosszúak. A frakk 
hajtókája ineglelelően a mellénynek kevesbbé vau 
kivágva, mint az előbbi években, a mellénynek löbb-
üinhhnéS "fha öt,E0mbja is van* A nyakkendő 
érő ye ineSAer lmcchariiz">us szerint hátul
erős ttetik inog. A teher keztyü épenséggel nem
vU: ^emkabba világosszürke Derby-keztyüt 
viselik,_ kel gombbal, a bálon háromszoros fe­
kete tüzessel. Mindig szokás a keztyül fel nem

" th ? k,ak ranczaiba helyezik. A tánezolóknak 
a. onljan kezükre kell venni a kezlyüt. Táncz alatt a 
Mák természetesen a lánczosnö ülőhelyére tétetik. 
A im az oralanczokat illeti, az elegáns körökben 

U 110111 v' ,,|lk '"ár az urak. Újabban a nadrág.
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rendes évi fogyatékának fedezésén: — a 2-ik hon- 
vód lovas dandár parancsnok elnöklete alatt a bel­
ügyminiszter által kirendelem!5 escndőrtisztből és 
Daszkál György 0-ik lionvéd-hnszár i-zn-dbeli főál­
latorvosból alakuló pótlovazó bizottság utján 41, 
ezenkívül liszteknek u Ludovikn Akadémiának 
átadott lovak pótlásául pedig Ki, vagyis ól pótló 
szereztetik be.

A honvédség részére a közönséges pótlovak át­
lagú- ára 245, a tiszti szolgálati lovak magasabb áru 
darabon kint 350, a (sendőrségi pótlovak beszerzési 
ára pedig liasonlóképcn darabonkinl 275 írtban 
állapiltatoll meg. Kz összegekben azonban a lovak 
szállítási költsége, szamo/.a-a, bélyeg/.i-se, iroda és 
gyógy zei átalány sti>. slb. is liciiriliiglallalik.

Minthogy azonban • lionvédliuszái ezred k lóál- i 
lományáburi a lolyt-mn aprnlás es esökkonés követ- 
keztébe'ii jobb minő- gu lőanyav beszerzése elke­
rülhetetlenül szűk - ge-nek mutatkozik, a mintáz, 
legalább a honvédelmi miniszteri rendelet illető ré­
szében indokolva van . a honvéd közönséges pótlo­
vak bevásárlására minden pótlovazó bizottság ré- ; 
szere az átlagos pótló áron fel fii, «-s pedig : az l-sö 
honvéd lov.i.. dantlar pótlovazó bizottságnak li".,;;!i(i 
trl, a 2-ik dandárénak púdig K»,ööö lit log ólaivá- 
nyoztatni, mely összegből az átlagos pöt-lóár 300 j 
Írtra megjavít haló leend.

Ebből a javításra utalt összegből azonban, mint 
az a rendeletben hangsúlyozva van, minden pótlo- 
vázásnál legalább i annyi meglakaritás eszközöltes­
sék, ha ez egyálalán lelietséges lesz, hogy ez összeg­
ből ezredenként, és pedig félévente ó -6 pótló sze- 
rezlessi k be, természetesen a megállapitoll rendes 
félévi jutalékon l'eliil. Vinnék az intézkedésnek min­
den valószínűség szeriül az a ezólja, hogy idővel a 
honvéd-huszár ezreitek az általuk mozgósítás esetén 
kiállítandó alosztályok < - osztagok hálasló-szükség- 
lelél az anyakönyvi állományból fedezni képesek 
legyenek. Epen ezért ebből a ja vitásra kiutalandó 
pénzösszegből a tiszti szolgálati lovak gyanúul be­
szerzendő lovak árára felülíizclésok nem i > tehetők.

Az 1882. évi idevonatkozó miniszteri rendelet 
meg a következőkben módosult.

Az ezreitek póljulalékai és pedig lehetőleg teljes 
számban az ezredek pótlovazó bizottsága állal az 
ezredállornás helyén kívül is, de ill vagy olt csakis 
kézi bevásárlás ólján a tenyészt óktól és tulajdono­
soktól szerezhetők be, és csak az említeti utón r-gy- 
átalán be nem vásárolható lovak fognak a dandár 
pótlovazó bizottság által szállítók utján beszereztetni.
•\ lőldrnivelés, ipar és kereskedelmi minisztert k fi - 
lunbeii e ezélbul már megkeresték az iránt, hogy a 
megyei lótenyésztő bizottmányokat felhívja arra, 
hogy a honvéd pótlovazó bizottságokai támo­
gassák.

Az oktatási lovak beszerzési ára az anyakönyvek­
ben 100 írttal fog jegyeztetni.

V"gid konstatálhatjuk, hogy a pőllovazás keresz­
tülvitele ezéljából az első honvéd lovas-dandár pa­
rancsnokság részére az aradi adóhivatalnál Üli50 
ü l, a második lovas-dandár parancsnoksága részére 
pedig a budapesti vámháznál 101!—1520 Irt hitel 
nyitl atoll.

A I -emtérség j.ótlovazásu teljesen elkülönítve lu- 
analosiltatik, - a esendürségi pótlovak idoniitása 

I s ápolásáért azonban egy pótrendelel él teimében, 
az engedélyezett jutalomdijal amaz ezredek legény- 
;ége közt oszt ják szél, a melyek ez iuomilásl keresz­
tülviszik. Hz méltányos i-.

April lm I-ló! lel.-ohb I endeliil l.iivf-tkczlóhen a legy- 
verzé-i bizoll-siglioz kői iilhuliil 45 napi idíiltrlamrn 
lionvédsi gi pu mii ve ekei rend« Inek ki. hol i őket 
a Krunal-rliek-félc l.iikarnbély- a eseinl«'ivséci l'orvó- 
pií'ztol) ja vitására (állítják meg. E lui-kamivesekm-k ve- 

■ nyeltei, 'lik larluniaia 5 kr.tp zár ineiietpúldijul teltek 
lolyüvá.

A honvéd zászlóaljak póliaklán ki 
ü-ijedl inolyosodásnak uh-jéi veen 
miniszter elrendelte a naplilalinnak
— s a szemlél tarló hadbiztosok 
lak, hogy ennek lóganatosilásáról ni 
nek. Különben, hogy a IV-rlűzlidenilé 
mázni Ingják, azt egyik-másik kán- 
1 íme nők példája leinéb-i engedi. A nedv elkarap.'alza-
- .1 nit!» meggállására a napblaliii valóban bal haló-; szer­
nek bizonyult s e te-kintetben az intézkedés már csak 
.izeit i- időszerű, meri 'küztudoniás szerint a tavasz a 
moly rovarok kikelésének idő-zalai.

*

A honvédségi iijunczozás a/, idén igen közepes 
I tedméiiynyel Indád, vannak zászlóaljak, melyek

/.leiében ill ott el­
it, — a honvédelmi 
•on !o; használatát 
zigoruan utasiltal- 
.gyózöiiést szerezze- 

I minduníill alkál­
it zászlóalj-pa-

mik bal /.sülije feleli van egy kicsi zseb az óva szá­
mára. Gyűrűt leginkább csak a jobb kéz kis ujjún 
szokás viselni: egyel vagy kellői.

A közönséges fekete pontúimmal magától fi Ille­
tőleg a fekete selyem mellény nem járja és hasonló 
fekete’)>"szt<diói van; a nadrágot most keskeny .se­
lyemfonallal viselik a varrás hosszában. Bálokon 
a lakezipü egészen kivágott és fekete selyem haris­
nyával van ellálva; közönséges estélyekre a Mo­
heré czipő van elfogadva, mindig alacsony sarkkal 
é : igen hegyes orral.

A tavaszi divatra a világos színű szövetek lesznek 
leginkább elfogadva; úgy hogy a sóiét szán - mely 
több év útit az uralkodó volt előreláthatólag hát­
térbe lesz szorítva az ez idei férli-viseleleken. A 
kirakatokban kitűnő ízlésű tavaszi szövedék láthatók 
leginkább a nőisei le, hamuszürke, széna, pejsárga 
i s egyéb diszkrét árnyalatokban. Az uj szövetek 
többnyire egyszinüek é-, ekkor teljes öltözetve hasz­
náltatnak. A lánlaisio szövetek a jó ízléssel öltöz­
ködő urak állal csak pantalonuak vannak elfogadva, 
mely akkor fekete felruhával (rúdingóié) avagy vala­
mely sutéi.szi mi úgynevezett jiupielle-tul hon lat ik.
A redingole és jui/itette közli kiilömhség az, hogy j 
iilóhhi a nu Hun a lói különféle módon ki van vágva, ■ 
harmadik neme a feli libáknak a reálon, mely az 
előbbiektől az által különbözik, hogy nincsenek ka- 1 
hátszárnyai és egész magasságban egy darab posz- j 
tóból van, mint a közönséges felöltők).

Meg akarom jegyezni, hogy az egyszínű fekete ! 
posztó kizárólag Irakra és az azzal járó mellényre, j 
nadrágra alkalmazandó, azonkívül, legalább Paris- : 
ban, csakis a legközönségesebb emberek által visel­
tetik vasárnapi öltönyökre. Szükségesnek véltem 
erre utalni, mert gyakran van alkalmunk Parisban j 
oly külföldi makkal találkozni, kik előkelőek, ele- i 
gám ziára is van prulunziújuk és mégis lekele posz­
tóból készült félpuhával (redingole) tesznek czere- 
móniás lalogalásoknl. A lékele redingole vagy ja- 
ipiette mindig faulaisie fekete szövet höl készül: leg­
divatosabb jelenleg a párhuzamos vonalakban lilio­
mán reczézidt halványan fekete szőve!.

Az urak állal a városban viselt nappali öltözékek 
kétfélék: az elegánsabb (coslume habillé) és az egy­
szerűbb (petit lumpiul). A costume habillé egyedül 
szalonképes. Petii l omplet-ben az elegáns urak leg 
inkább c--ak a reggeli órákban mutálják magukat, 
vagy délután is ha vsak ügyeik után járnak, falura 
rumlidnak és egyáltalán rzurcmoniai látogatásokat 
nem lesznek, sem olyan közhelyeken nem mutálják 
magukat, hol a díszes társaság összetalálkozik.

A puha kalapok csakis a petit complel-vel visel­
hetők ; miként elnevezése mutatja, a kabát, a mel­
lény, a nadrág ngyanumu szövetből készülnek, mely 
ez klo.-xemil mini már lentebb mondám — á 
diszkrét világos színek különféle árnyalatai. A ri­
kító angol szövetek, mint ez helyén is van, soha 
pem örvendettek kedvezésnek az. itteni fórlivilágbair 
és alig iiéhánynn viselik. Legáltalunosahb formája a 
telsó ruhának a nagyon szűk és rövid veslon. Az

egy szál ujonczol sem sorozlak eddigelé. - - -gyéh- 
iránt c különben megdöbbentő körülmény abban 
leli magyarázatát, hogy a mull évben két korosztály 
oly annyira ki lön merit ve, hogy a közös hadsereg 
jutalékán felül egy-cgy honvéd zászlóalj sorozás! 
területéről '.100, sőt 300-nál több ujonczol. zodtek. 
Az ut óál li tások ez idén is minden bizony nyal ered­
ményeznek majd valamit, de valljuk be, hogy azok 
az <ifeltételesen alkalmasak» nem sokkal állítanak 
ki tetszetősebb gárdát a FallstalT regimentjénél.

VIDÉK.
Beszterczc líaezódmogyo közönségének február 

20-ni tarlóit közgyűlés ben lio/olt nina határozat.-!, mely- 
lyel : z érdi'Ivi( '-/I n .,gy.n ku/mivi ludé-1 eg't-udct alap- 
•zabalv.iil eloki-»ziló v bszlmiViyn.ik, az c gyei űlcl ezi l. u 
liüuogul. .1 liAnt BuiZl'-ii ze Naszúdmugyél i-z intézett lel- 
liiv.i-1 l.«r-y.il.i iii.-iI- rundén, íz állandó vúki zlm.iny ama 
jnviiiI .I.iIdI elté.ólc.. ' fi.y a felbivAs levitái la I- ler'-ék, 
a közgyűlés a felhívás lulult sajnálatának és abbeli vára­
kozásának sídoll kifejezési, hogy a tisztikar egy lúgja sem 
veciid ré-zl az egyesület alapit iá iban és annak czéljál 
M-mrni módon m in fogja i luiiiozilii ni a iiiugye luis- 
pállja fdiilvvslf.iial vi.-KCll a lielngv illiszluiliCZ fellel ■ 
jf-zlv 'I, :i beliig'/miniszter uinez ország-zerte méllú 
lia/aliis felli diorndással lugadnll liuláiozalol a megye 
kó/im-i .i-lu-z f. ■ 12,314. sz. a. intézett loiidclelével
nifíf/srni ni isitcltc.

Berogmegye törvényhatósága legutóbb tartott ren­
des koz-.:'ülésében megyei tiszti ügyésznek szavazatlöbb- 
séggi I Ka/’fifto Sándor beregszászi ügyvédet választotta 
meg.

KÜLFÖLD.

— imívcz. 3Ó.
Jules Fernj leg napé ló Ili parlianienti nyilatkozata 

után, melyben kijelenté, hogy «a mit a csapatok 
rossz helyzetéről mondanak, az valótlan», katasz­
trófa szói ü Itatással volt Fruncziaország közönségére 
az a tegnap érkezett jelentés, mely Negri er 
laborunk súlyos vereségéről és megsebesüléséről 
érkezeti, lirinr de, 1'Jsle tábornok távirata clszomo- 
ritótul kétségbeesett hangon szól nemcsak az eset­
ről, hanem a ’J’onkingban levő egész IVanczia had­
erő helyzetéről is. Kétségtelen, hogy a kormány csak 
újabb erélyes elhatározásra fogja felszólítani a par- 
Jiamenlcl s alig hihető, hogy süket fülekre fog ta­
lálni. A lapok egylianguiag erélyl, liidegvérúséget 
és a párltusák feledését ajánlják, hogy a Tonking- 
ban levő hadseregnek segély nyujlassék. Nehány 
Jaj» a minisztérium bukását vagy vád alá helyezését 
kívánja. (ICgy táviratunk már is jelenti a Ferry kor­
mány lemondását.) A Fujaro szerint minden ezred 
negyedik zászlóaljúnak mozgósítása, önkéntesek 
toborzása és’őOOO tengerészkalona besorozása ven- 
delteioll el. Négrior tábornok hadosztályparancs­
nokká neveztetett ki. — I‘áriából a mai nap folya­
mában a következő távirati tudósítások érkeztek:

Briirc (!<• I' Isle, tábornok jelenti tegnapról: Néijrier 
tabor női /blffyóijijuUisa bizomjos. Herhintjer ezredes 
visszavonulását az ellenség nem zavarta meg. Her- 
binger jelenleg Tlum-iNóiban van. A kiürítés nehéz­
ség nélkül történi. Az ezredes, csapataival Than- 
\óiban és I iong-Szouhun marad, hogy az oda vivő 
kél közlekedési vonalat elzárja. Élelmi és hadiszer 
Doug-Szonkm hűségesen van.A Suhan felhalmozott 
élelmiszerek teljeseii elégségesek. A Vörös folyó 
mellől újabb hir nem érkezeti. — A Havas-ügynök­
ség jelentése szerint a tegnapi minisztertanács a 
helyzetnek megfelelő határozatokat hozott. Még 
le(j;uiji njabb csajialok indíttattak el,továbbá elhatá­
roz! alóli, hogy a kamara elnökségének lőrvenyja. 
vasiul fog átadatni, :Wü millió fraknyi hitel megsza­
vazása iránt.

Az afghaniszUini katari érdesre \ onalkozólag Lon­
donból naponkint a legcllcnlélcsebb megnyugtató 
és aggasztó hírek mennek szét a világba. Legújab­
ban, a miniszteriális Búiig News szerint, az angol 
kormány Velervarról olyan értesítéseket kajioll, me­
lyek a vitás kérdés bclces megoldásává nagyobb re­
ményt nyújtanak, mint röviddel ezelőtt lchctségcs-

egyszinű pulit coni|)let-nck felruhája jaquelte is le­
hel, de akkor a puha kalap már nem járja és a ke­
mény, alacsony, meglehetősen széles karimája a 
rnlm sziliével megegyező kalap viselendő. Keztyü- 
nek a vérvörös Derby van elfogadva, hátán három­
szoros l'ckel e tüzőöltéssel, két gombbal. A veslon 
mindig szorosan gombolódzik egészen az inggal­
lérig úgy, hogy a nyakkendőből alig Iái szik egy da­
rabka a nyaktüvol, mely aranyból készüli lóputkó, 
ktilya- vagy lófej.

A costume habillé legkorroklebb formája a reuzé- 
zett fekete szövetű redingole, fantaisie-nadrág, ma­
gas tetejű kalap. A redingole, mely a mull évben 
túlságosan rövid volt, ujubbi divat szerint meglehe­
tősen bosszú és csaknem a térdig ér, két gombsor- 
ral elöl, a hajtóka gyakran selyemmel van kivarrva, 
a kahátujjak kevésbé szőkék mint eddig, de nem is 
bővek, a nyakkendő mintegy három ujjnyi széles­
ségben látszik. A nyakkendő mindig lajios plastron; 
a nyakló gyémánt vagy gyöngy. A redingole rende­
sen csak sötét szinti és a lehető legfinomabb szöve­
tekből készül. Igen előkelő jelenleg a sötét humu­
szai ü roezézotl szövetből készüli, redingole, hasonló 
de valamivel világosabb szitui selyemmel kivarrva. 
A nadrágnak ugyanazon szövetből kell lenni. Égé­
szen világos szili soha sem alkalmaztalik az ily 
fajtájú felruhákon. Sok lóriit lehel látni redingole- 
tal és alacsony kalappal, de ez nem korrekt.

A jaquetle-nek színién linóm sötét fantaisic-szö- 
vetböl vagy kelméből kell lenni, különben nem köl­
csönözhetné az öltözéknek a costume habillé jelle­
géi. A jii«|uetle alól kereken van kivágva. A mull 
közejiéig gombolódzó és onnan hegyes szögben ki­
vágott jaquolle egészen kiment a divatból, ép úgy a 
szélesen szcgélyzcil is. Jelenleg vagy nincs szegély 
vagy ez csak ionáhiyi. A hajtóka piczikc és kevéssé 
van kivágva, mint a veslonnál, úgy hogy alig látszik 
valami a nyakkendőből.

A nadrág már nem olyan szűk, mint a mull év­
iién. A legtöbb lórii visszatért a rendes formához. 
Hosszát illetőleg hátul a bokát egészen fedeznie 
kell és csak a sarknak szabad látszania. A faulaisie 
szövetek közül a hosszan fonalzott a legkedveltebb 
marad és az egyszínű világos szintiekkel a legdiva­
tosabbak lesznek ez évben.

Mint felöltök a mull évben oly nagyon fölkapott 
egészen rövid angol szövetből készült kabátkák egé­
szen lejárták magukat. Ez évre kél forma van elfo­
gadva: az} egyenesen leeső és a redingote-alaku. 
Előbbi lél hosszú, utóbbi egészen hosszú. Specziális 
fénylő kelméből készülnek, moly egyszínű, leginkább 
a dió és hamuszinck árnyalataiban.

A fehérnemű tekintetében a mostani ruhadivat 
szerint csupán az inggallér és a kézelőből látszik 
valami, tehát csakis ezekre szükséges terjeszked­
nem. Az inggallér mindig túlságosan magas, de 
ujubbi divat szerint elöl a kél sark gyöngéden le 
vau hajtva. A kézelők négyszögalakban készíttetnek 
és egészen keskenyek. A kabátujjon alól legfeljebb 
egy czentiméternyi szélességben szabad kilátszaniok.

• k látszott. Az orosz kormány várva várt válasza 
ugyané tudósítás szerint már útban van s tartalma 
állítólag igen békülékeny. De azért a hadi készülő­
dések szakadatlanul folynak tovább, s angol lapok 
ecryre számilgatják, hogy Nagy-Britannia milyen for 
rnidábilis haderői vethet Közép-Ázsiába. A Stan­
dard kimutatása szerint rendelkezésre áll 18 lovas­
ezred, 13 lovas üteg, 35 üteg tábori tüzérség, 31 
üteg vártíízérség, 21 műszaki század és 58 gyalog 
zászlóalj. A lovasság közel 10.000 ember 6000 lóval, 
a lovas tüzérség 2300 ember 1200 lóval, a tábori 
tüzérség 6000 ember 3000 lóval, a vártíízérség 3800 
ember, a műszaki csapatok száma 2500, a gyalog- 

• pedig 65,000 ember. A hadsereg tartaléka 
30,244, a miliczia tartaléka pedig 30,813 összesen 
70,000 főre rug. Sir Howard Elphinslorte, az ah 
dershosi műszaki csapatok parancsnoka utasítást 
kapott, hogy azonnal menjen Indiábas csatlakozzék 
Connaught herezeg vezérkarához. Mint egy londoni 
táviratunk jelenti, a tengerészeti hivatal öl nagy 
poslagőzüsl bérelt, melyek föl fegyverzett czirkálú- 
cs szálliló-liajúkká alakíthatók ál.

Az angol sajtónak az a túlnyomó része, mely arra 
biztatja a kormányt, hogy egy hajszál nyit se tágítson, 
különösen azt emlegeti, hogy Angliának kötelezett­
ségűi vannak szövetségesével, az afglián emírrel szem­
ben s azokat teljesítenie kell, hu nem akarja, hogy 
az emir Oroszország karjaiba vesse magát. E köte­
lezettségek közi az a legelső, hogy megvédjék az 
emir területéi, a hová az oroszok betolakodtak. E 
lapokhoz kérdést intéz a Fali Mull (Jazctte, mely a 
békét óhajtja. Kérdése magában foglalja amaz ese­
mények hű előadását, melyek a mostani váltságot 
megelőzték. Czikkének lényege a következő:

Egyenesen kérdési intézünk: 1. a miniszterekhez és 
az ellenzék vezéreihez; 2. a Tillies, Dallij .News, 
Standard, .Morning Fost. JJailg Tetepra/i/i, Sa­
turday, Review, Spectator s a többi u fajta lapok 
kiadóihoz ; 3. Sir Henry R iwlinsonhuz, sir Riuliaro 
Templelicz. Hr Douglas Forsythez s a küzépázsiai kér­
dés többi kiváló ismerőihez, s kérjük okol, hogy felelje­
nek a következő tételekre, melyet mi gondos megfonto­
lás illán igazaknak tartunk. Abban mindnyájan egyet­
értünk, hogy, miután a vitás területek tulajdonjogának 
megállapítása vegyes bizottság föladata leli, az illető te­
rületnek vagy egy részének elfoglalása erőszakosság, 
mely a másik félt följogosítja arra, hogy a bizottság ha­
tározatát visszautasítsa az Ly megváltozott körülmé­
nyek közt lépéseket legyen érdekeinek oltalmára. A vi- 
szálykodók ki zül a vitás terület elfoglalója u támadó s 
ól terheli a felelősség a mostani helyzetért s mindama 
bonyodalmakért, melyek még belőle következnek. Erre 
nézve egyetértünk mindnyájan !

Eljutottunk ama ponthoz, melynél egyenes kérdésünkre 
egyenes választ is kérünk. Ki volt a támadó ? Melyik fél 
foglalt cl először vitás területetV Azt hisszük, kétséget 
sem szenved, hogy az afgliánok voltak s mivel ezek a mi vé­
dettjeink, tehát az angolok szállottak meg először olyan te­
rületet, mely fölött az angol-orosz megállapodások szerint a 
közös liatárjelólö bizottság d ütött volna. Teliál ki szál­
lotta meg először azt a területet, moh épen eldöntés 
alatt állott?

Kérjük kartáisainkal, hogy még mielőtt egy sori is 
írnak, melyet liaitzi fenyegetésnek lehetne tekinteni, 
vegyék figyelembe a következő tételeket, melyek, ha 
meg nem czálollutnak é. kenyértörcsrc kerül a dolog, 
a jogtalan bábomért Angliára bántanák a felelősségei.

1. Oroszország és Anglia május havában megegyeztek 
arra nézve, hogy vegyes bizottság eldöntésére bízzák azt 
a kérdési, hogy az északi haláron mi alglián és mi nem 
afglián.

2. Az egész vitás területen kevés olyan pont van, 
melyre nézve jobban megtámadták volna az afgliánok 
igényeit, mint Pcndselil illetőleg.

3. Az a kérdés, hogy afglián-c l’endsch vagy nem az, 
a sir Beter Dumsdennek adott inslriikcziúkban azok 
közt szerepelt, melyek a vegyes bizottság megítélésűre 
voltak bízva; sir Beter Lumsilennck jogában állott, 
hogy ha helyesnek tartja, engedje ál Pendsclit az oro­
szoknak.

4. Az Oroszországgal kötött egyezség szerint a vitás 
területen sem oroszok, sem afgliánok nem lennének s az 
alghánok végső pontja íJula-Rurgliab, az oroszoké pedig 
Saraklis lenne.

5. Mig Anglia és Oroszország utolsó intézkedéseiket 
telték a vegyes bizottság kiküldésére, megszállották az 
afgliánok Bcndsclil ; azóta megszállva is tartjuk.

ti. Az oroszok tiltakoztak ez ellen, de mivel Anglia 
nem liivla vissza az afgbánokal, azzal felelt Oroszország 
októberben, hogy egy csapatát Bul-i-Kliatumba küldötte 
s küldötteit visszatartotta a megegyezés létrejöttéig.

Ezek ama tételek, melyekre választ kérünk mindazok-
Wi.*SÖ f! V?S:í WHmXKtU

A mostan viselt magasletejii kalapoknak telszős 
formájuk van : egyenes henger kellő magassággal, 
clcgancziával hajloll, se nem széles, se nem kes­
keny karimával. Miként már mondám, a puha ka­
lapok leginkább csak falun viselteinek, városban 
legfeljebb reggel a petit complel-vel. Az alacsony 
kemény kalapok formái igen különbözők, mindenki 
azl. választhatja, mely neki legjobban áll; a kari­
mák meglehetősen szélesek.

d'A may grófné.

Divatposta.f
Paula urhülgynck. Ne mossa ajkúit mással, mint friss 

vízzel ; a kenőcsök, szépilöszerek elfonyasztják. Ha per­
son csuk mutatkoznak, kenje be rózsa mézzel. — Ha vi­
lágos szőke lmját inog akarja óvni a sötétébb árnyalat­
tól, vegyen keserű almát, vágja darabokra és rumba 
léve, Imgyja benn bárom napig Szűrje át moussclincn 
és legye valami üvcgecskébe,. E készitménynye! meg­
őrizheti bajainak elénkebb árnyalatát. — A nagyon liosz- 
szu körmidi solia som voltak divatosak máshol, mint a 
klímáinknál és egyéb ázsiai népek előkelőinél. — Zs. ur 
Budapest. Mindenekelőtt a helyi szokás veendő tekin­
tenie, melynek maguk a divatcsináló párisink is kényte­
lenek meglióilolni, midőn vidéki helyeken tartózkodnak. 
— Arany ka kisasszonynak. Az orosz hímzések legin­
kább az asztalkendők, abroszuk díszítésére vannak di­
vatban : hímző rámán, vörös és kék pamuttal, 
kcro.'ztóllésckkel készülnek. Legelegánsabb azonban a 
magába a vászonba leheren szövött hetük avagy eset­
leg ezimeruk, ez nincs divatunk alá vetve, inig 
az orosz hímzésű asztalfcliérnumii igen. — R. 
tanár urnák. Ilyen esetben az esküvőnek igen korai 
órában kell végbemonni. — Régi olvasónö A hotline 
a magas czipö, a soulier a kivágott czipő. - Emma 
nrliölgi/nck. A tudományos bajfustu tmktura megsze­
rezhető következő czim alatt: 1«. Maximé, Paris, 21, 
i né Poissonniérc. — Anna urhölgijnek Budapest. Az 
ön esete ritkán fordul elő és valószínű, hogy nem 
gondozta magát kellően a kérdésben forgó időszakok 
valamelyikének tartama alatt. Tudok egy hasonló eset­
ről, mely egyszerűen erős meghűlés folytán következett be. 
A közelebbi belekben mindenesetre lesz alkalmam az 
illeni orvosegyetem egy hires tanárával találkozni, kivel 
közölni lógom levelét és majd tudtára adom a véle­
ményét. -- Aline kisasszonynak. Kérdéseire már 
n gyón gyakran feleltem e helyen. Ma a régibb számok­
ban utána néz, egy egész K volet lóg találni, melyben a 
tárgyal hosszan és részletesen fejtegettem. — Izabella 
kisasszonynak Szegeden. A szépitőszer, melyről ir, 
eloltom ismeretlen. Nem tanácslom a «vakító fehérsé­
get» eredményező szerek használatát; ez csak a szerbe 
kevert szénsavas idom által lehetséges, mi valóságos 
méreg. E:\-kv* évi használat után az arezliör fakószinii 
lesz, cllounyud és inegiánczosodik. A beszivárgott ólom 
az idegrendszerre is kártékonyán hat; görcsöket, nyilalá- 
sokat, nílusii esikarásokat idézve elő. Okos nő csak jó- 
minőségü cold-creamt és rizsport fog használni arcz- 
börének szépítésére. A eold-croam puhítja, finomítja a 
bőit, megakadályozza a pürsögést, valamint azokat az 
apró út varos lóitokat, melyek az arezon támadnak és 
sömörliuz hasonlítanak. A rizspor fölszivja a bőr nyir­
kosságát és szintén puhítja, finomabbá, fehérebbnek 
lálszóvá teszi és mimlkellö ártalmatlan, ha 
minőség lion veszszük.

ugyanis jó

• Div.ilImi. hilúnV kt'6/í.úggul válaszol mindanm kordóHulre, tim- 
lyuk ilivut dolyúbun lioz/.á intuzlvtnek. A levelük ezimzciidök: 
Madame lu comtvsüu d’Avray, I’ftiis -J. cl tó Bergóre,

tói, a kik O.i szországot kárhoztatják, mielőtt még egy 
szót is luillalnának a háború védelmére.

Mit bizonyítanak e tételek, ha meg nem czáfoltntnak ? 
Hogy Angliának határozottan nincs igaza. Nem Anglia, 
hanem Oroszország panaszkodhatik szószegésről; nem 
Oroszország, liánéin Anglia a támadó s Angliára esik a 
vérbünnek egész súlya.

Elmondolliik, a mit el kellett mondanunk, s várjuk 
azok feleletét, a kik azt hiszik, hogy ennél a nagy ítélet­
nél Angliának van igaza.

Az orosz kormán;/ magatartásáról és álláspontjá­
ról az e részben jól értesült Gazette Diplomatu/iie 
a következőket Írja:

A Lomion és I’étervár közt folyó tárgyalások ké­
pezik a nap nagy eseményét. Az angol sajtó aggrosz- 
sziv magatartásával és az angol lmrlikészűlöcléseK- 
ről szóló híreivel, úgy látszik, meg akarja fö­
lemlíteni Oroszországot. Ez azonban nem látszik 
hajlandónak erre a taktikára. Ellenkezőleg, Orosz­
ország, mivel nem szegte meg az egyezségei, mely 
Lord Salisburynck Suvalov grófhoz intézett jegy­
zékéig vezetendő vissza s mivel sem engedménye­
ket, sem előnyöket nem kíván, hanem egyszerűen 
csak annak az egyezségnek a végrehajtását kívánja, 
mely ellen az omir Pendse megszállásával vétett: 
lábhoz bocsátott fegyverrel várja, hogy ez a hiba és 
szerződésszegés jóvátélessék s ezalatt minden eshe­
tőségre elkészül.

Nagg fölliincst keltett röpirat jelent meg tegnap 
Pétcrváron e czimen: «Hands off», mely szót, mint 
ismeretes, Gladstone kiáltotta rá 1879-ben Ausztria- 
Magyarországra. A röpirat élesen támadja meg 
Gladstonet. Szenvedélyes hangon fejtegeti, hogy 
Anglia befolyása Indiában csak rontó volt. A népe­
ket mindig csak kizsákmányolta, s az országok ere­
jét magába szívta. Miután Anglia bűneit fölsorolta, 
azt állítja, hogy csak Oroszországnak van missziója, 
tehát joga is Ázsiában úgy megjelenni, mint a pol­
gárosodás terjesztője. Oroszország feladata Ázsiában 
a lakossággal még nem biró részeket begyarmatosi- 
tani s Ázsia többi népeinek kizsákmányolását meg­
akadályozni. Oroszországnak el kell Ázsiából az 
angolokat kergetnie, s ha az orosz kormány vona­
kodnék c kötelességet teljesíteni, akkor ez ügyet 
maga az orosz nép fogja kezébe venni.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük o hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
hal hóra— — _ 10 frt
egész évre — — 20 frt

egy bóra-......... I li t 80 kr.
két hóra — 3 Irt 60 kr.
báróin hóra — 5 Irt. — kr.

Lapunk niintlenn ap. tehát hét fán és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
"OrszAg-Világ" czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt he­
lyett 8 Írtért, félévre 4 fi-tért, negyedévre 2 Írtért 
kapják.

A i előfizető nevének, diniének, Inklielyéneksaiulolsó rostának tisztán 
oluishalólfíg kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no történjék 
Előfizetést a hó bármeiu napjától elfogadunk.

tiégi előfizetőink legczélszerübben csele kész nek, haczimszahigjukat 
a posta-utalvány szolere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó- hivatalába 
(hímző utcza 1. szili a alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 30.

— Személyi hívek. Licdekori.es Kálmán horvál 
miniszter ina reggel Budapestről Zágrábba utazott. 
— Jeledfalussy Lajos belügyminiszteri tanácsos teg­
nap este Fiúméból visszautazott a fővárosba. — 
Forgótok Antal gróf — mint nekünk írják — súlyos 
betegen fekszik gácsi várában. — Viktória angol 
királynő és leánya Beatrice herczegkisasszony ma 
indulnak szárazföldi utjokra.2AngIiábú!a «Viktoria» 
cs «Albert li nevű királyi yacht viszi őkeLCherbourgba, 
honnan Parison, Dijonon, Maconon és Amhericnon 
át vasúton mennek Aix-lcs-Bainslic. Itt három hétig 
maradnak a Mallel-villában.— Coburg Fülöp her- 
ezeg nejével Lujza hvrczegnővel együtt B.ijoror- 
országba utazott a Bicderstcin-kastélyba. — Amelie 
herczegkisasszony, a párisi gróf leánya, kit hir sze­
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II. Fejezet.
Hargraves a titok nyomán.

Munkaközben azonban hirtelen megállt és tapo­
gatta a mellényt.

— Ili van valami papiros! kiáltó fel. Egy papír 
van bevarrva a posztó és a bélés közé. Felfejtem a 
mellény! és megnézem, mi az.

Bicskáját a zsebéből kivéve, gondosan felfejtette 
a varrást és kiszabadított onnan egy kétszeresen ösz- 
szchajtolt papir-szelelet, egy jó vastag papírt, mely 
részben írott, részben nyomtatott volt.

Könyökére támaszkodva, a gyertya világnál lassan 
és gondosan olvasta a papír tartalmai, minden szól 
piszkos, vastag ujjúval kísérve. Némelykor egy-cgy 
szólugnál hosszú időre megállt és iparkodott ocs- 
ináuy ujjaival azok értelmét kibelüzni.

Mikor az utolsó szóhoz ért, elfojtott vinnyogásba 
töri. ki, mintha épen most sikerült volna megfejtenie 
azt a nehéz talányt, melyen egész este töprenkcdell.

— Most már mindent tudok, monda. Most már 
mindent érlek. Uram szavait is, még az asszonyét 
is, a pénzt is. Értem most már. Mylady azért ad 
neki két ezer fontol, hogy menjen cl innen és ne 
szóljon erről semmit.

— Újra összerakta a papirt, visszatette gondo­
san a posztó és bélés közé, azután tűt és ezérnát 
kereseti, s a felbontott varrást isinél összevarrta.

m. Fejezet.
Mindig állandó.

Mr. Conyers hálószobájában reggelizett doncas- 
teri kirándulása után és Hargraves István szolgált 
fel neki egy hatalmas adag zavaros kávét és elvi­
selte szép uráliak szeszélyeit azzal a biikatürelem- 
mel, mely sajátsága volt a rekedt lovásznak.

Az éjjeli szórakozás Doncasterben egy cseppet 
sem változtatta meg Conyers hangulatát. Az ég 
tudja, mily mulatságot talált Doncaster elhagyatott 
utczúin és füvei benőtt terén, melynek mindennapi 
csendje évenként csak kétszer szokott a tavaszi és 
őszi lóverseny által megzavartatni, egyébként pedig 
unalmas és mulatóhelyekkel éppen nem rendel­
kezik.

Conyers azonban valószínűleg mégis szilaj éjsza­
kát töltött ott, legalább a jelenségek arra mulattak. 
Szemei zavarosak és üvegesek voltak; nyelve forró 
és kényelmei len hosszú, kiszáradt szájában; keze 
úgy veszkedcll, hogy a műtét, melyet a borotvával 
a tükör előtt véghez vitt, inkább öngyilkossági kí­
sérlethez, mint borotváláslioz hasonlított. Úgy érzé, 
hogy nehéz feje zajos ólom-dobozzá változott és 
mielőtt öltözködésével csak félig-meddig elkészült

l int egy osztrák lőherczeg el lóg jegyezni, Becsből 
tegnap visszatért Párisba. — Karagyorgtjevics 
Sándor herezeg állapotában, mint Temesvárról je­
lentik, oly aggasztó fordulat áilott he, hogy tegnap 
orvosi konzíliumot tartottak. Felgyógyulásához alig 
van remény. — Albrecht lőherczeg tegnap reggel 
Florenczbő! visszatért Arcoba. — Kemény Oábor 
báró közlekedésügyi miniszter erdélyi utjából visz- 
szaérkezelt a fővárosba.

— A nagyhótl ájtatoneág a budavári föplébá- 
nia templomban kövelKvzó rendben lóg megtartatni .- 
Szerdán délután 4 órak r Jeremiás siralmai s «Mise­
re re» Allegritól. Csütörtökön d. e. !l órakor ünnepi 
mise, mely alatt a hívek a szent áldozáshoz járulnak ; 
mise végén az oltárok szétbontása ; d u. 4 órakor je- 
rcmiás siralmai -■ «Miserere» Allegritól, előadják Job­
bágyi Lujza a., Farkas l ona kisasszony, dr. Miiek János, 
Kórössy Lajos urak s az egyházi énekkar; pénteken 
d. e. !.i órakor a nagy gyászistc: i tisztelet, Krisztus 
urunk kínszenvedésének története Szt.-János apostol s 
evangélista írása szerint magyar nyelven ; -Edvözlégy 
szén liest» régi ének 1651. évből tiogisicli Miliily átírása 
s/nrint s végre magyar azenl beszéd ; d. u. í órakor 
• Krisztus bét szava a keresztfán» oratórium Haydou Jó- 
zseltól, magánének, zene- és énekkarra előadják : Far­
kas Ilona kisasszony, Benza Anna a., Dalíy Lörincz cs 
dr. Müek János s az egyházi zene- és énnekkar; szom­
baton reggel a tűz, ken szí, kút, s húsvéti gyertya­
szentelés ; ö órakor ünnepi nagymise, «I. u. 5 ura­
kor feltámadás nagy körmenettel : Husvétvasárnap reg­
gel 6 órakor a mise után húsvéti ételek megszentelése. 
10 órakor Haydn József nagy D-uioIl miséje, d. u. 4 
órakor ünnepi vecsc ínye hétfőn délelőtt 10 óra­
kor Zsazsiovszky Endre B-miséje; mellékletek a két 
napon lesznek : ősi magyar templomi énekek Bogosich 
Mihályiéi; délután 4 órakor litánia áldással. A zeneré- 
székét Szanlner Zsigmond a hudai zeneakademia igazga­
tója fogja vezényelni. Az ünnepek alatt a fijinisc előtt 
magyar, a mise után német szent beszédek mondatnak. 
A II. kerületi országúti plébánia lemplomhan szer­
dán délután 4 órakor Jeremiás siralmai csütörtökön d. c. 
9 órakor ünnepélyes nagy mise. d. u. 4 órakor Jeremiás 
siralmai; pénteken «I. u. 9 órakor gyászszertartás, 
szcntségkitétel, sz nokl.it, a.után ünnepélyes körménél a 
kálváriára ; cl. u. 4 órakor Je: einiás siralmai, szombaton 
reggel 8 órakor tűz szentelés, lámpagyujtás, húsvéti 
gyertya és kereszt, kút szentelés, azután nagymise, dél­
után 6 órakor feltámadás.

— Attila sírja. Csanádmegyében Lonovies Józsel 
főispán és Lonovies Sándor buzgólkodása követkesté- 
ben régészeti és történelmi társulat van jelenleg alaku­
lóban, mely czélul tűzte ki a esunádmegyei és főleg a 
dombegyházi telepek lölásását. E telepek felkutatása 
rendkívüli érdekkel és jelenlőséggel bir, a mennyiben 
az edd gi vizsgálódásokból kiderült, hogy azok valóság­
gal hun-korlicli telepek s igy a bennük eltemetett csont­
vázak és ereklyék hivatva vannak arra, hogy a hun-faj 
történelmének homályos lapjait kitöltsék. A csanádme- 
gyei Nagv-Szent-Miklóson találták tudvalevőleg ama pá- 
ratlan sranyncinüekcl, melyeket Attila kincsei név alatt 
a bécsi császári kincstárban őriznek. Dombegyházához 
pedig századok óta az a monda fűződik, hogy ott van a 
nagy hun király eltemetve, s állítólag itt lett volna 
Attila székhelye is. Ez csak monda ugyan, de az ásatá­
sok érdekét es fontosságát mindenesetre növeli. Az uj 
társulat május hóban kezdi meg ásatásait, melyekben 
részt fognak venni dr. Török Aurél az antropologiai 
intézel igazgatója és báró Feohtig Imre a tisza­
zugi régészeti társulat igazgatója és titkára: Kováos 
Béla is

— a győztes khinaiak. A hadakozó felektől meg­
szoktuk, hogy úgy a saját, mint az ellenfél veszteségeit 
elég Iclkiismerellcnül közük; a liarczi bulletin kiadója 
mindig nagyon kevés, az ellenfél pedig rendesen nagyon 
sok embert veszít; olvasóink közül bizonyára mindenki 
ismeri Kaufmann orosz tábornoknak hírhedtté vált 
egy halottját, inelylycl szemben a lurkmenek sok ezer 
halottat vesztetlek. 111. Napoleon is, ki ebben a tekin­
tetben úgy látszik, Kaufmann iskolájába járt, Saar­
brücken mellől azt sürgönyözte Parisba, hogy a mi 
veszteségünk egy halott, mig a poroszok száznál 
több halottat vesztettek. A mi európai gondolkodásunk 
már hozzászokott az ilyen mikro- cs makvoskópikus 
felfogásokhoz, de a mit a khinaiak ezen a téren 
mivel nek, az már csakugyan ^visszaélésnek mondható 
a hadakozó feleknek ezzel a kiváltságos hazudozási jo­
gával. Mikor a khinaiak Hanoi mellett meglehetősen 
súlyos veszteséget szenvedtek, ekkor a pekingi hivatalos 
lapban, melyet ók sárga-újságnak mondanak, irtózatos 
dolgok jelentek míg a pusztításról, melyeket a klímái 
katonák a franeziák közölt vegbcvitlck. Ebben a liarczi 
bulletinben minden klímáinak tudtára volt adva, hogy 
az ég fiának a lelke szállta meg minden khinai kato­
nát, kik ennélfogva oly bátorságot tanúsítottak, hogy 
minden egyes khinai 30,000 francziát ölt meg és igy a 
franeziák összes vesztesége 3.750,468 halott és még ennél 
is több sebesült; azonfelül elvettek a francziáktól 79,888 
ágyul, egy pár milliárd puskái, nemkülönben a vizbesü- 
Ijesztettek 7248 IVanczia hajót és foglyul ejtettek 1.829,437 
Irancziál, a kikul azonban, minthogy élelmezésük na-

volna, újra levetette magái az ágyra, melyet éppen 
elhagyott. Áldozata volt annak a kellemetlen gyo- 
moiTontásnak, mely alkohol tartalmú italok mér­
téktelen élvezete után kikerülhetetlen.

— Egy pohár Hochheimer, vagy legalább egy kö­
zépszerű Chablis, a minőt a tablc-d’hóte-náí szol­
gálnak fel, ismét lábra állítana, de azon utálatos 
fészekben oda ál pénzért sem kap az ember mást, 
mini pálinkát és vizet.

A bárgyút hívta és parancsot adott, hogy kever­
jen neki egy pohárral abból a most említeti italból, 
mely elkészülvén, Gonyers húzóit belőle egy kortyot 
és megkönnyebbült sóhajjal visszaesett a párnára. 
Tudta, hogy ül perez múlva megint szomjas lesz és 
hogy az üdülés csak rövid, de azért csak üdülés.

— Haza jöttek V kérdő Conyers.
— Kik?
— Mr. és Mis Mellish, ostoba! feleié a felügyelő 

mérgesen. Kivel törődném én mással. Hazajöttek 
tegnap este azalatt, mig nem voltam itthon?

A bárgyú elbeszélte urának, hogy kevéssel tiz óra 
után látott egy billiót az északi kapu előtt elhajtani 
és sejté, hogy Mr. és Mrs Mellish ültek benne.

— Akkor okosabban tenné, ha felmernie a kas- 
télyba és bizonyosságot szerezne magúnak ez iráni, 
monda Conyers. Tudni akarom.

— Fel menjek a kastélyba?
— Igen, gyáva! — igen, képmutató 1 Azt képzeli 

talán, hogy Mrs Mellish felfalja kendet ?
— Én nem képzelek magamnak semmit afélét, 

feleié a bárgyú durczásan, hanem jobban szeretnék 
nem menni.

— De én azt mondom kendnek, hogy tudni aka­
rom. Tudni akarom, itthon van-e Mrs Mellish, mit 
csinál, vannak-e vendégei és egyáltalán mindent 
akarok tudni, mi történik körülötte. Értette ?

— Igen, könnyű azl megérteni, de nehéz kivinni, 
feleié Hargraves. Hogyan tudom én ezt mind meg? 
Ki mondja meg nekem ?

— Hát mit tudom én ? kiáltá a traineur türelmet­
lenül, mert Ilargravesnek lassú mogorva ostobasága 
dühbe hozta Conyersl. Hát hogy tudjam meg én ? 
Nem látja, hogy beteg vagyok és nem tudok felkelni ? 
Ha bírnék, magam mennék el. És kend nem tud el­
menni és megtenni, a mit parancsolok, a nélkül, 
hogy ellent mondjon addig, mig őrültté tesz?

Hargraves valamit dörmögött magában és kitaka- 
vodolt a szobából. Conyers szép szemei sötét tekin­
tettel követték.

— Fejem lüktet és kavarodik, mintha egy gőzös 
fedélzetén állanék, suttog:. Conyers, midőn egyedül 
maradt kis hálószobájában. Kezem reszket, alig 
tudom a pipát tartani, mig jiiegtöltöm. Szép álla­
potban kell vele találkoznom! Különben legjobb és 
legjózanabb pillanataimban is egész eszemet össze 
kell szednem, hogy azzal az asszonynyal szeml?e- 
szálllmssak.

Ezzel léire dobva félig töltött pipáját, fejét a fal­
hoz toidilá. A forró nap és a bogarak zümmögése 
bántottak, de sokkal betegebb volt, mint sem mást

inti

JOJJíl
Zőlti
jelei

belel

mari

idill

ni

US VI
A 

redő 
körű 
való 
ki 
nak. 
fedői 
vere

A 
ajtói 
és o 
hogy 
maga 
fűlött 
ineré 
csukó

A s: 
dók e 
Steev 
reveh 
egy ki 
volt 
kel. 
darab 
mellel 
kozásá 

Joli 
kedve 
segélyt 
a mun 
Zését, 
kére bi



1885

1885
ezni, Becsből 
f'Oyorgijevics 
niesvárról je- 
hogy tegnap 

Kásához alig 
fgnap reggel 
meny Gábor 
IHtjából visz-

In föplóbá- 
I megtartatni: 
fiiai s «Mise­
mkor ünnepi 
i«z járulnak ;
I i- órakor Je­
ti !< adjak Job- 

Miiek János, 
r; pénteken 

illet. Krisztus 
0: apostol S 

•I ilvözlcgy 
ib ily átírása 

. í órakor 
HayJou Jó- 

padják : Far- 
ihy Lőrinc/ cs 
: <kar ; szom- 

levéti gyertya- 
d. u. •> óra- 

; tsárnap reg- 
íegszentelésc, 

liséje, d. ii. 4 
llólt 10 óra­
ikletek a kél 
lek Bogusich 
pal. A zeneré- 
|uieiniu igazga- 
r. fomisc előtt 

|k mondatnak, 
plombán szer- 
JKörtököu d. c. 
r .kor Jeremiás 
lyászszorlartás, 

körménél a 
|ai, szombaton 
jjtás, húsvéti 
liagymise, dél-

vicvics Jozset 
|sa követkestc- 
lelenleg alakú- 
[vei és főleg a 

iiv felkutatása 
« mennyiben 

lazok valoság- 
pixietett esunt- 
logy a hun-faj 

A esanádme- 
főleg ama pá­
loséi név alatt 
k begy házához 
|ogy ott van a 

itt lett volna 
, de az isatá- 
■íöveli. Az u,| 
it, melyekben 
antropologiai 

lure a tisza­
ira : Kovács

élektől meg- 
pl vesztesegoit 
Jiiletin kiadója 
Idescn nagyon 
|i ra mindenki 
irhedtté vált 

Inek sok ezer 
Ibben a tekin- 
b járt, Saar- 

hogy a mi 
lek száznál
pdolkodasunk 
liakroskópikus 
ízen téren 
Ik mondható 
huzudozási jo- 
Imeglchetösen 
liiigi hivatalos 
lak, irtózatos 
let a khinai 
bbeu a iiarczi 

adva, hogy 
iliinai kalo- 

Kották, hogy 
peg és igy a 
' s nmg ennél 

Liáktól 79,88b 
len a vizbesü- 
lek 1.859,437 
1.nézésük na-

liclyct éppen 
femet len gyo- 
Iitalok mér-

|lább egy kö- 
jte-nál szol- 

ion utálatos 
imber mást,

liogy kever- 
|itett italból, 

egy kortyot 
a párnára, 

jmijas lesz és 
üdülés.

a felügyelő 
1 laza jöttek 

hon
őssel tiz óra 
•tt eliiajtani 
enne.
ülne a kás­
ák ez iránt,

Azt képzeli

jirnit afélét, 
in szeretnék

tudni aka- 
•lellish, mit 

ín mindent 
ítte ?
íiéz kivinni, 
mind meg?

Iir türelrnet- 
B ostobasága 
Itm meg én ? 
lók felkelni? 
Item tud él­
ik, a nélkül, 

esz ?
|i és kitaka- 

I sötét tekin-

la egy gőzös 
Bőn egyedül 
feszket, alig 
f. Szép álla- 

legjobb és 
remet össze 
al szeml?'-"

fejét a fal- 
ümmögése 

U sem mást

gyón so:; bajjal járt volna, sorra fűbe lőttek. Ezekből s 
hasonló jelentésekből tehát látszik, hocy a khinaiak 
nem a maguk egy halottjára fektetik a súlyt hanem 
hogy l.arczi bulletinjeikben mentül több millió’ francziút 
mészároljanak le. A jámbor khinai ily harczi tudMitű- 
sok után nem kérdezi, hogy honnan vesznek a khinaiak 
annyi franczia halottat, sem azt, hogy ily irtózatos vere- 
cézek után honnan veszi magát még mindig annyi irán­
it111 khinai tokion, valamint azt som , hogy a
francziak folytonos vereségeik daczára miképen hó­
dítanak meg egy khinai v rost a másik után. A 
vívott csatákról szőlő közlemények mindig ilyen 
hangon vannak tartva, pedig a franczia részről jövő ér­
tesítések szerint, melyek a khinaiaknál mégis valamivel 
megbízhatóbbak, eddig még mindig vereséget szenvedtek a 
khinaiak. Azonban az utóbbi napokban megtörtént az a 
csoda,hogy a khinaiak tényleg megverték a franciákat, és 
pedig, mmt Briéres tábornok «fájdalmas szívvel» jelenti — 
csúfosan; a francziak saját bevallásuk szerint közel két­
ezer embert, rek ágyút, élelmi és lőszert veszhetlek, egy 
szóval a khinaiak óriási győzelmet arattak, melyet 
a legujabb harczi bulletinben bizonyára khinai módra 
ki fognak czilráziii; elmondják majd, hogy a fran- 
cziák egy khinai halott ellenében 40 millió embert 
vesztettek; igaz, hogy egy embert sem ejtettek foglyul de 
nern is lehetett, mert a khinai katona nem ismert par- 
dönt; mintán pedig egész. Francziaországnak nem volt 
tol»)» 40 millió lakosánál, ebből az következik, hogy a 
deres khinai hadsereg a francziákat az utolsó emberi- 
elpusztította a föld sziliéről; hozzáteszi majd a jelentés, 
hogy a khinai kormány annyi meg annyi millió katonát 
üidit útnak Európa elfoglalására és hogy a hadseregül 
egy csomó mandarin is útnak indult, hoey minden 
európait Konfucse vallására térítsen. Ez az óriási expo- 
dicz.o persze azért nem fogja megakadályozni a ma­
roknyi franczia hadseregei abban, hogy esetleg Pék inget 
is elloglalja. Legfeljebb a sárga újság azt jelenti majd, 
hogy a francziák oly irtózatos vereséget szenvedtek, ho-y 
Pekingbe voltak kénytelenek visszavonulni.

7=—;----- EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁRCZTTTS 31.
Tonatk°'=<5l4aíí mfkorrmtmudl«,ZhosyBíÍlovéltó^ to"

- Eugénia császárné emlékiratai. London-
ban cs Parisban nagy feszültséggel várnak egv könyvet 
mely egy hónap múlva log megjelenni, és bizonynyal az 
évad legnagyobb irodalmi eseményét lógja képezni - en- 
nek a könyvnek a ez,me: Eugénia császárné endSiíaSi
Ez a könyv többek kozott egy epizódot is fog tártál- 
mázni, mely a volt császárné eljegyzését előzte me- 
Napoleon kissé merész volt szerelmi Ügyeiben és eev 
ízben egy sétalovaglás közben annyira megfeledkezett az 
mellőle ’ \°gy-? szep Älpnlb° kisasszony sietve el vágtatott 

hin A Rr,ofnY nem «merle ki magát a fontainobleaui 
eiöoben ea oly alaposan e tévedi, hogy majdnem éjfél 
lett, mire ismét a kastélyba ért. Az udvari társasáé 
azalatt nagyon nyugtalankodott; Napoleon nneám 
kívül szaladgált fel-aki és már maga is a grófnő keresésére 
tuard indulni, mikor végre egy meghitt komornyikja 
ít,?.n- t C’ i10-,-V. Aíontijo grófné megérkezett. Eugvnía 
ezután csak akKOr lovagolt vele, mikor már hivatalosan 
menyasszonya voll. - A császárné a memoi.eokhan az
é vél ínii ei,- ls vV(,ck.czlk. mintha u idézte volna fel 
triv61 módón a Iranczia-nemet liálioriil.
. ~ Ferenoz Ferdinánd föherozeg Jeruzsálem-
5*“;. A Lomner de Druxellesnek Írjál; Jeruzsálemből, 
nugy a varosban marcz. 1-en nagy mozgalom volt mert 
•ereiiez Lerdmand fóherczeg, Pcrenez József királynak 
unokaucsesc oda érkézéit. Mmtliugy a lulierczeg inkog­
nito utazik, nem volt hivatalos fogadtatás. A megérke- 
Zrse utam napon misén volt jelen, műiét a sz ni sírhoz, 
vs a kira yol; sírjaihoz ment. Délután meglátogatta °a 
pátriárkát es a Custodia della Terra Santa vikánusát és 
a/iibn Lievin paler kíséretében Dávid házába, a Sión-
l‘*Ee' SzRnfZeMn^CfÜra'iere"lbe'- Am,aá « Haifas l,á- 
nil , l ■l:Ul°3 templomába es Szent Péter börtü- 
nébi ment ; masnap reggel a szent sut látogatta me-- 
innét kísérőivé az olajhegyre ment, hogy a szent s/.üz
SVVír 'pM|,!c!ne kerlc‘ meglátogassa. A iólierczeg 
niarrz. d-.iri Letlileliernbe utazott és sorra látogatta a 
Jeruzsálem körül fekvő helységeket. ° 1 a
- Az elfogott vezérkari tiszt. Polier százados 

haturozotlan állítja, hogy ö teljesen ártatlan és azt hiszi, 
hogy a katona, hatóság kutatásai közben helyien útra 
tévedt. Sürgősen megkérte a vizsgálattal megbízott tisz­
teket, hogy ártatlanságának teljes kiderítése esetében se 
szüntessek be az elővizsgálatot, hanem hadbiróságilag 
üelienek felette. - A katonai hatóságok már fél év óta 
eher figyelemmel kísérik báró Polier hivatalos működé­
sei. A legelső indokot erre a berlini osztrák-magyar 
nagykövet jelentése adta, melyet figyelmessé leltük egy 
iNolgen nevű nemrég elfogott volt osztrák katonatiszt és 
hírlapíró es egy Kopenhágában elő dán kapitány között 
folyt levelezésre, melyben báró Polier „evél Kompro- 
mutáló módon cmlilették. Többek közt lefoglaltak egy a 
a dán kapitány által Notgenhez intézett leveíel, melyben 
amaz azt írja, hogy Polier megígérte és legközelebb 
megküldi nek, a kívánt terveket. Ennek folytán báró

tehetett volna, mint hogy káromkodjék szárnyas 
kínzóira.

FVdálmából egy lovász-gyerek vékony hangja éb- 
re-ztel e tel. Mérgesen kikiáltod a gyermekre, hogy 
Mjon be es adja elő mondanivalóját. A lovász kö­
zölte Mr. Mell,sh parancsai, hogy Conyers azonnal 
jelenjek meg előtte.
- Mr. Meliisl, ? Mondd meg uradnak, bogv most 

beteg vagyok, nein kelhetek fel, hanem este szolgá- 
atjara állok. Ha van szemed, magad is láthatod, 

hogy beteg vagyok és megmondhatod uradnak, hogy 
agyban leltei.

11,1 e '’alaszszal elment és Conyers visszatért 
«tt gond01».«"«, melyek úgy látszik nem voltak 
a legkellemesebbek.
~ pzerettem volna a J.eger-futtatáson át itt 

maradni, ju marok pénzt nyerhetnék Conjurorral, 
mert ha az mind igaz, a mit Iticlimondban boszél- 
nek, e lo biztosan győz. Hanem Mylady vei nem le-
t-!nr i-“1, ha ' o'.vszer fejébe vesz valamit. El 
kell fogadni, vagy olt hagyni - igen vagy nem - 
de meg hozza szaporán is.
oóí4JilrrS|,n,í?&níeszét|jél még c=-v‘kúl kacskarin- 
cós káromkodássá! garnirozta, azután behunyta sze­
meit es léhg önkívületi állapotba merült.

,‘y: ,,alt 1 largraves lassan és durczúsan a többször 
-mhtrdt vasrács felé ballagod, a honnan a kastélyt 
e? vidékit szemmel tartliatla.

A kastély homlokzata déli irányban állt és a fa- 
reüuk e meleg napon mind le voltak bocsátva. Sleeve 
Kund nezelt régi ellensége Watt-Watt után, mely 
vatoszimileg a széles lépcsőn a portál előd fog fe- 
Kudni, hanem semmi nyoma sem látszott a kutyá­
nak. A kapu he volt zárva, ép úgy John szolgájának

lul i3' n,,eI>rc‘k a múzsákkal és Clemalissel befutott 
verenda alatt voltak.

. A bárgyú v.-gig ment a vasrács mellett egy más 
• j ohoz mely eppen John szobájával szembe nyílott 
js egy bnkkfa-csoport által annyira beburkoltalod, 
hogy a leg]obi, leshelyül kinálkozoll. Ezen ajtót 
maga Mellish Jolin hagyta nyitva és a bárgyú, a kö­
rülötte uraló csendből bátorságot merítve, a kertbe 
merészkedett és óvatosan a Hellish John szobájának 
Csukod redui tele csúszóU.

A szelindek nem állta útját ez alkalommal. A re- 
dok egyike csak be volt lámaszlvu és ennélfogva 
’ l,u ,a >z°haba pillanthatott és nagy örömére ész-
ÍIT Í’i’T nn?cs ljenne senki. John karosszéke 

égj kic.Mt hatra volt taszítva az. asztaltól, mely tele 
J°íl rpkv.a Pisztoly-dobozokkal és lőltütt revolverek- 
,1qi" ,, ek' lovabbá két-liárom selyem kendő, egy 
S Yza“ í3 e=>' üves olaj tanúskodtak a 

• l'ogy a,r. Me lish ma reggel kevencz foglal­
kozásúval, a fegyverek tisztításával bajlódott. 
pj/ír' rendszerint nagy előkészületekkel kezdett e 

*„.V ™z. f°giíllkozásához és szokása szerint minden 
• geht yisszautasitott, midőn azonban félóra múlva 
a munkától megizzadt, eltávozott és annak befeje-
kére b^a *nt SZobója rencl,)ehozatalát inasai egyi

nők a hadüpynnnis/.leriun, földrajzi osztúlyáí-un, azonnal 
eveitek h nCD ,."d°ina?árH j"lolt «seiet. Erre aztán megfi- 
meeerűsilíi . °i i'n ^-03 llevc,e?éseil- A gyanú csakhamar 
penháffíhíi1 la,M • lerJ°delmes ajánlott levél érkezett Ko- 
bit- k i a kap,Uinynnk- A lpvelet lefoglalták, kiben- 
veil; °'*y nyomtatványt találtak benne az osztrák 
biztak levüVs'1 68i‘-' la,nilmányairól, melyei a kapitányra 
dh, t, TI;i ,H nös'^ben és melyet, miután a 
visszaküldi" í renllkezós6lc bocsátotta, ez ismét 
oröditésekrfl* A| 0.s.zl!'ak vezt5rkar feljegyzéseit ugyanis 
Péínll ’ SZ,ralígla‘ fannlmányokról stb. csak kevés 
farnilmánvn nyom,,,Jak ki * özeket azután kiosztják 
egy nélr I’5 1^“ a Vezé‘'kaii kleknek, egv- 
S ,;1Uanyl |,etl,S a levéltárba helyeznek el. Po-
melvek ví, ,-“ lcv6ltál'nak az.okat a példányait, 
mo rí von , ,r0l‘, Vd,akva és “ özeket illető tanuhná- toua ™ Za kTk egymaSllU'n rendelkezésére bocsá- 
smlt visS2„kK,nynAk' ki azokat földolgozásuk után 

mind nálvnl ! Zt gyanil'iik‘ ho^ a dán kapitány
nek ez Z . 7etellekkel il,loU elé, melyek-

• ez nem bírt megfelelni és ez indította öt arra
smi8lakitl,d,-aZlalll!Ííít- k7elmGlszc' hogy azután véglege- 
„4 vétele rr T U1„liapitl'U,ynynL Katonai körökben
ból adoí f l f; ‘0gy ltlCr cIein,e meggondolatlanság- 
olv köd ,,V Vvl7'L,SOkat 63 hogy utóbb jutott 
hik A kirl'vl 0Z^ nielyek a bűn ösvényére sodor-
Potier el lny 1'0ga(lla hadbírót, ki a

ober ellen megindított vizsgálatot vezeti. A küliigymi-
nak ebben T ** fojezlc ki » német kormány-
zonvin L r?ybon adoU felvilágosításoké,-t. - A bi- 
söl . tírról l" “"fl" niegSzaPorodtat; Polier ellen, 
l, si en k'-,154eSlZ IIC :' h0gy Po,ier 'őrödéin,es vnl-
okbí l, Lí I3 ga ,5a alka,mával eWnto ellenmondá- 

sokba bonyolódott vs csak miután látta, hogy a bíróság
^evezetesevel csak súlyosbítja a helyzeté^aHoUa bt
nln - v t, , , ,ISmerlP* 1,ogy az őrizetére bízott titkos 
okmányokkal tiltott műdön visszaélt. Azt méi 
dotta meg, hogy mi indilolta az
bebizonyosodott, 
költött.

nem mon- 
árulásra, de már az is 

hogy utóbbi időben nagyon sok pénzt

szinésfnö11khkn0ZL6 BZln6a.z”0- Strassburgbúl Írják: Egy 
in aszífsaí^Í» ,Ä'-äS!,"hfiZ • '.W'^ga különböző 
álkllm-ivní r pénzlj»rságra ítélt, fizetésének felvétele
SiSSaS

t L'T'-f01.1 másképen áll a dolog, ha magát az emberiséget 
tekintjük. Az emberiség mi, t összesség folytonosan gyara 
, va»; őzt a gyarapodást négy momentum támogatja 

az egyem élet fcnlartásának és meghosszabbilásának ösztö 
ne, az emberiesség és a háborúk megszüntetésére irányuló 
törekvéseit. Az is nagyon fontos kérdés, hogy vájjon még 
meddig lesz a föld képes a rajta élő embereket táplálni. 
Alapos számítások és becslések megengedik azt a k
ui M^ffn1, ll0gy a föld lllkossága, mely ma 1435 millió 
létekből áll, egészen 35,000 millióig emelltedhctik, de ezzel 
azu ap e urlc n főid a táplálási képességének netovább- 
j it. Ebben az esetben 350 ember esnék egy négyszög- 
io°malfrre* m‘br »'lost az annyira népes Belgiumban 

• Németországban 84, Magyarországban pedig csak 
ói ember esik ugyanoly területre.
Biüí'ihSnl85^, Amerll£ában Mint már cmlitctlük, 
S'ÄÄ1 zouokcdvelők terme, St. Louisban 

,kü1, ni f k n'gy ,l;'Zl Az "lobbi tűzvésznél egy embei-
Sbm K,lt lT]l? ^yanis folmászutt a tem-
S iáf A síll aZi ogy,11,;k a ‘ángok leménél elálloüák 
i nőni- i ?ze.rc,|osetlen felmászott a torony tetejére, de a 

E omo, 1 rne.!!,araPó?lz‘ak és a lent álló emberek cl- 
éleivé,Alv wi““’ "l"-'1 "V 0(la Iont a tűzoltót környező 
Sí ÍS? kénytelen volt a torony izzó csúcsát 

elbocsátani, lezuhant és szörnyet ball.
húrhied^?16 azn?nepl heozód közben. Sinshoim- 
'H ímÍ,-,,'8r'.ndll\’ e^‘ I01,'16,11 városunkban a Csá­
tién ilm nnf1 aiPJan' Az Oroszlánhoz czimzett vendéglő­
iére ÜlÄ 2k0,ra. VOll,.a ,cslisz,V; üs Bismarck tisztele­
tűé. 1UJ ornkor felemelkedett Spat/i, evangélikus lel-

a császárt. Bismarckot

kerülfy v!°k" ^.z'ü!'feli * Két pisztoly» czimti darabja 
t'Oiult '/mre. A szereplők mind magyarok.

. 4 dombrant bányanzerenosótlenaég'. i
as oka valószínűleg tiltott robbantás volt. A p ekovi! ki-z ctmo fii: ,i..i___„ t.- . .

A rollba-
............obbánás

ier dolgozott a Bettina-tárnában. 
már most véglegesen megállapitot-

nas ........
bekövetkeztekor 8CBemí
l'ií-tkr,o°u!! ~ M''-'.'i miu; |ll0sl vég legesen megállapitoi- 
5 ne hí ■ ze1, H munkást megmenlcttek s ezek közül 
nilM v /' pedlg.kőimyu serüléseket szenvedett. A sé- 
3-1 űzvé,r ill,,1?n'iy!C!' fcl fognak KJÓgyulni. Az elhallak 

rrnmfn •, l‘l?y-a V la ra* • A h“nyatáisulat megigérto, eílmlinUid?““i-í08 az Özvegyekről és árvákról. Az 
leme hUr , |leB.na,p do "hm óriási néptümeg részvéte mellett 
K ai ml' ,A la ollas^ menet délután 3 órakor indult el. 
; :' ne l ?. km wim bányazenekar, aztán következtek 

kocsi d|f iak,lakr^yen., ul,; 3 'ánya.nunkásai, aztán jött a 
Kort fim Tmiil t-ba,nyu.“z holttestével ; mögötte haladt 
összes bíívo -1, kupllJny' Zeclmcr bányabiztos és az 
val hnvm,i yv 'tik ’ ,ezck.ulu1' következtek fekete posztó- 
l énen lk(íCHK i'1 lian‘‘,1‘‘“kél liolUesltel, valamennyi 
szepen díszített koporsókban, az övéik által

• , .............bollteslel, melyek már most kíi/íisdr íülll!!k".gf,aiian f hálramaradóllal;ról fényesen gon- 
és 4 nÁ ,nege .h,li Gstikre évenkint 8UÜ0 Irt szükséges 
cs az ennek megfelelő összeg már együtt van.

3

Esser brillians hangszerelésében — s a D-dur 
Ä í3 második tétele képeztél; a második szói 
su té Lento részét épp úgy adták elő lilliarmomki 
mmt meg Richter korában. Először 
ti' zza a melódiát a violák
te't, majd az ismétléskor „ „useunhar veszi u , 
szólamot. A magán részben Krancsevics versenynies e'r 

om s átgondolt játékát, az ismétlésben pedig a Se- 
M ,1erkzkvfgyCn llCtt 0 őadásál „v"h alkalmin,1^ élvezni. 
d-iliv,te afZ- C,ßy űwioántehól előadott m

A

magán hegedű 
gyönyörű szép kisércie mel- 

teljcs hegedükar veszi át

,, ■ »j/uinfuüi, eioauou magan-•!a ' ,zajos .lapsokra ragadta a liallgatóságol. Az eluntéi; 
nUl h,'UOu Ve üllCí 1 ris‘:i" é-s lsoliléból, Wagner ok- 
aíánvn,alk0la,SaV,ak- ,u"yik legértékesebb gyöngve. Az 
m i,lTld kls Jc,cnet. egyesíti magában 

‘ z d°k nagy mesterei a helyzet-, jellem 
1 festésben létrehoztak. A mii meglehető.

aránylag rövid kis jelenet egyesíti magában" mindazt, 
'•-1- el-, jellem- és hangú-

mi ™-U előadás “llóf sem- 
mi egyelj kifogásunk nem volna, mint az. hotrv -i
rövidU?ű é I i|C (,l0l'Ldl'!-" -U ''lém előtti szenvedély, 

f?ak.8‘ tél,1 érzéki izgatottságot lehelő 
idumerteklK-n kellene játszani. Iá

íe|L|&indureie-z!1k‘lz,,‘U,m Uzus lűrcImeUenségének. 
tenpub;,, vitte lehet "fÜJ""/1 a ,öbbil- ^Joniu,

,..mZnl("'a!..llg> éhben, mmt az utána következő Rali-

részt gyur- 
jobban inegfe-

- . yov. múlna, laameine
val es unokajavai, s a háznak kél 
teljesen vilagtalan asszony v 
italnak adta magát. Gyakran megtörtént
Telieupn triizí.'i j**'° u lul4‘1Jlk írei első szobáját lakta, iujisen \ila0talan asszony volt, s e fölötti bánatában az

oivusoK íarauozasu da- 
vaÍ o a,.8 pár Pei‘éz múlva meghalt. Az ünnepi gyüleke­
zet a gyászos eset folytán természetesen azonnal vé-

, - színésznőnek, ez revolvertkifhefií S azzal fenyegetődzölt, liogy lelő
,eé8éS “s """V'l el" “

^•aííujr

vett ki 
niindcn- 

megbün- 
választ, 

a revol- 
a majd

elöbivoH* wireoA 1‘,u é ^oznen megérkezett a rendőrség •írenűmL,.8,3 a heves veri! színésznőt magával vitte 
veszélvAc fk A, vizsgalat folyamán, melyet tol vaj lás és

— Farsangi történet. Az aostai herc/eír •, f„rs-m 
gon alarczosbált adott Turmbau, r .. K.„a_íjr-san

t T./.i11’ spuronyoK tiltottak alá, me- 
■roI*,. „ tettek a marquist villamos üléseket oszto-
*a h ,l marquis nem volt tu kar. Majd egy hölgynek h,no Udirnfín v20'1 ,,,ajd k-b.ival osí.togalla

fogta «ra társai

get ért.
át 7w/r,l,m6adiÖr' L.0,'ldo!,btt." legnapelűlt nyújtották 
I ríív,,A .‘ ‘ íek af Albefl érmét, mclytycl Viktória 
5 j ly o -u ango parlamenti ej.ütctben nem rég elufor- 

é • L üu “Á ieXp-ÜZ1-° aUjnhnával tanusitotl bátorságáért 
cs .eUenthoUMsegeort. tuntetto ki; az átadásnál jelen 
eb k ;! .,;ÜSzPU1' amenU képviselő, továbbá a miniszler- 
b "i , Tt J teanya és a londoni rendőrség számos 
ii/ío' rv,1»é n - Slrn William tiarcourl belügyminiszter 

ÍJIf®. A° Í"ie, l.|re' ki még mindig gyenge és be-
SjVib kukon Jar* "étiány illő szóval fejezte ki

~ Amerikai viszonyok. A new-yorki «World» ki-
van munka ‘nélkül™ pudigTsoíuoí)1 nő,' 1(5(10 szedés
asSrit SOOcPvasSí10' ““ SziVarC3Ínll,S- 3000

nésT InJH?68.Zl »^••ídrténe't' Nyiregyházán nagy l'ellti- 
Júzscf 
fiú
hogy öcscsét meggyilkolták
SSn9Ä “rFVÍZ7áUiÜla a, pincét, de'Temmi gyanúsat 
miü U* - 1 k-aJ0,d aZüt‘l szerte kóborolt a vidéken,

lg végre par nappal ezelőtt Bujon elfogták a csend- ‘íi* 3 Ay'[épliazára kísérték Az ügyészség szabadlábra 
e yezle a hűt, az úgy azonban ezzel még befejezve

u Miiéin1! ?éUn|lbflg ninis ,v'klaskodás miatt port indi- 
,,ac,lc"'k' “l “,ilkoss4^f «*«»

- Blsmarok herozeg 70-lk születésnapja. Egész 
IlJ'i: ‘.La£baüke^-!U Ll3,“.arck 7.°-'k születésnapjának

„J..I I, i7 • torieue,t- A'yiregytiázán nagy fellü- t,fcl hl , In,!,ní.. az- hogy Klem Lajos, Blumbergfin1pf|h,Y£vkCl fSikeí u f'i'uouoza, nyomtalanul eltűnt. A 
liti tc.-dUcrbatyja följelentést tett akkor.,tihunberg ellen.berg ellen, 

jnnezében elásták. Az

=saí ío,Z,t1El,,a,in]tlt hélen ií kSSL

..T„, Ví. ° , bcl01vc» hatottak be az özvegy asszony el­
zárt lakásába, s ott találták öt egy magasra vetett ievőnkhimnMÍeh.HU C8lallv°;Bary Júzs,efvizSKá tőbiró még éz Zap 
lé A é , éhei tora s megtartotta a lakásban a belysziiü szén -
aWak alatt b? íib'ól. voltak bezám. Az egyik

, ^ yerpecseles nadszék állott, vérnyomokal ó Ssö itlz ar Un f' u7ysZmt,éu a k'kásból kivezető 
lö böy , v L klvul. két szobában, kii-
ionno/u iielyeken több wrtocsa volt. a gyilko-sá- g\a-
nujat az első tatásra megerősítette az a körűiméin' hs 
hogy az egyik ablak vasrostélyai közt szőrszálak voltuk* 
oda apadva mmtha az ablakon valaki kit 
h h^ö ^obaban meg a földön liurczolásnal 
látszották A vizsgálóbíró konstatálta azt 

Il0.ni történt, mert az özvegy asszony 
pénz es takarékpénztári könyvecskék, mii 
Jt.voii tormán tehát a sok körülmény áltaf támoga- 

gyaiiuja az özvegy asszony fiára cselt, 
leLarló/i-iiiiú- 1 ,1‘nr a vizsgálóbíró megérkezése elolt
nve azonhí;, Y TJ,U .,®rvl0s' b>'"czolás eredmé­
nye azonban a mellett szolt, hogy —• bár nincs I i-
zurva a gyilkosság lehetősége -az özvegy asszony 
öngyilkos módón vetett végett életének. A kis unoka
C '^dtölu vü' l-ef Vllaglalu“ piir “Hppal e|öbh
e0y utóit üveggel osszeverezle a kezét; a vérnyomok
ken‘ {"vári •SZa.,;,nazll,allak af- ajtón, az ablakfán s a szé- 
ken. A \eituesnk meg úgy , keletkezhettek, hogy az őre- 
asszony, az első szobában elvágván torkát, a másik szó"

SÄ*

giülll

— Rendkívüli elöadác

I I V vivii cím,-
alakban mutassa be.

tolt gyilkosság 
kit a csendőrök

' • ^'SZt Ferenoz két na" *•'* K.-Palotán időzik,
a mester 
jön haza

l,ez iil-.y.L V" y--'-"ía'lü i-ajos biboniok-ér-ek-b°fey •* húsvéti ünnepeket, mint más évek-

got, mely 
tűzöll át azonban csakhamar nagy derültséggé* vál- 

miilun rcajuttek Lusiznan ti Lkára í 1«^ - 
Pbm<ilMe^esz- csoP°rlot vont maga kürú* Uisiginn- lugolctto, midőn hirtelen elkezdett teljes erejéből imrán- 
dozn, s őrült módón hadonázott kezeNel ^ ' 8 0

K/tség, segítség I 
tépték lejéről a 
össze. Az történt
összekeveredtek

Többen a marquislioz rohantak s le- 
csörgősipkát, mire ő féllioltan rogyott 
ugyani,-, liogy a villamos sodronyok 

s,a rdlsüios készülék magán a mar- 
i a h"nrYieZ U ^ hatását, kit haza kellett vitetni s pár ínénye*gyanánt.agyat r03SZ"1 s,kerilit ''éfija kövelklz-

megünneplésére Már mpiriMmim'nsz^reYrkeíník'1' 
minden részéből üdvözlő " " "birodalomm..maion, mmucn részéből üdvözlő levelek, táviratok ajan asok és ajándékok. A Rajna vidékéről a Ieí£

több néníei1?,“1 b0r0k lul1 küld'ek »«ki szép kollekcziót; 
H i r “ egyutem tiszteletbeli tudorrá nevezte 
ki. Marcz. 1-en a birodalmi kanczctlá, „ál nagy ebé t
kndweim e?re ia í"agdol,urgi X«1'1«3 ezrednek 7 a -J(i. 
andweln-ezrednek összes lisztjei hivatalosak. A

buinUemléÓkfiyAne S0 ,zbe" a következő születési jelentős- 
ben emlékezett meg: «Nem mulaszthatom cl. hogy
hoevn- ln°hn0mnak /'s ismerősömnek értésére adjam, 
ímf ,o leffl egeszseges fiugyermekke 1 ajándéko­
zott mnrr. .Scliőiihauscn, J81u, ápril % Bismarck Fer­

iül nem követhette cl a gyilkosságot, 
szemero teljesen vak, s a másikra is

i dk i ne ró 'postarablás hírét jelentik ne­
künk Alsó-Abrányból. Mára virradóra ez óráig is­
meretlen tettesek az alsó-ábrányi postahivatalt ki­
rabolták és onnan minden készpénzt, levélbélyeget, 
több csomagot és néhány pénzes levelet elvittek. A 
postamesternőt reggel megkötözve, eszméletlen ál­
lapotban találta a hivatalba érkező levélhordó. A 
vizsgalatot a tibold-daróczi szolgabiró nagy erek­
lyéi folytatja.

— Egy nihilista elfogatása. Krakóból Írjál;: Né- 
HA.mV' Yv 0 • »’teorezuban Kostrzewski rendörbiztos 

f H-Pén a k> azt állította, hogy Majevski Jó- 
z. elnek hívjak es hogy mmt orosz császári tiszt Varsó-

ű iim "|árínnk‘ fu1ubb b«Vi*llott.i, hogy váltókat ba- 
•ií bnvv /ív0 ?U ,e urc.Julg- Majevskit azzal is vádol- 

jak, bo^y egy nihilista szövetkezetnek a tagja, melynek 
osszekuttetvsci vannak Zürichben, Berlinben és ÖUesz-
nz ?!'; Az.u''»sz kormány meglette a diplomácziai lé­
peseket Majevski kiszolgáltatása iránt.

— Hangjukat vesztett katonatisztek. Néhány hó­
nappal eze.ott nagy szcnzacziút keltett mindenfelé az a 
!!>.’, CT Cgy Lupu|"!dzlu »evü őrmester rálött Olmíitz- 

bui Sedlmnyer Adoll ezredesre, a 100. szánni gyalo"- 
ezred parancsnokára. A merénylőt azóta Indáira ítélték,

f-vmCSl fed!S Scll,warz lía,roly örnagygyal és Kreisz-
m xlyl!,aniZay:Q,dí,Mal • Wl b««3hictbir,img «lé Aliitól-

tak. Mint Olmutzbol jelentik, a bcesülctbirusúg ma ítélt 
a barom teszt fölült, mmdliármal megfosztva rangjától. 
J,e kegyelem utján megkapjak rendes nyugdijukat. Sedl­
mayr ezredest azért mondotta ki vétkesnek a bccsület- 
iinCTi !"Crt .a- ,,ll,kor L°l,ali»--zky rálótt, futva menekü.'t
•“Sl11"-' “ h“lya"’ l'081'

— Sakkveraeny Becs és Pária között. Páriából 
tegnap a kővetkező búzásokat sürgönyüzlék Becsbe, és

*'■ ............... * Ml

zott meg 
diiutnd.»
V1 «KV miniszteri rendelet kö--n/thlínv 1 örők-bzent-Miklóson Outi András jómódú 
AHr1áSnyT-a/ farsaí'BU? tartotta lakodalmát Tisóczy 
Manavat, lisóczy István volt jegyző leányával A 
házasságról sokat beszéllek a szomszédos fíffban

Se nare .',tm‘(lennupi ltlullofer. hogy pemiás ember gyér- 
mcht, paiaszt asszonvnnl: lfM*von •» mn,,,,» ^ dolog juh-

stván minél a 
azóta

meke paraszt asszonynak legyen a menve 
parazata különben uz volt, hogy Tisóczy 1-

wfSSÄ &&lÄ^.*hÄi

f a, szo,phirói hivatalba s ott elmondta, lio»y Jiib-’i 
lebet a dologban, mert addig a pap sc esket ő 7 ná 
ni?K,',v'")g ki nem mulatta, hogy ő a minelké 
vak fisoezy István leányát veszi el, tehát az - 
Ä? » e3ik? -»dt .iW «ól: «A *1,aelkötelez;
ideiglen mentes: a keSépteen^‘apának vagflzve?
STWl“"/ létébe^ecuotlo,
vtje.» A szolgabnoi Invatalban

mindkét szemére 
alá a tör- 

ötelezettség alól

létében “egyetlen 
utána néztek,

menni házból,
Ezen kiviil egyik
igen keveset lát Így tehát az előbb '(7iÍküs7igi“-iTuon- 
dolt esetet ongyilkossognak konstatáltál; s a vizsgálóbíró 
az öreg asszony elfog,,:; fiát szabadlábra helyezte

Rövid hírek. Czeylcden Semelka Ferenoz 
-i eves szabadsagok katona e hú L'ü-án mostoha 
atyja búzánál lölakasztoUa magái. Hátrahagyott 
levelűből az tűnik ki, hogy végzetes leltél szerelmi 
buiiatbo1 követte el. —- Nylregyhámán Miliulik 
Zsuzsanna szolgálóleány ujonszülütt egynapos gyer­
meket megfojtotta. Az orvosi vizsgálat megtartása 
után a bűnös anyát elfogták. — Alsó-Csöpönu- 1 !)°>'e.lméi 
b.en (Pozsonymegye) JJucsek András nyolczvunhal 
eves kőműves azon való bujában, hogy nem volt 
pálinkára pénzé, borotvával elmetszette a nyakát és 
meghalt. — Szentpéterur községben (Zalamegyé- 
ben) e hu MO-au nagy tűz volt, mely 10 lakóházat 
es tizenkét gazdasági épületet elhamvasztott. Ezen­
kívül nagymennyiségű takarmány, több szarvas­
marha es sertés is bennveszett. — A Lakács- 
/ítrdufteít egy uj gőzfürdő építése közben a török 
időkből való agyugolyókra akadtak. -- Hajáról 
Zsigmond Jozse 1 ur kijelenti, hogy az «Egyetértés»
hit1-?IK V,k,i sza,naban megjeleni, az ő neve alatt 
beküldött közlemény, mely Latinovicli Jánosné ur- 
norol tartalmazott egy alaptalan közleményt, nem 
tőle szmmazik, a beküldőt rágalmazónak nyilvánítja 
s meg lógja tenni ellene a törvényes lépéseket. —
^TuVáVV\ ? '!apokban a Pénzügyminisztérium 
küldöttei jártuk két szeszgyárban, hol állítólag adó­

ben is Kalocsán töltse el

ovácziokban részesült. hangversenyen is s zajos

bécsi UarhSnLTSdcIueíh'-jíkezdlc iMltlel,WUl"zei' a

11 • * "°ky .fényes tehetségét, jeles 
A minden izében 

a közön-

Ptol.f:gÍ;:nÍ1a5,3ímAJlfrÓ-,'?Í,ágUl ."-^«hetos iz- 

»^niiaSS'tuloÄ

tér nyiloti a miivé: 
alakítását több oldalról mutassa be.”
ESSlSSe-sr

kik a szinliáz-ir-ay-,n,L- - . i , ,s a,‘ia »‘»»katársait,

nagy pártolásban

. . . . .  „ “nnvesne es Me-Jgyaszai Ilka. J

toli. Jiáz elint, 
kitapsoltak. A koinlúsy, Kö-

:ví; ÍV,uul.l.l nviyeu, hozzá mellékelvén (■ ti bizonyítványát meg a községi bizonyítványt 
kcreselkepteíensegoröl. A’levélre nem válaszolta

mellékelvén az eske-

liz napra 
vason

az apósa 
iluszultak. hanempra a sorozás után Outit csendőrökkel elfogatták s

ojjel a -211. száma omnibuszvonat mozdonyának 
tengelye, s a vonat nyolez órai késedelmet szenve­
dett; egyel) baj nem történt.

rendeletét, melyben "SÄTefS‘ „t
l en vő csakis akkor mentetik föl, ha szabályszerűié- 
Ija, hogy ipának munkaképtelensége és általában a 
hites cziiuo az ő nősülérénck ideje után keletkezett » Inlrrt rem iit Gtlj „é . megye székhelyije. Őmmn

tJÄiSWÄ' ÖS
rencsétlen fiatal nő szive me.rsynkn.u . h a X'?"

„ ~ PaSy erddegés a Svábhegyen. Naav riad ilom 
m,v e?I?aV,t plt ,1'e=K«1 a budai Sválilicgy környékén' Az 
ugynevczelt farkas-völgyben a tavaly lehullott «záríz fi-
szání avílL',SmCrel 611 0k,bó1 moggyuladtak. A láng‘a 
szataz a\aiban gyorsan harapódzott tova icv Im-v
SSnAálS^vil|ÍZCt^k s S Hold erdő
í.i. I A,kuI,0«k villanlak lakói nagy rémületben vol­tak, de a luz. szerencsére ellenkező irányban hlV,dl s
IXW,’* luet'eJÄ Avöisy
Psvro Pr- lullSz k' ’jHp' a dízel Budán is ali- vették b fvnyc5 napPal lévén Pesten semmit sei, l?n„í-
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. lall 109ií méri

órakor az 
mögött. Maga az 

a tornatéren

belőle.

tFolytatára küvetkezili

• • • c« i • ................... -"inonjutmix DU 3IJU,
pedig: Spanyol játszma : Paris-Bécs: (Fehér) 38) Tt
p.a-‘ nC :?1^......................, A,líío1 játszma: liécs
m lÁÍF®ífr) V, • - A." " ,l'vk(;le) Bf*“«3. Már most 
mmdaket játszmában Becsen van a húzás sora.

— A Popper-Caetrone-tigyre vonatkozólag azt
sürgönyzil; a Tmicsnak Becsből, liogy a pápát az 
indította a dispenzáczió megtagadására, liogy a lapok a 
legkülönfélébb és épenséggel nem a legkedvezőbb kom­
mentárokat fűzték az ügyhöz. Azonfelül Castronc Blanka 
grófnő családja vonakodott bizonyos feltételeket elfo­
gadni, melyeket a párisi érsek felsőbb utasítás folytán 
kikötött, Ugyanerre az ügyre vonatkozókig a következőket 
ifjúk a Rb.-nek Rómából: A Santo UtVicio Msgr. de 
Kende párisi mincziusnak és Simor magyarorezági her- 
ezegprimásnak nagyon meleg ajánlatára megadandúnak 
véleményezte a dispenzácziót. A tárgyalásokban, melye­
ket a dúsgazdag vőlegényre való tekintettel csak nagyon 
felületesen folytattak, alig érintették az ügynek üzleti 
oldalát. Egyszerre, a hírlapok közlései által figyelmessé 
téve, XIII. Leó elrendelte az iratok felülvizsgálását és 
megsemmisítette az officium végzését. A vatikáni sajtó 
eddig agyonhallgatta az egész dispenzácziót, de már 
most, bármily kelletlenül is, kénytelen lesz ,o kényes 
ügyet saját felfogása szerint megvilágítani.
. T Oryo*-B2akáoflok. A párisi orvosi egyetem egyik 
tanara közhírre teszi, liogy ó hallgatóit a gyakorlati 
főzésben is oktatni fogja, mert ez az ö véleménye sze­
rint a betegnek szolgáló táplálék mikénti elkészítése, sőt 
az egészségeseknek való ételek fózésmódja is fontos 
mozzanatai a gyógyászát tudományának és minden or­
vosnak kötelessége megtanulni az előírandó diütát és 
gyakorlatilag is bemutathatni.
- Az emberiség; jövöje. A tudósok nagyon sokat 

foglalkoznak azzal a kérdéssel, liogy váljon mi lesz az 
emberiséggel késő századok nmlvn. Egy angol tudós erre 
a kérdésre igy felel meg: Az emberiség további fenn­
állásának kérdése szorosan összefügg bolygónknak, a 
földnek fennállásával. Nagyon sok körülményből egész 
határozottan lehet következtetni, liogy elérkezik t&ykor 
az az időpont, a mikor a föld lakhatatlan lesz. Az igaz,

ff* «*= »V
ele terjeszteti s kém fogja, ho-v ,,7,11.,

d ,£r ,s?h1-ZifM'6 Vl^ar- . Mint Tamatávcbúl írják, Ma- 
dagahLu keleti partjai, január 25-dikén borzasztó or- 
Lm duhongöll. Az orkán az Uis& franczia ‘/iíllit,í. 
hajót es a barak Hobart amorikai bárkát clsülvezlette 
mely alkalommal 17 ember vízbe fuladt. 1

— Ausztrália 1984 ben. Az angol

- Oysyllkoaaág;. Lenháld 
születésű -<■ éves czipészlegóny 
liajualban az Izabella utcza 32.

Dániel losoncz-lugári 
agyonlőne magát ma 

pi,a, a I;~r.------ p— szánni házának kapujaő záiiitíni a S;LhSy rr/'?u7";clcl1 Jl0zzá 3 d akarta 
találni » u koinazb.i, de útközben megbalt. Leveleti^uÄfSSXÄirja- "o8y -

Eszlerliázy ulczában a muzeumkerl 
unnq.dy délután 5 órakor kezdődik 
proframinja a következő: 1. 1 Vivőn Ms "> ^'77“ a
5e0ffik renő'lválcorí ^
csapatok szelőn,ázásáé“* i.'úzlg^SóSok''* 
JSSfé- oM,JxÜk|0"' ,S- XöÄ„Äk kflSniu/ásaMi:

iü-iu p I i ‘ ton|ac*g)‘el tornacsarnokában, jumius

* ™lai 34

és •,/ 1871-1881 ,-vne V^Sjö'eltennek a felszólitásnak
ts az 18/1 1881 evek közötti időt véve alapul, kiszá-

lD millió, 
108 millió

m,tolla, begy Ausztráliának 30 év múlva 
..0 ev múlva 20 millió és 1UU év múlva
lilKü-íl lüSZ,

ki Stieglitz Kakelt megkeresztelte azon c/álMi , a 

IJOZZŰ, e._y állítólag Bábeltől szármázó és nagyanyjához

ban megjelent közlen^^éfsffiJífákífílmnéíZaSJ
okairól és niegkercszteléíérM ^ U ak ny hSS

3Ä ttSát telj esi tenifter mcgieórte-'h^y

“Sk* pAmktl61k%
eperjesi születésű magyart, ki testvérbátyj^píHkúCh°Prl- 
gjos ellen orgyilkosságot kisérlelt meg. Pankiiíb íviave? 
ki a szenvedett sérülésből - noha a golyó n S 
mellűben van — felépült, s a IcirhiW 7.m,‘".‘»dig 
rendőrök által keresett öcscsével találkozott1 ípUtTk
Sí Ss om"jCn ‘T’--0 elliílja "Okul lségge í, *m eg bocsát 
neki — s otthon még lorava ó cmlipr víltiToi i, i/1 u •l itt szerencsétlenné teszi „agU e?é z éde re A« , VmS 
nyelnnl fiú nem hallgatott jöszivü fivére sza’vúA V& 
telÍ'étIl Uk S m0Sl Cl fogja nycrni a megérdemiett ^üi,-

larf

A Szoller-érvák számára újabban 50 krajezár 
érkezett szerkesztőségünkhöz. Lév^ól a Bars szerkesz- 
ősege utján hova Mosonyi Sándor 20 Klahala Ferencz 

19 es Horváth Zsiga 20t;rt küldtek be a nevezett czélra. 
Márczius 10-ik, szamunkban kimutatott eddigi gyűjtésünk
kedett ad0many,,yal 201 f0l'i"1 30 krajezárra cmel-

FŐVÁROSI ÜGYEK

h0lR?,0Äfcy^fr;ihk1^ adókivefő-bizoUság e
lioljTaizi wÄÄli toSrt‘3ikSÄ,Äi 
bdyu keresel, adóját fogja tárgyalni. J,‘ad 0?z‘

nek kiadatott. 1 udomásu! vétetvén. — jfaiIlSIEIiil
kídikIC-iSzCaK>ÍSZrSmh,U'l| *ukei'«'-kedu telepek is Sasz" 
kudik alioz a határozatához, hosty ilyenek csíki •, r,,".;ros luzonyos rayonjában helrezl,S el s egxSbké, 
esetleg tűzvészé,yes tehát ellene van a kérelemnek!

gÄJÄÄ&iÄ:

iSSÄ, ä - tt -r¥r g.raAz ‘isF käaf ii„;t de««ihiriias Sf ‘«r
Sínt? ra^ríok tulajdonjogát6, e\\ci\)cxf°'\.

saiSM ul0,sd ff! 1ÄÄ ."TSfüf'Ste&rzihatandó alatt megmditani a tulajdoni igénypert a

srn,°' •"-* WÄ äm?
színház, művészet.

há/.ban nagy közönség jelenlétében. A mii sor összeálli-
iehelou'voliri sfiáLk- CL1gÍU!<Ílcll's ,cBre|jcbb azoknak 
cf alkalom'' ii ;g‘i n k-k ujdonságot szerellek volna 
ez aiKaiom.aai ib haltam. Újdonság nem volt iÍp n»

seii foirognis méltányolni lelmSen.^Ióffi^
talál-• täftSR «£

Fhlicn n ,nCiS-u1.m" előadásban részesült.Loben a szambán különösen derék hegedűseink tüntet-ttL,lá«n,Blín,kat* kik.a sok kC'nyes részt finom és egyön ítü
előadással teljesen érvényre.emellé!;. Bach Toccata-

városellen.
í E— Több százra menő

voUejvalasztva a közigazgatástól. lS72-ben a végre 152 
lelek iráni semmi intézkedés nem történi. Így maí-adtik 
a 'árosnál. A tanács most fölterjesztést fog intézni az

äSEES ^n'

1

fi
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EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZTUS 8l.
1:1) elvállalása Irá» t; szabályrendelet a cseléd-zerző inté­
zetekről é- a közvetítés, díj »k; a pénzütmuinis/leiium 
leir.iia a pi«•(» •li-r köz.lekcilé- ■ i*-y ■!» »» ; r ■ •••lis Gu? Jav 
mditvány.i i a y ; s/oi;:.'sérül ; miniszteri
leirat a szeivezédröl, .» liirdeléji oszlopokról, a B»jnok- 
itc/ába terve/ell i-kol ■epillvl kull-rgeiröl, cg) rendes és 

,.gy pólcskiidi választ a X. kerületben slb.
A magunépitéRi bizottság ai iilésén a küvet- 

ke'/ó I |ii.r-i eiiui i’-' l ,1, I.iail i-il bozla javaslatba: (/tinz 
e.s' társa ezeknek a X. kur. kőbányái utón három egy­
emeletes inmii.áslakbá/ra agyi.mennek a. D. kor.
Kis-flókus-iili /.a sz. a. munká.slakliázra, £la/os Zsig- 
mondnak i., városmajor-uleza 11. ^z. a. egyemeletes 
|uVta , - földszintes toldalékra, Laub Károlynak és üzv. 
Szellner ['’ülőimének X., óla gyen földszintes lakliázra, 
kovács- és bogiiái-umlielyre, Lujza Lászlónéiiak \ II. 
kér. gulya-nteza I-’. sz. földszintes házra, Timler be- 
reneziifk VII., Kgre sy-nteza, l.ildszintes házra, ,hihn 
Józsefnek a hidegkúti utón nyara lóra, slb.

A végleges vízmű.
./ végleges rizinit ügyében működő bizottság f. é.

,annál- 11-hí IVilliivásI intézett TI)(in Károly, Fodor 
József és Hallú Mátyás szakiéi ti ikloz, hogy felehenek 
meg a következő kérdésekre: I. a természetes és nies- 
,..r ,-ges szülök által nyert viz általában megfelel-e a 
lívgienia l;üvételim'híveinek ? -. ha mimlakc tlö meglelel, 
ni mű kiiluiihsé'g van mégis azok közölt, és 3. oly mér­
vű-,.- e különbség, hogy a helyi viszonyokra való tekin­
tettel egyik vagy másik rendszer mellett kell határozol- 
tan nyilatkozni! Továbbá 4. jó vizet melyik rend- 
-z“v melleit -'/erezhetni a legnagyobb nieinyiseg- 
ben ? E- végre fi. az óbudai Inpormalnm mel­
lett f> I -/.álló kristálytiszta hévvizeket nem lehetne-e a 
Duna jobb partján es- lieg lete-ilendó mesterséges szű­
röknél felha-ziiah i V K kérdésekre nézve a nevezett szak­
tudósok a napokban mutatták he terjedelmes véleme- 
lives jelentésüket (Icrlüe.zy alpolgánneslmiek. Ebben ha­
tan/ottan landsát törnek a természetes szűrük elve mel­
lett. A jelentés gondolatmenetét a következükben i-mer- 
tetjűk: Than és társai nem tagadják, hogy tartózkodva 
. ólnak, mert a leghiztosahhau, lelkiismeretesen épilelt 
vízmüvek »< gyakran elliibázottakii bizonyosodnak he 
idővel. így Lyon varosa, mely a lil.ü -• pár ján termé- 
,-zetes szói ,kei épittetelt, s e szűröket évi ól-évre na- 
'.yobbilani s bővíteni kénytelen ; vagy a Cranston 
— Ildi Company vízmüve Clasgowhan, mely mestersé­
ge; szűrőit négyszer volt kénytelen at idomítani s meg 
-.fin kapott < '-’és/ségi szempontból kielégítő vizet, slb.

S ha fonlnlliai - ló ily non putarem oly vizmiiveknéi, a 
melyek eioiv sütésére kielégítő kutatások voltak : még 
inkaeii h íitidhat elő tévedés itt, hol szakszerű vizsgáló­
dások ' tudományos észleli tek esiiK szűkeid» k, rlátok 
közt végeztettek. Ivz elűleges megjegyzés után a szakéi- 
I k áttérnék az első kérdésre, * azt monilják, hogy a 
természetes szűrő vize egészséges akkor, ha a viz maga, 
mely a szűrön álszivárog, tiszta talajvíz, vagy tiszta fo­
lyó vagy to vize, ha a terület, a melyről a természetes 
szűrő a vizét gyűjtő ürülékkel, lemelü, trágya, gyá­
rak által lei lozletve nincs; ha a lernlei nem mo- 
i'sáros, ha a szűrő elég mélyen lukszik. De a nies- 
t, i -eve, s/iiio I- <zolL.dlalli.il"a hygieina követelményei- 

N in, gh le|,I vizel. Im a szón <ue használt víz tiszta 
yú vagy tó viz, m: rothadásnak alávetve nincs, ha a 

. k erjedelmi.'sek, nagy gond fordillatik a szűrő 
loiyiuii" h-.tit.i-.na, . .1 Ziiio.igv.ik kellő inely- 

.. . ,1 bi/to-iiv.i vauul, télen a l.e. vá , nyáron az 
,tm -• . ,-d' ■ 11—fi. KI,hol l'dy .1 n .Dodik kénlés. A kel
., r,l- : k'./l telni .1 kiilonh-ég nem abszolút. Inneni 

ti ív T. .1 lenn, -z, les >zűré-i.él ai.my tag sokkal 
, •. 11»I -., I I. kapunk ig -, _c . keil Ints ivóvizei,
,,I.: a :. ,- l,'i~ tiltra'.a .ilt.il. Az előbbi c-ellii u H* 
•jn ■/. 1 , nagy hi, va-t.igsagii i, legen szűrődik keie.-z- 

a viz, mini az ulolihioan, Imi a zűiT-re rendesen
i.:t i /ii. Inak I — - in-term 1 vastagabb kavicslioniok- 

. Vagyis aZ i-lulü-i esetben hasolll.llutlaiiill jobban 
me.< liretik az. Meg nagyold» előnyt nyújt az a viz, mely 
a vízgyűjtő termetek alól szivárog a gyűjtő kutakba. F. 
viz meteori eiedetü (esővíz) és így ez oly szennyezéstől, 
a nmek pl. a tulyók vize ki van téve, mentes. E szűrein- 
keile-" az esővíznek lassú, s ha a talaj maga tiszta, 
mondhatjuk, hogy a viz kristálytisztán érkezik a talaj 
.y/yüjtu réh gehe. Az ily utón gyűjtött víz forrásvízül 

i",.inlG:.,.ló • s egészséges ivóvízül szolgálhat. S minthogy 
a vizgyüjles a talaj mélyéhen történik, a viz homérséke 
előny, télen nem hideg, nyáron nem meleg. A termé- 

.,-te-eii szán viz lovaidra rendesen gazdagabb szén- 
a. Lan, valamint szénsavas sókban, mint a folyó 

me'.erségo-sen szűrt vize, < ehemiai részéi ben is sokkal 
állandóltli emennél. A természetesen szűrt vizzi.l az 
,-lbánás, a víz gyűjtése és lovavezetése sokkal egysze- 
: íitib, mint a mesterséges filtereknél, mert hogy löi lé­
ink a mesterséges szűrés ? .Ivlentéstevök mindenekelőtt 
v«,/olj.i.., iiogy a Duna vize, a melybe Regensburg, Kas­
an, L:iiz, Ih r-, Pozsony, Komárom, Kszlergom, Váez 

„í a kai ömölnek, egészségi szempontból mindig gyanús, 
mert mindig lai lalmaz bőségesen mthadu anyagot. S 
ett-ó a mesterséges szűrő i-penséggel nem íreiiti meg a 
v.zet. A tiller az ultiulI szerve- anyagot vagy épen 
nem, vagy , -ak kis részben tartja vissza. S nem 
111' 11 vissza soha a baktériumokat, sót a folyó­
víz z er vés anyagai épen a liltiálás által újaid» ár­

án:. tulajdonságokat kapnak. A mesterséges sziirés- 
• i vizet nagy ülepedő meilm ezélien állam hagyják, 

hogy az ti szó anyagok l> ülepedje] ek, melyek különben 
-yur-an eliszapo.'itaiiák a szűrő ágyakat. Ez az. állás a 
iegv,—z," ieiiuesehh a vízre nézve, meri a folyó, élű viz- 
ben ebzóri bakiéi minőkul ez állás végtelen szapora- 
... a készteti s így az ülepítő medenez.ek esetleg a 

Lu -Ind, V.ieznd érkező kolera-csiráknak tenyésztő agyai 
iehetiiei.. A viz a meilenvzébói a szűrőagyakba füly. Itt 

iiialom taniad. A lolyövizi linóm iszap ju réteget 
hont a szűrőréteg egész felnidére. Ivz is■ :if> átadja a 
• napa km had.i-i szagát a víz igy ■ rkezik i ( suvek- 
I . a hazakba Valóban, egi i/x gi I, km'elhid, kevésbé 
l.u,ato az. , l,-;, iien mozgo Dunai, I mentett és 
az imái , Iliásznál: viz, mint a me,In >■/. ben es szűrő- 
ágyakon látszólag mcgtiszlilott, tényleg azonban rotha­
dó; nak alá vetet Ultráit víz. A szűrőágyakon támadó
nyálkás réteg egészen meg is akaszthatja a vizszolgáltn- 
I . •, mm! pl. líulh-rdamluin tuhhszor túriéul. Igaz, hogy 
-ok I. tgv Vuio- l itl.iiik el ma i- i,,eslvrsézu-eii szúrt 
V,. /, I - de az |S ig;iz, hogy a Ind igy van, csuk l<
I. i-ei ű Lényszerű-., gbt-1 lünk meg azt. I‘ái i< szűrt vizei 
mellett tivoli tűi rá- ok vizét vezette be, mert a 
liltrált Szajna meg a Canal de l’Ourcq vizéből 
nemzedékeken keresztül nem birt egy jo koilyol 
inni, l’árisban e mialt ritka is a vizivás, az olcsó 
borral , Inek általában, nyáron meg fagyasztott vi­
zűt i-zik, a ki vsak teheti. London összes tudomá­
nyos , s társadalmi tényezői a. un működnek évti­
zedek éi,a, hogy a szűrt folyóviz helyett kellemes!» és 
■ •gé /-égéseid, vizei kaphassanak. (I<'runklánd a lon­
doni Vízvezeték állami vegvelemzője azt uiulldja, kivália- 
los, hogy a Temze mentül előhli vizloirásképen házi 
használatra engedi» ssek ál.) Berlin nagy költséget fektet 
!ei iiK'-zetes szűrőibe, hogy a mesterségesen szin t Spree 
viz hely-lt iidi.ulih italt kapjanak. Azt mondhatnák, hogy 
a mesterséges viz daezara az említett varosok egészsége-
ehbi.-k, mint Budapest lennészcles szűrője mellett. De a 

köz-gészségi állapot m-me-ak ez egy tényezőtől függ, arra 
hel'dynak a lakasviizonyok, ken.‘.-d, táplálkozás, a nép- 
uszláiyok, a melyek a városok külső részeit megtü-
II. ik, a ju vagy msz orvosi rendészet, a csatornázás slb. 
V.mnak a mester, égés szűröknek is bizonyos előnyei, 
pl. lm. , a viz elapadásától soha se kell félni, s ha va­
lamely város a gyáruk kazánjai szán,ára készít vízveze­
tékekéi, előnyom I» , »-ki a tilt iáit I,»Ivóvíz, »le ha a la­
kosság gyomra szamára keres vizet, akkor a lorrásviz, a 
termé<zi'tesen \ür,.un!;<•>.!>> viz mellett kell maradnia 
mindaddig, a meddig » sak lehetséges. Ezek illán a 
harmadik kér,I, sie választ p kimondják a szakértők, 
hogy Budap, ten a lenforgó helyi viszonyoknál fogja s 
|,.'kintel,el ,i Iviposzlasmegyer, Dunakeszi, l’ólli közti 
kaviesleiiilet i-ddig vizsgált vizének l.iliim'» voltára, lia- 
t.iruz,illan eme leiiileleknek a végleges vízum »zél- 
j na való felhaw.nálasa melleit nyilatkoznak. A dűlik 
küldésre a za kér tők választ nem adhatnak, az ötödikre 
azt mondják, hogy az óbudai források vize gipsztartal­
mánál s magas hőfokánál fogva egyáltalán nem használ­
ható ivóvíznek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapest-tabani Iskolai- s népkönyvtár 

egyesület tegnap taitolla közgyűlését Weimer Gyula 
tóvárosi igazgató elnöklete alatt. Ivz. az egyesület a fővá­
ros egyik ailnyumóan idegen ajkú kerületében ered­
mény nyel teljesíti hivatását a magyarosítás körül, mit
lénkén illusztrál az a tény i<, hogy könyv Iára, melynek 

alapját WehI.er igazgató vetette meg ISTB-ban, ÜUU kö­
tet — nagyrészt általa ajándékozott— könyvvel, s mely 
ma már az ű fáiailhallan buzgalma folytán “UHU kötetnyi 
gazdag tortalommal dicsekedhetik, kilenc/, évi fennállása 
dalt l*,r,xj kötetet hozott forgalomba a magyar olvas­
mányt mindinkább megkedvelő kerületben.

— Magyar Írók segélyegylete. Bckühletclt hoz­
zánk a segélyeg)k t mull évi számadásainak két kivonata, 
az ellcnork - ió bizottság elnöke: gr. Károlyi Gyula, lag- 
, u : Wei z B. Ki-renez és Lévay Henrik, továbbá Vadnai 
Káiuly egyleti titkár és Szombathelyi Aulai könyvvezelö 
.'.láirásaiv.,1. A nyereméiig és veszteség számla 1884. 
deezember 31-én ez: Kiadások : rendes és renclkivüli 
segélyezésekre 10,4f»í2 fit 00 kr. Fizetésekre KJ8ÍI fit 9‘J 
kr. Irodai s más kisebb költségekre I i'l írt 47 kr. Az

1884-ik évi tiszta eredmény 9895 fit 81 kr. Mind e téte­
lek összege 21,810 frt 70 kr. Bevételek : Értékpapírok 
után 8088 frt 93 kr. Az 1884-iki ni alapítványok 402o 
frt. A közoktatásügyi miniszter által utalványozott összeg 
1900 I. Alapítványok kamata 2002 frt 3 kr. Adomá­
nyok és hagyományok 1400 frt 28 kr. Évdijas tagok já­
ruléka 192 frt. Kamatjövedelem 152 frt 46 kr. Mind e 
tétele! összege 21,810 frt 70 kr. Az egylet vagyon- 
mérlege 1884. deezember 31-én ez: Aktívum: Kész­
pénz a magyar földhitelintézetnél 1087 frt. Értékpapírok 
177,040 frt 31 kr. Alapítványok : lökében 39,404 frt 50 
kr, kamatokban 2101 Irt 16 kr. Követelés folyó szám­
adásban 6000 frt. Évdijas tagok hátraléka 114- frt. Mind 
e tételek összege 226,301 frt 97 kr. Passivum : Egy ala­
pítvány után a mérleg időpontján túl befizetett kamatok­
ért 23 forint 33 kr. Vagyon 1883 deezember 31-dikéig 
216,382 fit 83 kr; 1884-iki tiszta eredmény 9895 frt 81 
kr. Összesen 226,278 Irt 64 kr.

— A budapesti angol kör április hú 1-én szerdán 
este 8 órakor saját helyiségében tart ja meg 11. évi rendes 
közgyűlését.

—' A magyarhoni földtani társulat április hó 
1 -én szerdán délután 0 órakor szűkülést tart a magyar 
tudományos akadémia földszinti kistermében. Az ülés 
tárgyai a" következők : 1. In key Bébi: Román és ma­
gvar geológiai fölvételek a két ország határhegységében.
2. Jluti/asovszky Jakab : A mátrai pelroleumelőfor- 
thilásrul. 3. tizuntagh Tamás rajzokat és készítménye­
ket mulat be dl'. Ttiubocsck Józsefnek a magyarországi 
thnllophytákat lárgyazö munkájából. A szakülést választ­
mányi ülés fogja követni.

— Országos pluezér egylet. A fővárosi pinezér- 
kür tagjai közt mozgalom indult meg, hogy egy országos 
egyletei alakítsanak, melynek tagjai lennének az összes 
hazai szállodások, vendéglősök, korcsinárosok, pinezérek 
és kávéházi segédek. A mozgalom vezetői e tárgyban 
május 4 érc országos éi lekezletet hívnak egybe.

— Az erdélyrészl magyar közművelődési egy­
let szervező bizottsága szerdán illést tart, menyen az 
április lm 12-én tartandó közgyűlés ügyrendjét ké­
szíti elő.

— A budapesti ügyvédi kamara ma délután Ho- 
dossy Imre elnöklete alatt folytatta a tegnap fűlbeszuki- 
totl tv /gyűlését. A mai gyűlés kizárólag a beadott indít­
ványok letárgyalásával foglalkozott. Az ülés megnyitása 
út in Tcleszky István mint előadó kellő okadatolással 
előadja, hogy a választmány Rési» Énsel Sándor ügyvéd­
nők indítványát, mely szerint az az ügyvéd, ki a kamarai 
dijat pontosan le nem fizeti, szavazati joggal ne bírjon, a 
maga részéről nem pártolja. I lasonlag nem ajánlja elfoga­
dásra a választmány Stehlu Kornél amaz. indítványát, hogy 
a kamarai lajstromból töröltessék az az ügyvéd, ki a tag­
sági ilijjat pontosan le nem fizeti, a mely intézkedés az 
elszegényedett ügyvédekre is alkalmazandó volna. Ezzel 
szemben a választmány azt javasolja a közgyűlésnek, 
hogy a jelenlegi ügyvédi rendtartás törvényhozás utján 
oly formán volna megváltoztatandó, hogy a nem fizető 
tag ideiglenesen a gyakorlat folytatásától felfüggesztés- 
sok. ,Sfehlt) Kornél visszavonja indítványát s megnyug­
szik. abban, a mit a választmány javasol. Az elszegényedés 
cselére azonban, a törlési a nagy közönség bizalmának, 
fei»IItartása érdekében, elfogadhatónak véli. Neskovics 
Döme rövid felszólalásában pártolja Slehlo indítványát. 
Teleszky helyesli a választmány javaslatát, s újra fel­
szólal annak bővebb indokolása végeit. Az elnök a be­
adóit indítványokat és a választmány állal indítvány 
alakjában beadott javaslatot szavazás alá hocsájlván, a 
közgyűlés ké/felemelés utján szavazván, elfogadta a 
választmány indítványát a többiek elejtésével. Aurák 
Sándor, Jlésti Ensel Sándor egy másik indítványának elő­
adója nem tartja elfogadhatónak az indítványba foglalt ama 
propozicziókat, melyek a kamarai segélyalap gyarapítását 
őzéi ózzák s kéri a közgyűlést ezen indítvány fölött napi­
rendre térni. A közgyűlés egyhangúlag elhatározta a 
napirendre való áttérést. Györy Klek előadó Neskovics 
Döme au az indítványát, melyben a választmány műkö­
déséi támadja meg, elfogadhatónak nem tartja, mert a 
választmány működését mindenki megnyugvással veheti. 
A közgyűlés Neskovics indítványát elvetette s ezzel a köz- 
gyűlés véget ért.

— A kecskeméti felolvasó társaság szombaton 
márczius hó 28-án tartotta ez idei utolsó felolvasását a 
református főiskola termében. Mint levelezünk Írja, az 
egész felolvasás! eziklus kitünően sikerült. Tizenöt fel­
olvasó tartott 8 délutánon a legváltozatosabb közérdekű 
tárgy fölött érdekes előadásokat, a melyeket mindannyi­
szor nagyszámú előkelő közönség látogatott. A lapunk­
ban már annak idejében ismerteiteken kívül a felolva­
sások sorrendje a következő volt: A'i/ilassy K. kogyr. 
lugynin. tanai', a personalis unió nyomairól Magyarország 
történetében ; Habinii János föreáliskolai tanár széllé 
mes modorban vázolta a sajtó szerepét; Outsell József 
púig isk. tanár, a nőkről olvasott társadalmi szempont­
ból ; dr. Tass]/ Pál jqgak. Innár, statisztikai adatokat 
sorolt fel, a melyek mindannak bizonyítására irányultak, 
hogy mily nagy boldogságot élveznek a nős féifiak a 
nőtlenekkel szemben; Wilier József föreálisk, tanár, a 
modern párbaj-mániát ostorozta ; dr. Kovács Pál jog- 
akadémui tanár, statisztikai adatokkal bizonyította, hogy 
semmit sem cselekszünk szabad akaratból; Szakács 
István reform, fógymn. tanár, az újkori vad nőnek éle­
iéből mutatóit néhány főbb jellemvonást ; llanusz 
István lóreál. tanár azt fejtegette, lm! a lulajdonképeni 
Eldorádo. Ángy Ferenc/ ref. főgimii. tanár a darviniz­
must ismertette. Szülni Ferenc?, kegy. fogúim, tanár 
pedig az ember szenvedélyeit tárta a hallgatóság elé a 
iiliozulia tükrében. A szombati utolsó felolvasás méltó 
befejezése volt az egész cziklusnak. Pintér Kálmán 
kegy. líigimn. tanár a Petőfi és Arany közötti barátságát 
ecsetelte vonzó modorban. Ptirrugh Gedeon ref. fögiinjj 
tanár pedig tormuszuttani csevegések czimen különböző 
büvészeli mutatványokat magyarázott. Este a Próféta 
vendéglőben a felolvasó társaság ez évi sikeres műkö­
dése btfejezéscül igen kedélyes bankett volt, a hol a 
jelenlévő polgármester Lustái- Péter egy Katona Jó­
zsef-kör alakításának eszméjét pendítette meg, mit a 
jelenlevők nagy lelkesedéssel fogadtak. Kívüle küszüiitö- 
kt t mondottak még dr. Tassy Pál, Dékáuy István, dr. 
Szüless József, dr. Kovács Pál, Habina János, Pinttir 
Kálmán slb.

Magyar tud. akadémia.
— márcz. 30.

A verőfényes tavaszi délután minél kevesebben gyűltek 
össze az akadémia mai hétfőjére. Az első osztály ülése­
zett hunfalvi/ Pál elnöklete alatt.

Télfy Iván, a buzgó hellenista tartotta az első elő­
állást a mai görögök nyelvészeti mozgalmairól, 
ismertetve a görögöknél legújabban megjelent nyelvészeti 
müveket, és megjegyzésekkel, olykor czáfolatokkal is ki­
sérve azokat. Legelőször Konio>z Konstantin athéni egye­
temi tanár munkájáról szólt. Nyelvészeti észrevételek 
ezek, melyek a inai görög nyelvre vonatkoznak. Kontos/ 
ortholog felfogással szemrehányásokat tesz, hogy az 
újabb görög Írok nem tartják magukat a klasszikusok 
nyelvéhez, nein jól hangsúlyoznak, oly szavakat használ­
nak, melyek egészen uj keletűek, a helyesírásban sem 
követik a múltakat. Szóval egész »Nyelvőr.» T- Ily több 
észrevétellel kísérte kifogásait. Kontos/, munkáját a 
"Klio» tizennégy számában Livadas vette bírálat alá; 
mind a két munkát aztán Uekonomidis görög ivó is bí­
rálat ban részesítő. — Az cpigralikai közléseiről hires Ku- 
mamidisz athéni tanár pedig összegyűjtötte mind ama 
görög szavakat, melyek régi görög feliratokon fordulunk 
elő, vagy régibb Íróknál, de a görög irodalom nem 
használja, vagy nem ismeri, avagy másképen írják le. 
Kumanudisz 7006 szóval szaporította a görög nyelv szókin­
cséi. Majd lluziosz® Miklós összehasonlító nyelvészeti 
munkájával loglalkozott Télfy. Ez az indo germán nyel­
vészet ihosLuii állását adja elő. Jaiinuralisz uj görög 
szótárt adott ki 1883-ban Hannoverben. A legterjedel­
mesebb szótár ez, mely eddigelé az. uj görög nyelvről 
megjelent. Meg vannak benn a gyári és ipari műszavak 
is, s merjelölve a népnyelvben és az irodalmi nyelvben 
előforduló megnevezések. Télfy még több nyelvészeti 
miiről is megemlékezett. Terjedelmes dolgozatából 
azonban csak részleteket mutatott be. Az egész megjele­
nését érdekkel várhatják a filológusok.

Vámbéri/ Ármin Divta, fül ezután az akadémia figyel­
mét egy fiatal orientalista török tájnyelvi tanulmányara. 
Tliu ry Józsefnek * A kasztamimi-i török nyelvjárás» 
ezimü dolgozata ez. Vámbérv legelőször is a mappán 
mutatta meg, hogy hol van Kasztaimini és környéke : 
Ki-á/siálian, a fekete tenger alatt. A figyelem álalában 
a konstantinápolyi törők nyelvvel szeret foglalkozni; a 
kisázsiai löröu nyelvjárás alig talált még méltatásra, s 
el lehet mondani, hogy Tliury irta a kisázsiai táj beszédről 
az első alapos!» fejtegetést. Nyereségnek is tartja ezt a török 
nyelvészeti irodalomra. Váinbéry bevezetőleg szolt ezzel kap­
csolatban a kisázsiai török nyelvjárások mibenlétéről, a 
mennyiben röviden feltüntette n jelenleg létező különböző 
tájbeszédek történetét. Kezdi a XI. században fellépő' szel- 
dsukok nyelvével, kimutatván e töröl; fajnak közelebbi 
hovatartozását Közép-Ázsiában, és átmenvén a XIII. szá­
zadban megjelenő oszmánokra, kiemeli ama módot és 
idol, mely szerint és melyben a Kis-Ázsiábán létező gö­
rögül; és örmények a hódítók nyelvét átvették és hogy 
mennyiben lehet ezeken az döbbeni nyelvük hangtani 
sajátságait kimutatni. — Váinbéry figyelmezteti az aka­
démiát, hogy mennyire fontos a török nyelvek alapos 
tanulmányozása nemzetünk őstörténete és nyelve érde­
kében, s miután a magyar nyelvészet évtizedek óta a 
finn-ugor nyelvekre fordította figyelmét, ideje már, hogy 
a törükséggel is behatóbban foglalkozzunk, nehogy nyel­

vészetünk tovább is az egyoldalúság káros befolyása 
alatt szenvedjen. Vámbéry ezek után a fiatal tu­
dós értekező.-éból egyes részeket olvasott, kiemel­
vén, hogy a csakis szorosan szakembert énleklő 
munka inkább nyomtatásban teszi meg hatását. Tliury 
e munkája azt tünteti föl, hogy a kasztamuni-i tar­
tomány nyelve Imiben és mennyiben tér el az iro­
dalmi oszmán-török nyelvtől s az eddig csak ke­
véssé ismert bárom kis-ázsiai (karamáni, klmdavendkjari 
és kharputi) nyelvjárástól, vagy viszont mennyiben egye­
zik ezekkel. A bevezetésben megismerteti szerző azon 
szótárral ellátott eredeti törők könyvet, melynek alapján 
kidolgozta e nyelvleírást. E munkát a konstanliná|)olyi 
könyvpiaczról hozta, czime «Mutajabuti Türkije» (török 
ömlengések) s egy Galib nevű kasztamuni-i költőnek a 
török Ízléshez szabott költeményeit tartalmazza. Ennek 
alapján tehát egész részletesen megismerteti e nyelv­
járásnak 1. hangtani, 2. alaktani sajátságait, továbbá 3. 
szógyűjteményt ad, folytonosan összehasonlítva és föl­
világosítva a nyugoti és keleti török nyelvvel s végre 4. 
néhány költeményt közöl átírva és magyarra fordítva.

Az értekezés élénk fogadtatásban részesült.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szabadságvesztés-büntetés végrehajtásá­

nak elhalasztása tárgyában az igazságügyininiszter a 
következő körrendeletét adta ki:

A szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának elhalasz­
tása körül a mint ez hivatalos utón tudomásomra ju­
tott, nagyon eltérő és ingadozó gyakorlat áll fenn. Az 
egyöntetű eljárás czéljábul addig is, inig a törvényhozás 
a megalkotandó bűnvádi eljárás utján, a kérdést végleg 
megoldaná, az <- részben az 1873. évi 26,733 és az 1874. 
évi 20,421. I. iM. sz. a. kibocsátott Vendeletek hatályon 
kiviül tételével a következőket rendelem :

1. A szabadság vesztés-büntetés az ítélet jogerőre emel­
kedése után rendszerint azonnal foganatosítandó.

2. Ha a szabadlábon levő elitéit akkor, midőn ellene 
a sznbadságvesztésbünletésnek végrehajtása megkez­
dendő volna, elmebeteg, súlyos vagy ragályos testi be­
tegségben szenved, avagy az elitéit nőnek terhessége 
annyira előre haladott, hogy a szülésnek a szabadság­
vesztés büntetés tartania alatt kell bekövetkeznie: bár­
mely nemű es tartamú szabadságvesztés büntetésnek 
végrehajtása hivatalból vagy az elítéltnek kérelmére az 
elitéit felgyógyulásáig, illetőleg a terhes állapot meg­
szűntéig elhalasztandú.

3. Egyéb okoknál fogva a fegyliáz, valamint az egy 
évnél hosszabb tartamú börtön- és fogházbüntetés vég­
rehajtásának megkezdésére halasztás egyáltalában nem 
engedélyezendő.

4. Az egy évnél nem hosszabb tartamú börtön-, fog­
ház- és elzárásbüntctés végrehajtásának megkezdésére a 
kir. ügyész, habár a 2. pontban említett okok egyike 
sem forog fenn, különös méltánylást érdemlő esetekben 
a szabad lábon levő elítéltnek annak kérelmére, a meny­
nyiben szökéstől tartani nem lehet, egy Ízben legfölebb 
két havi halasztást adhat. — Ily eseteknek tekinthetők 
lóképen, ha az. elítéltnek szabadlábon maradását olyan 
személyes, családi vagy vagyoni viszonyok, illetőleg érde­
kek követelik, a melyek rögtöni letartóztatás esetében oly 
mérvű sérelmet vagy változást szenvednének, hogy ebből 
az elítéltnek, családjának vagy másoknak előreláthatólag 
aránytalanul nagy hátránya vagy kára származnék. — 
Hasonló kedvezményben részcsitendök ama, legfölebb 
egy hónapi szalmdságvesztésbiintetésre ítéllek, a kik a 
büntetés elengedése vagy átváltoztatása végett a legfel­
sői» I» királyi kegyelem útját vették igénybe.

0. A szabadságvesztésbüntelés megkezdésének elhalasz­
tására irányuló kérelmet úgy a 2. mini a 4. pont. eseté­
ben az elitéit írásban vagy szóval terjesztheti a büntetés 
megkezdése előtt a kir. ügyész elé.

6. A 2. és 4. pontok eseteiben a büntetés megkezdé­
sének elhalasztása fölött a kir. ügyész határoz.

7. A kir. ügyész határozatát a kir. főügyész, a kir. 
főügyészét pedig a kir. igazságügyin iniszter az elitéit elő­
terjesztésére megváltoztathatja. — Az előterjesztés a kir. 
ügyészi illetve főügyészi határozat közlésének napján 
mindig az illető kir. ügyésznél teendő, ki a szükséges 
iratokat a kir. főügyészhez késedelem nélkül felterjeszti.
— Az elkésve lett előterjesztés hivatalból visszautasí­
tandó. Ily visszautasítás ellen az elitéit előterjesztéssel 
nem élhet. — Az előterjesztés a büntetés végrehajtásá­
nak megkezdését nem liiggeszti lel és nem szakítja léibe. 
A kir. ügyész határozatát a kir. főügyész vagy a kir. 
igazságügyminiszter, a kir. főügyészét pedig a kir. igaz­
ságügyin miszter hivatalból is megváltoztathatja.

8. Az egy évnél nem hosszabb tartamú börtön, fogház 
vagy elzárás büntetés végrehajtásának megkezdésére, ha 
a 2. pontban felsorolt okok fenn nem forognak, két hó­
nál hosszabb tartamú halasztást rendkívüli esetekben a 
kir. ügyésznek közvetlen felterjesztésére csak a kir. igaz­
ságügyminiszter adhat a szabadlábon levő elítéltnek.
— Ilyen rendkívüli halasztásra irányuló kérelmet az 
ebiéit a büntetés megkezdése előtt a királyi ügyész­
hez intézett folyamodványban vagy pedig a kir. ügyész­
ségnél felvett jegyzőkönyvben terjeszthet elő meg­
felelő biztosíték letétele vagy lekötése mellett, a meíy 
biztosítéknak összegét a királyi ügyész határozza meg.
— A kir. ügyész a kérelmet soron kívül tartozik 
elintézni. — 11a a kir. ügyész kél havi halasztást — a 
4. pont értelmében — indokoltnak lát, ezt a kérelmező­
nek megadja ; a továbbira nézve pedig a kérelmet véle* 
ményes jelentés kiséretében a kir. igazság i i gy 111 i n i szí ér­
hez felterjeszti. — Ha pedig a kir. ügyész a két havi 
halasztást sein látná megadhatónak, a kérelmet vissza­
utasítja. A további eljárásra nézve, a mennyiben az el­
itéit előterjesztéssel él, a 7. pont (intézkedései iráóyadók 
ugyan, azonban, ha a kir. főügyész, a kir. ügyész hatá­
rozatának megváltoztatása mellett a két havi halasztást 
megadja, erről kir. ügyészt értesíti és egyúttal a további 
halasztásra nézve a kir. igazságügyminiszterhez felterjesz­
tést intéz.

9. Az államfogházbiintetésre nézve a fentebbi pontok­
ban foglalt szabályok nem alkalmazandók és az állam­
fogházbüntetés végrehajtásának elhalasztása fölött a kir. 
ügyész felterjesztése alapján — tekintet nélkül a kisza­
bott büntetés tartamára a kir. igazságügyminiszler ha­
tároz.

KJ. A szabadságvesztés büntetés megkezdett végrehajtá­
sának félbeszakítására nézve fennálló szabályok érintet­
lenül hagyatnak, és az e czélból beadott kérvények a 
kir. ügyész által a kir. főügyész utján veteményes jelen­
tés kiséretében határozás végett a kir, igazságügyininisz- 
terhez terjesztendök fel.

11. Érintetlenül marad továbbá n kir. járásbíróságok 
hatásköréhez utalt vétség és kihágások eseteiben köve­
tendő eljárás tárgyában az 1880. évi 2260. 1. M. E. 
szám alatt kibocsátott rendeletem.

12. Az újra felvétel alkalmából kérelmezett halasztás 
iránt a hiúit, élj: gyakorlat értelmében a királyi ügyész 
meghallgatása után ezentúl is a bíróság határoz.

Rmlapesteii, 1880. évi márczius hó 23-án.
Dr. Panier Tivadar.

— Apjára lőtt. Bülcsházy László kereskedősegéd a 
múlt év tavaszán sorozás alá kerülvén, hazautazott Rozs­
nyóra s édesanyjához szállott, ki atyjától elválva éli. Az 
anya keservesen panaszkodott fiúnak ama bánásmód 
ellen, melyben öt iszákos, pazar s ez okból biróilag 
gondnokság alá helyezett férje részesítő, ki ilaezára a 
különválásnak, többször házába rontott s ott tört és 
zúzott mindent, a mi keze ügyébe akadt. A fin elkese 
red ve hallgatta anyjának panaszát s megfogadta, hogy 
ennek az állapotnak véget vet. Elment az egyik kereske­
désbe s ott revolvert vásárolt s miután ennek honiképes 
ségél a Sajti partján kipróbálta, beállított, délután atyjá­
hoz. Hosszabb ideig beszélgettek együtt, miközben a Hit 
szemrehányásokul tett atyjának, az anyjával követelt »' 
járás miatt, süt forgópisztolyát is fenyegető leg mutogatta. 
Azután elég barátságosan elvált s a lakásból kifelé indult, 
atyja kíséretében. Midim azonban a konyhaajtóba értek, 
a fin megfordult, előrántotta forgópbztolyál és rálott az 
atyjára. Ez beugrott a lövés után a szobába, mire a fiú 
a szoba udvarra nyíló kél ablakán ál egyiktől a másik­
hoz ugrálva, négy lövést intézeti a szobába, melyek közöl 
szerencsére egyik sem talált. A rimaszombati törvény­
szék ebben gyilkossági kísérletet látott s ezért Bölcsház' 
Lászlót, figyelembevételével az enyhítő körülményeknél 
s annak, hogy 20-ik életévet akkor még nem töltötte be, 
.» évi fegyházra s 0 évi hivatalvesztésre Ítélte. Ez Íté­
letet a kir. tábla helyben , hagyta, ajj kir. kúria azonban, 
tekintve, hogy saját atyja iránt irányult a cselekmény, 
súlyosabb beszámítás alá esik, az alsóbb bíróságok Íté­
letét megváltoztatván, a büntetést J évi fegy házra 
emelte fel.

— A dombóvári vérengzés. A kir. tábla II. bim- 
lelőlanácsa ma délelőtt tárgyalta az 1882. jut. 23-dil;án 
OombovároU magyar és lioi vát vasúti munkások közt 
lefolyt véres verekedés bünperél. Az ügynek előadója 
tiélley Sándor volt. A verekedés alkalmával többen halálos 
sérüléseket szenvedtek, s ezenkívül a verekedők több 
lakóházat kiraboltak, s egy helyen fel is gyújtották az 
épületet. A szegzáidi kir. törvényszék Sántosi János 
és Kerbolb Antalt, halált okozó súlyos testi sértésért s 
magánosok elleni erőszak bűntettéért 0—0 évi börtönre 
s 20 frt pénzbírságra, Nagy Ferenczet ugyanazért 3 évi, 
Buzsáki kertész Lászlót, ifj. Korholt Istvánt, Bunda 
Farkast és Timur János magánosok elleni erőszak bűn­
tettéért 3—3 évi, Kovács Bálint s Balassa Józsefei egyen­
ként 1 és fél évi s Boros Lató Ferenczet lopásért 2 évi, 
Szekeres Ferenczet ugyancsak lopásért 6 havi fegy- 
házra Ítélte. Ezenkívül az összes vádlottakat a meg­
gyilkoltak családjainak nyújtandó 5250 frt kárpótlás 
megfizetésére kötelezte. A kir. tábla az ügyész és vád­
lottak felebbezésére az alsóbb bíróság Ítéletének meg­

változtatásával következőleg Ítélt: Kerbolt Antal 10 évi, 
ifj. Kerbolt István 9 évi, Buzsáki Kertész László 8 évi 
fegyházra it«*! dolt, szándékos emberölés büntette s ma­
gánosok elleni erőszak, továbbá gyújtogatás büntette 
miatt; valamennyien 10 évi hivatalvesztéssel és politikai 
jogaik felfüggesztésével sujlattnk. Bunda Farkas 7 évi, 
Sántosi János 9 évi, Nagy Ferenc/ 6 évi fegyházra, 
szándékos emberölés és magánosok elleni erőszak bűn­
tettéért valame nyi 8 évi hivatalvesztés és politikai jo­
gaik felfüggesztésére, Boros Laló Ferencz 6 év és 6 hó­
napi, Szekeres Ferencz 6 havi fogházra ítéltettek lopás 
vétségéért. E büntetéseken kivid az összes vádlottak 
kárpótlás fejében 3500 frt fizetésére Ítéltetlek. A többi 
vádlottakra nézve az első bíróság ítélete indokainál fogva 
helybenhagyatott.

— Olovls Hughueanó asszony tanítványa Yonne 
departements esküdtei tegnap és tegnapelőtt oly esetet 
tárgyaltak, mely egész Francziaország sajtóját érdekelte.
A tárgyalás színhelyén Auxerre városban valamennyi ven- 
dégfogailú megtelt idegenekkel, s a terembe sokan nem 
fértek be. A pör előzményei a következők: Francéi/ 
gépgyáros 20 éves neje mull év deezember 21-én 
Tonnereben lelőtte az ulczán Brisebnrd építészi, ki 
már régóta járt aláírna és egy Ízben behatolt lakására és 
az. asszony védekezése daczára kielégítene állatias ösz­
tönét. A körülmények olyanok voltai;, hogy sokan azt 
hitték Francey asszonyról, hogy nem vette rósz néven 
az építész udvarlását, ki évek elöli az ő, később bárom 
nővére kezét kérte meg egymásután, de mindig hasz­
talanul. Később azonban, az áldozat Íróasztalán talált 
levélből kiderült, hogy nem igy volt a dolog, s 
kiderült egyszersmind az is, hogy a fiatal asszony meg­
gondolatlanul járt el, midőn az építészt, kinek vállalkozó 
szelleméről már meggyőződött; egy este magához ren­
delte, hogy bűnbánó vallomást csikarjon ki tőle. Ez. 
azonban a helyett, hogy Írásban ismerte volna el bűnét, 
ismételni akarta régibb tettét, mire Francey asszony még 
a szalonban rálott s aztán kirobanl illanna az utczára és 
ott agyonlőtte. A vizsgálat alatt az a Dir terjedt el, hogy 
Francey asszony épen nem mocsoklalan, modern Lukré- 
czia. Egyik szomszédja határozottan állította, hogy a kö­
zeli falu lelkésze éjjelcnkinl hcsompolygott Fancey asszony 
házába és csak hajnalban távozott. E körülmény rend­
kívül fontos volt a vádlottra nézve, mert valódisága 
esetén azt hitte volna mindenki, hogy Brigsbardot nem 
az erkölcstelen merénylet miatt, hanem azért lőtte agyon, 
mert ismerte titkát. A tanú ismételte állítását a tárgya­
láson is, Herncst abbé, a gyanúsított pap azonban be­
bizonyította, hogy a kérdéses időben nem is volt Ton- 
nerreben. Francey asszonynál mindössze kétszer-liárom- 
sz.or volt nappali órákban jótékonysági ügyek felöl érte­
kezni, E vallomás daczára az. államügyész fentartolta 
vádját, hogy Francey asszony rossz lelkiismercl miatt 
követte cl tettét, nem pedig felindulásában. Szerencséjére 
azonban a vádlottnak, a meggyilkolt lakásán számos, 
női kéztől credo levelet találtak, a melyek kétségtelenül 
megvilágították Brisebnrd crkölcsiségét.J Az esküdtszék 
Francey asszonyt fölmentette az előre megfontolt gyil­
kosság vádja alól, de elmarasztalta Brisebard anyja ré­
szére 800(1 frank kártérítésben.

— Enküdtazékl tárgyalás. Egy vidéki város kö­
zönségét érdeklő sajtópert tárgyallak ma a fővárosi es­
küdtek, a melyben egyedül az az érdekes, hogy a vádló 
vádlott is volt, ellenfele pedig ha onlókép ily kellős 
minőségben szerepelt. Az előbbi Hatni Rezső az Esz­
tergomi Közlöny ezimü antiszemita hetilap szerkesztője, 
az utóbbi II cisz Sándor joghallgató. A sajtupör tárgya 
kölcsönös sértések, a melyek részint llaan lapjában, 
részint az Esztergom és Vidéke nyilttcrében látlak nap­
világot még a múlt év nyarán. A meglehetős czivilizálat- 
lan nyelvharcza oka igen csekélyes dolog: az Eszter­
gomi Közlöny egy napihire arról a kávéházi botrányról, 
melyben Weis/. Sándornak része volt. A tárgyalásra 
meglehetős nagyszámú közönség jelent meg, jobbára Esz­
tergomból beidézett tanuk és a fővárosban időző esztergo­
miak. A felek személyesen foglalták el helyüket, mely ez 
alkalommal vádlói és vádlott! szék volt. llann Rezsőt, — 
ki inkább tarthatott igényt a vádló névre, mint­
hogy előbb adta be panaszlevelél a sajtóhirósághoz, 
IstóGzy Győző ügyvéd és. országgyűlési képviselő kép­
viselte ; Weiszszai dr. Válsz Sándor jelent meg. A 
I» róságban Kriszt János elnöklete alatt Brinkmann 
és Kéri szavazóbirák vettek részt. Az esküdtszék — 
miután mindkét fél élt vissza vetési jogával— következő­
leg alakult meg: Parányi István, Kollaricb F. Viktor, 
dr. Pártos Béla, dr. Martini Vilmos, Ivanovich Aladár, 
Ka user József, Weinszeisz Lajos, 1 lolczspach Ede, 
Lányi Mór, Gruber Vilmos, dr. Somienfeld Zsigmond, 
Rauscher János; póttagok: Takács)’ Károly és Léb 
György. A tárgyalás megkezdetvén, Weisz Sándor elő­
adja, hogy 22 éves, zsidó vallási! IV.éves joghallgató, llaan 
Rezső 43 é\es, róni. kalb, lapszerkesztő és földbirtokos. 
Első sorban felölvastatolt llaan vádlevele, mely töb­
bek közt a Weisz által irt nyilatkozatokból eme 
kifejezéseket inkriminálja : «llaan Rezsi a Rókus- 
kórház megfigyelő osztályába volna küldendő»; — 
«ki oly sok ocsmányságot követelt el,» — «ki felesége 
becsületéből él,» — «kinek becsülete s igy mit vesztenie 
nincs» slb. W eisz. Sándor vádlevele becsületsértést és 
rágalmat talál a «Paprika Jancsi, szégyenletes vakmerő­
ségül és szemlelcnségii zsidó joiirnalisla és nyavalyás» 
kifejezésekben. A vádlevél illan következett az inkrimi­
nált ozikkok teljes szövegének fölolvasása, melyekért, úgy 
llaan, mint Weisz elvállalták a felelősséget. Istóezy 
Győző, felolvastatni kéri az Esztergomi Közlöny ama sza­
mait, hol az előzmények vannak leírva, s beterjeszti vé* 
dencze erkölcsi tanúinak névsorát. Dr. V'aisz Sándor 
sem a fölolvasást, sem a tanuk kihallgatását nem el­
lenzi. Röviden elmondja a polémia előzményeit, hogy t. 
i. Weisz Sándor harmadmagával egy kávéimban mula­
tott, Imi egy más társaság is volt, melylyel szóvitália 
keveredtek. YVcisz egyik társa cxczcdált, úgy hogy kive­
zették a helyiségből. Ezt irta meg llaan neveket nem 
említve. Minthogy azonban a városban azt lii- 
resztelték, hogy Weisz Sándorról szól a hir, ez. fölkérte 
llaant, hogy reklilikálja a közleményt, llaan nem tette 
meg, sőt újabban megtámadta s nevetségessé iparkodott 
tenni. Ezért irta az inkriminált nyilatkozatokat. A tör­
vényszék az Istóezy által bejelenteti tanukat, számszerűit 
tizenkettőt, köztük Hont- és Eszlergommegyék alispán­
jait, két kir. tanácsosi, Horváth Géza képviselőt, kihall­
gatja. Ezek valamennyien kifogástalan, tiszta jellemű, 
becsületes embernek ismerik llaan Rezsőt már évek 
bosszú sora óta. Az egyik tanú dr. Afagy _ Sándor még 
arra nézve is adott felvilágosítást, hogy mikép folyt le 
az enthielt kávéházi botrány. z\ tanuk kihallgatása után, 
déli 1 órakor, szünetel rendelt az elnök, mely után fél 
3 órakor folytatták a tárgyalást az Istóezy által kéri 
hírlapi közlemények felolvasásával. Ezzel a tárgyalás 
befejezve lévén, Istóezy Győző tartotta meg beszé­
dét, melynek első lésze vád-, másik része vödbe- 
szód volt. Sokan antiszemita nyilatkozatokat vártak 
Istúczytól, a ki azonban szigorú tárgyilagossággal csak is 
a szőnyegen forgó lárgygyal foglalkozott. Kimutatta, 
Iiogy mennyire meg van támadva polgári becsületében 
védeneze az inkriminált kifejezé-ek által, s hogy meny­
nyire alaptalan ellene a vád, midőn a piszkolódó nyilat­
kozatokra csak röviden és önmérséklettel felelt. Dr. 
V'aisz Sándor miiül a két felet hibásnak tartja és sze­
rinte a leghelyesebb ítélet az volna, ha mindkettőt föl­
mentik, vagy elmarasztalják. Kiemeli különben, hogy 
védenezét a llaan közleménye provokálta és jogos fel­
háborodásában szólalt meg oly éles és kíméletlen 
hangon. Istóezy viszonválaszában utal arra, hogy az 
antiszemitáknak, különösen egy antiszemita Írónak, 
sokat kell eltűrnie a zsidóktól. Hangsúlyozza, hogy a 
llaan közleményeiben W'eisz Sándor neve nem volt 
említve, tehát a dolgot nem kellett volna magara 
vennie. Dr. Válsz Sándor viszonválaszában kijelenti, 
hogy az antiszemiták magok szerzik magoknak és má­
soknak a bajt, a mint az történt Somogybán és Zalában. 
Istóezy ezután személyes kérdésben emel szol és 
ingerülten visszautasítja védötársa inszinuáeziójál, mert 
— úgymond — a kravallókat nem az antiszemiták idéz­
ték elő, hanem azok a zsidó vampyrok, kik a nép vérét 
szívjál; és azok az emberek, kik e rabszolgaságot 
továbbra is lenn akarják tartani.» — Az elnök 
ezután összegezi a mondottakat és a kérdéseket átadja 
az esküdteknek. Rövid tanácskozás után az esküdtszék 
főnöke, Kanovieh Aladár a következő verdiktet hirdette 
ki: I. kérdés: Van-e a IVeisz Sándor állal irt 
nyilatkozatokban llaan Rezső ellen rágalomY 3 igen, 9 
nem. 2. Van-e ugyanazokban becsületsértés ? U igen, o 
nem. 3. Szerzője-e ezeknek Weisz Sándor? 12 igen. 
4. Vétkese Weisz Sándor a rágalom vétségében ? 3 igen, 9 
nem. 0. Vétkes-e W'eisz Sándor a becsületsértés v»őségé­
ben V U igen, ■> nem. I». Vau-e a lluan Rezső által irt 
közleményben Weisz Sándor ellen rágalom ? 12 nem.
7. Van-e ugyan abban becsületsértés ? 4> igen, 8 nem.
8. Szerzöje-o ennek llaan Kez.ro ? 12 igen, 9. Vétkes-e 
Haan Rezső a rágalom vétségében? 1.Ü nem. Rt. Vél- 
kes-n Haan Rezső a becsületsértés vétségében? J/igen, 
S nem. — Az esküdtszék verdiktje o szerint Weisz 
Sándorra nézve marasztaló, llaan Rezsőre nézve 
fölmentő lévén, a törvényszék visszavonult s a következő 
Ítéletet hozta : Weisz Sándor a rágalmazás vétsége alól 
biróilag is fölmenlctik, a becsületsértés vétsége miatt a 
261. és 92. §-ok alkalmazásával 150 Irt fő- és 00 fit 
mellék pénzbírságra, behajthatni lanság esetén 20 napi 
fogházra, 88 frt perköltség és 383 frt 67 kr. eljárá­
si költség megtérítésére Ítéltetett, llaan Rezsőt a i»iló­
ság az esküdtszék verdiktje alapján ngy a rágalmazás, 
mint a becsületsértés vétsége alól fölmentette. Weisz 
Sándor az Ítéletben megnyugodott.

HÁZASSÁG.
— Bakay Géza szarvas-dúcai birtokos eljegyezte 

Szentesen Sarkad)' Nagy Mariska kisasszonyt. Sarkady 
Nagy Mihály nagybirtokos kedves leányát.
r Mándák Gyula nagykanizsai gyógyszerész jegyet 

váltott Wächter Etelka kisasszonynál Ludbrégon Hor­
vátországban.

— Lux Albert szakolczai kir. közjegyző, e hu 22-én 
vezette oltárhoz Landesberger Malvin kisasszonyt, 
Béesben.

— Chreuóczy Nagy József közös számvevőszéki 
tanácsos, a nyitramegyei tóorvos fia, április 7-én tartja 
esküvőjét Becsben Wcrtlmer Adoltine kisasszonynyal, a 
ÍV. Fr. Presse tulajdonosának leányával.

— Zudor Elek hunyadmegyei birtokos a napokban 
eljegyezte Zudor Róza kisasszonyt, Zudor E. bási-i bir­
tokos leányát.

— Perko Viktor kapronczai ügyvéd jegyet váltott N.- 
Kanizsán Blau Júzsa kisasszonynyal.

— Babos István körmendi ügyvéd eljegyezte Dienes 
Kamilla kisasszonyt, Dienes Lajos ügyvéd leányát.

— Balogh Aladár fiatal iparos jegyei váltott Szé­
kesfehérvárott Hausherr Mariska kisasszonynyal, Haus­
herr Ferencz volt föreáliskolai tanár leányával.

— Dr. Wilhelm Adolf, szabadkai kórházi orvos e bú 
20-én eljegyezte Hii sehenhauscr Herman zentai birtokos 
leányát, Etelkát.

— Gerö Ferencz vác/i mérnök, a füldmivelési mi­
nisztérium kultúrmérnöke e hú 24-én eljegyezte uiadu* 
nitzi .hiltali/v .Iái,os nyug. miniszteri tanácsos és imre- 
házai földbirtokos leányát, Etel kisasszonyt.

— Mandl Henrik brassói kereskedő eljegjezte Wein­
berger lila kisasszonyt, Weinberger Mór kassai keres­
kedő leányát.

— Dr. Majzler Jób iniskolczi ügyvéd eljegyezte Ruth 
Lina kisasszonyt , Rútli József mi<kulczi kereskedő 
leányát.

— Ficker József klyussói földbirtokos a jövő hó­
napban tartja esküvőjét Raisz Ida kisasszonynyal, Raisz 
Ede eperjesi kir. lömémük kedves leányával.

GYÁSZROVAT.
Bogdán Vincze volt országgyűlési képviselő halálát 

tudatja a következő gyászjelentés: Bogdán Virgil, Bog­
dán Adrián, tizv. Kosieseti Tamásné szül. Bogdán Na­
tália és gyermekei : Rosiescu Gizella, Aurél és Anto- 
nella, dr. Ciaclan Miklósné szül. Bogdán Lívia és férje 
dr. Giaelan Miklós úgy a maguk, mint a megboldogult 
testvérei: Bogdán Gyula, Sierbim Vmczéné szül. Bogdán 
Eufemia és Lnppu Márkné szül. Bogdan Clementina és 
számos más rokonok nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel jelentik forrón szere'ell és tiszteli édes atyjuknak, 
illőivé nagyatya, após, testvér és rokon Bogdán Vincze 
urnák, köz- és váltó-ügyvéd, nagy-szt.-miklósi gróf Náko 
Kálmán ur ö méltóságának uradalmi ügyvéde, az Aranka- 
vidéki belvizvéd és levezetési társulat igazgató-alelnüke, 
a felső-torontáli árinentesitö társulat jogtanácsosa, 1848 ban 
a liánát-kunilúsi, 1861-ben a csákóval s azontúl több 
ízben más kerületek érd. országgyűlési képviselője, a 
Bánság és Wujwudina volt kataszteri inspektorának stb. 
folyó évi márczius hó 27-én fáradhatlanul munkás és te­
vékeny élte 66-ik évében hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytál. A megboldogultnak Dűlt tetemei folyó 
évi márczius hu 29-én, vasárnap délután t0 órakor fog­
nak a helybeli g,'»r. kel. román sirkertben örök nyuga­
lomra teletni. Nagy-Szent-Miklóson, 1885. évi márczius 
Dó 28-án.

Lichtenstein Alajos herczeg ezredes, a 14. seámu
W'indiscligrütz dragonyos-ezred parancsnoka, ma Kősze­
gen meghalt. A boldogult úgy katonai mint polgári kö­
rökben közkedveltségnek örvendett, mi arra vezethető 
vissza, Iiogy ezredének minden tisztjétől megkívánta, 
hogy a polgársággal szemben a legeiézékenyebb maga­
tartást tanúsítsa. Kőszegen nyílt házat tartott s gyakran 
fogadta vendégeiül a város és vidékének előkelőbb pol­
gárait. Lichtenslein he rezeg az. udvar előtt is kedvelt 
egyéniség volt, ö felsége mellett egykor mint szárnysegéd 
Hűik dűlt. Már évekkel ezelőtt akarták magasabb állásba 
emelni; de ö különös kegy gyanánt kérte, hogy hagyják 
meg dragonyos-ezredéiick elén. Nagy megelégedésére 
szolgált, hogy a főrangú fiatalságból jó katonatiszteket 
nevelhetett. A W'indischgrülz dragonyos-ezredben szol­
gálnak tudvalevőleg nagyobbrészt az osztrák és cseh 
arisztokráczia fiatal tagjai. Lichtenstein Mária János 
Alajos be rezeg 1840. juiiius 20-én született. Házasságra 
Degenfeld-Sebönliurg Anna grófnővel lépett, kitől hét 
ligyermekc született. Egy ideig monarchiánk berlini kato­
nai meghatalmazottja is volt, mely állásában Vilmos 
császár különös kegyét bírta.

Mlkita Máté, a csermelyhegyi szt.-Bazil-rend tarto­
mányi főnöke, nyolczvanhárom éves korában meghalt. 
Temetése e lní 20-án nagy pompával ment végbe. A 
fényes szertartások után a holttestet a monostori templom 
alatt levő sírboltban helyezték cl.

Dr. Bacher Vilmoanó szül. Winter Emma asszony, 
a rabbiképzö tanárának neje elhunyt a fuvarosban. Te­
metése holnap délután három órakor lesz a nagvkorona- 
utezai 20. szánni házból.

Lehoczky Györgyné, Lehoczky György honvédőn 
nagy neje « bú 20-én meghall Ungvárit ; temetésén, 
mely ugyanott e hó 27-én ment végbe s igen fényes 
volt, képviselve volt a város számos társulata és in­
tézete.

Csiktapolozal Lázár Farkasné szül. pákei Viola
Lujza asszony e hónap 24-dikén elhunyt Déván.

Makkal Márton rákosdi ref. tanító, a hunyadmegyei 
lanilótestnlct tagja e hónap 21-dikén meghalt Déván.

Dr. Weghofer Jánosáé szül. Knübl Terézia asz- 
szony, Szombathely egyik tekintélyes orvosának neje és 
dr. Weghofer Titusz odavaló ügyvéd édesanyja, e hónap 
27-én elnunyt.

Konradshelm Vilmos báró, az 1841—43-iki erdélyi 
országgyűlés tagja c hónap 26-án meghall Nagy Szó­
beliben.

Ötvös Sándor magyar állam vasúti tisztviselő, Klapka 
tábornok nnokaöcscse elhunyt Temesváron.

Dr. Csengerl János tanárképez.dei gyakorló gimná­
ziumi tanárt és nejét súlyos családi veszteség érte; ma 
hunyt el Mariska■ leányuk agyhüdés következtében. 
Temetése holnap délután négy órakor lesz a csömöri-úti 
14. szánni házból.

Bécs, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Schwarzenberg herczeg bibornok temetése ma 
ment végbe a közönség óriási részvétele mellett. Az im­
pozáns menet az uj piac/.tól az. nugusztiiiusok templo­
máig megakasztotta a közlekedést. A herezegi kápolna 
palotájában Schönborn gróf püspök, a templomban 
pedig Oanglbauer lierczeg-érsek végezte a beszente* 
lést. A templomban jelen voltak a királyon, Rudolf trón­
örökösön, Lajos Viktor, Károly Szulvator és Vilmos fő- 
licrczegcn, Gusztáv szász-weimari herczegen kívül, a 
Becsben tartózkodó összes herczegnök, a miniszterek, az 
udvari és állami méltóságok, az urakházáiiak több tagja, 
a tábornoki kar képviselői és igen sok előkelő személy 
volt jelen. A holttestet itt Oanglbauer bibornok-érsek 
szentelte be és a szokásos gyászszertartások után a Fe­
renc/ József pályaudvarra vitetett, bőimét este útnak in­
dítottál; Drágulta. Ill a pályaudvarból a délelőtt folyamán 
számos testület és küldöttség kiséretében az érseki pa­
lotába. szállítják. A temetés szerdán délelőtt megy végbe. 
A lieszcnlclést Vaniiulclli pápai nunczius fogja végezni-

TÁV 1 RATO K.
Zágráb, miire?.. 30. (Az »Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) A költségvetési bizottság ma dél­
után 1 órakor ülést tartott, melyen a bán is részt 
vett. A tárgyalással a második szakasztól bezárólag 
a hetedik szakaszig haladtak. Stankovics osztály­
főnök mindjárt az ülés megnyitása után beterjesz­
tette az 1881. és 18Si-ik évi határvidéki költségve­
tési, melyet Folnegovics megtekintés végett kívánt, 
Folnegovics ezután a Kapcla-hegységen át építendő 
drezniki ut ügyében interpellált, melyet bár a király 
már jóváhagyta, politikai okoknál fogva mégsem épí­
tenek. Sianlories osztályfőnök tagadja, hogy az 
építés politikai okok miatt késik, mert csakis techni­
kai okoknál lógva és a végre való tekintetekből.nem 
építik még. Folnegovics fen tartja magának a jogot, 
hogy ez ügyben a tarlománygyülésben annál inkább 
indítványt terjeszszen elő, mivel a kormány építé­
szeti hivatala is czélszeriinek nyilvánította ennek az 
útnak az építéséi. A számvevő osztály tételénél 
Mazzura indítványozta, hogy a kormány a politikai 
igazgatás reformjára vonatkozó törvényjavaslattal 
egyidejűleg egy legfőbb számszéki hatáskörrel fel­
ruházott báni szátnszéknekHorvátország számára való 
felállításáról is terjeszszen be javaslatot.Mazzura bősz- 
sznsan indokolta indítványát, melyet Folnegovics 
is pártolt. Zsichovics, Stankovics, Schram és a bán 
ellene szóllak; a bán tiltakozik a szuppoziczió ellen 
s kijelenti, hogy képzelni sem tud magának ilyen 
törvényszéket; személyesen szeretne ilyen intéz­
ményt, mert könnyebb volna a felelősséget a szám­
székre hárítani, mint magának viselni. De ellenzi 
az indítványt azért is, mert a fennálló számvevő-
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osztály a hat milliót tevő költségvetés ellenőrzé­
sére tökéletesen elégséges és ennek a törvény alap­
ján meg is felel. Mazzura indítványa erre vala­
mennyi szavazattal négy ellenében elvettetett. 
A statisztikai hivatal tételénél Mazzura azt indítvá­
nyozta, szólíttassék fel a kormány, hogy hasson 
oda, hogy a statisztikai hivatalnak Horvátország és 
a határvidék pénzügyigazgatásáról is bocsássanak 
adatokat rendelkezésre, melyeket az időnkint közzé 
tenne. í gy ezt az indítványt, valamint Smiciklas- 
nak az országos levéltár rendezésére vonatkozó in­
dítványát a bizottság elfogadta.

Zágráb márcz. 30. A regnikoláris küldöttség mai 
uliseben albizottságot választott, mely a megvitatás elé 
terjesztendő kérdéseket lógja megállapítani.

Zágráb, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) A horvát regnikoláris 
küldöttség albizottságába kijelöltették: Peja- 
esevich, Zsivkovics, Miskatovics, Gyurgyevics 
es Spevec. A tárgyalások főalapelvéül meg­
állapították: A inagyar-ltorról kiegyezési tör­
vénynek eredeti, tisztaságában való ‘visszaállt- 
fását, a minél a kiegyezés megkötését közvet­
lenül követő gyakorlat tekintendő mérték­
adónak.

Zágráb, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Ha a kültségveiési tárgyalások a 
tartomány-gyűlésben május elsején túl is fognak 
nyúlni, a kormány két havi ujabh indemnity! fog 
kérni.

Zágráb, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A horvát regnikoláris bizottság tag­
jait arra kötelezték, hogy az illéseken történteket 
titokban tartsák. A bán daczára annak, hogy érte­
sítették, nem jelent meg az ülésen.

Zágráb, márcz. 30. A délután megjelent zá­
grábi hivatalos lap rendeletet közül, mely szerint a 
horvát-szlavon tartomány-gyűlés aprít 18-án dél­
előtt 11 órára egybehivatik.

Zágráb, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata). A Pozorban egy állítólag bécsi átirat 
czá tolja azt. az állítást, hogy Alihalovics érsek nem 
engedte volna meg, hogy a szláv apostolok ezred­
éves ünnepén a zágrábi Katalin templomban szláv 
misét mondjanak. A Pozornak erre vonatkozó köz­
leménye téves inlbrmácziókon alapult, mert a pol­
gárokból alakult küldöttség azt kérte, hogy Hrani- 
tovics körösi görög keleti egyesült püspöknek enged­
tessek uieg a zágrábi Katalin templomban saját 
iitu-.a szerint szláv misét mondani. A Pozor czikke 
szerint az érseknek nem is áll jogában ezt a kérést 
megtagadni, mert nem is szükséges hozzá fordulni, 
mivel az engedélyt csak közvetlenül az egyházi 
elöljáró adhatja meg. A Pozor a pápai breveböl 
akarja bebizonyítani, hogy az egyesült görög keleti 
egyház papjai katholikus templomokban is miséz­
hetnek, még pedig mivel rítusuk úgy kívánja, szláv 
nyelven. Végre nevezett lap ama reményét fejezi 
ki, hogy az érsek mégis meg fogja engedni.

Becs. márcz. .'ál. (Az «Egyetértés, tudósítójának táv. 
ír la. I A troimriiköspúr hétfőn reggel Prágába utazik 

óit lesz a Ru.lollimtm ünnepies megnyitásán. Kedden 
reggel Brüsszelbe mennek.

Becs. márcz. 30. ;B. Corr. Az Anti érnem,;/ 
nungsblntt ma kiadott száma jelenti, hogy Fössl Fri­
gy- vezérőrnagy a 9-ik hadtest miiszáki főnők

A ?árCZl «Egyetértés» távirata.)
toná!? Ah ”osz?s,to, rendszabályként a miniszter-
lelőttek fapf,tár°vB • hoP a leiWlországi rabbi- 
.íelöltek tallóznak vizsgalatot tenni az orosz nyelv-
lesz; A vlZsBaló-bizoltság elnöke az al-kormányzó

Gibraltár,

EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁRCZIUS 31.
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Paria, marcz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) A nagy 
-zga oltsag tegnap este óla fokozódott; a kormány a

*í: \ eg reszeh konszignáltam. Mimién 
csöndes; csak a tauhourghan osztottak szét plakátokat, 
melyekben felhívjak a népei, hogy ma a képviselőhöz 
ele vonuljon. i\egrien tábornok márcz. 20-án és 27-én 
igen erős khinai csapatok ellenében harczolt; mialnl, 
u visszavonult, a ki,inaink oldalról igyekeztek Nég- 
r.ert megtámadni, melyíalkalommal Üzenni,olcl- 
ezer embert, podgyászát és a tüzérség nagy 
1 °S'e elvesztette. A képviselőház mai ülésében Ferry 
nyilatkozatot íog felolvasni, melyben előadja a 
nehézségeit, de egyúttal kijelenti, hogy a 
nem reménytelen. Ragaszkodni fog ahhoz, hogy 
1layy csapást kell mérni a khinaiakra s e végből 200 
milliót fog követelni, s értésére adja a háznak, hogy 
a kormány visszavonul, ha nem bírja a 
nemzet képviselőinek teljes bizalmát. A kor­
mány lemondása esetére Bristolit és Freycinet-i cm- 
legedk, kik tegnap mindketten az Elizée-beu voltak. 
Ducién: is volt Fénynél. Egész biztossággal állítják, hogy 
a kormány 40,000 embert akar Klímába indítani s ‘ e 
csapatokéiul- szerint Peking ellen indulnának.

Pária, márcz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.)

helyzet
helyzei

tliuenrechl
ezrtdhei

,, ■- , .... —....— • un.i..iini főnöke és
heiche Vilmos ezredes a 3. sz. nhlánns 

,, I. I, .száí!' jeletti s várakozásilletékkel szabadsá*
u i N: ra"y ih ,,;ltilKek :U e">' ''vr,‘ ; jelenti továbbá, 
h-'gy ,Sclnnir.-.enbek Ottó ezredes, a 47. gyalogezred 
par.inc-iioka, -- .\emetschek H urik ezredes- a 7 

‘‘í, Pr í főnöke — és liolletschek
UíZ', túiiauliizlo--, a zarai liadliizlosság fónükv 
allumanybii teleilel;; j\emelscliek 
mai az adhonores vezérőrnagy 
czmizete

Manó I. 
. a nyugalmi 

ezredes ez alkalom- 
jellegei kapta. Soest Oltó

czmizeles vt-zeiyruagynak a nyugalmi állományban, mini 
tett Livii1,VÍÁk1-t‘,i {'?ra,|csnokáiiak ez állásában 
mM.yóztlh.th " a Ll|lvH'e,ui kis-keresztje adó-

Olmutz, márcz. 30. (Az «Egyetértés» ludósilójának 
U'ir.ila.) Bahttka városi tisztviselő mintegy 3000 forintot 
" iasztotl a községi iskolapénzekböl. Átadták a törvény­
széki

Berlin mmez. ;;o. a császár ma délután ünne- 
h'.-iycs kihallgatásban részesítő Hiza pasa Törűkor- 
■ rendkívüli nagykövetét, ki kéziratot, nyújtott 
a a /.iiliántól. Póza pasát ezután a császárné is 
lugadta.
Lt-Ei*' n,!Í,riPZv!0- x ^['cz-csutorna tárgyában egy
nvit ,io|i ‘ Ferrit'1 a .kll.lll=>/lll!l,sztcrmmbim ma meg- 
i.ni.iiott, leiny mmiszlerelnok az értekezlet laeiail

" V /U íúno 'a7'"l'U,y' ii ÍH'K-V a Szuez-csaluriia lényeg- 
a-ms eurupa, jeUegü es, hogy a jelen lanacsko- 

a mennyiben emberis, gi érdekekkel 
is inkább

, , , .......... megszavaz­
zanak, .le egyúttal meg kell buktatni a kormányt. 
A kormányválságot alkalmasint élesíteni fogják bi­
zalmatlansági nyilatkozat által. A kormány két 
millió hitelt fog kérni a szárazföldi hadseregre és 
tengerészeire. A lapok szemére lobbanlják a kor­
mánynak, hogy a sürgönyöket megrövidítette és 
érthetetlen formában közölte; követelik, hogy 
a Űolla és Courbet valamennyi csapnia Tonkingba 
indíttassuk. Grévg tanácskozott Peng-vd és Bris- 
son-nal; azt hiszik, hogy egy Algírban szervezendő 
hadtestet mozgósítani fognak, Ferry utódjául Frey- 
cynet-t, Piibot-t és Spullert emlegetik. Negriert 
hadosztályparancsnoknak nevezték ki. A mai kép- 
viselőházi ülés alkalmából a tiourbon-palota előtt 
a csoportosulások megakadályozására rendőri in­
tézkedéseket tellek.

ben át» .........._r... j. iiv u i|u--
.......Illj!‘1!. hinheri.svgi érdekekkej1 fuglalkozik an-

a,KSS,,i5es ‘ermészetfi, miután a csatorna 
mzUKu/i j, lieget egesz Europa tisztán megállapittatni\anja, •- ------- megállni
London, márcz. 30. (Az .Egyetértés» távirata.)
" •' -// tábornok a katonai állomások meglekin- 

Cunür I L,ung.0,láb.01 Eairóba megy. Szuakimból 
í . ’ l0$-\ (,rulian tábornok szerdán Tamai 
,V0'iul:. \,.zh'‘n mosl már nincs hiány. — Gran- 
Z *:rlvs,tHt p a. szll(‘zi-csatorna ügyében működő 

Ko. eienczm tagjait, hogy nem fogadhat el olyan 
aju Hat,,, mely megváltoztatná a rendes veszlegzári 
y halyokat. — Kalkuttában tartaléksereg alakult 
te'zil! “ unkenlf‘"sekl,':'1, kiknek számát 70,000-re

London, márcz. 30. (Az «Egyetértés» 
taVirata.) 11 olselr/j tábornokot visszahívtak 
l-oiidonha.
x L0Ud0111 n,'árí7-::o- (Az «-Egyetértés» lávirata.) 

- mahd, .SW,,, iH-ji ki végeztet le, mert Khartum 
k- .ili.i-a alatt Gordon tábornokkal levelezett.

(< Roma márcz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 
in V,'tesu!1 körökben az a bir kering, 

e llarrart az egyiptomi csapatoktól való kiüri-
védi,íkség”áJIaít!‘nSZÚIÖlt f<Jgja kon"án>’ozni ailkolután, 

hiúk

Roma, márcz. 30. (Az «Egyetértés»

vállalj;
Belgrad, márcz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 

PIT, :';ri- (X loeeting-mozgalomnak czélja nem 
ellen'lmr, #'S Wv^óseJ'aneiii csak tiltakozás az 
n", : H,a I,ai)|jll,gárizriius oly területeken is fvl- 
.....a . '“'‘Iveken ed<lig a szerb elem volt 
utalkudó. A moszkvai
l"fí v“ezil Szerbiában 
cziókal egyoldalula 

Belgrad, „
hiViilolt össze.

S2Ófia,,náitZ.;:°. (Az «Egyetértés» távirata.)
hamar Zpok, str“Íkíá™k úgy látszik
törvériv-7 ;i- e * "nX’ ,a l)Uj|ogatókal. valószínűleg
rnetmooíitii f e íl !'|ak- A belügyminiszter úgy a 
metropchtakhoz, mint az elöljárókhoz, körlevelet

ínyesitsék

az
pánszlávizmus mindinkább 
azért, mert a bolgár aspirá- 

propagálja. 
arcz. 30. A skupstina ápril 15-re Nisbe

Paris, márcz. 30. (Az Egyetértés lávirata.) Ma a köz- 
társasúci elnök elnöklete alatt miniszteri tanácskozás lesz, 
s iiiegállapilják ama nyilatkozat szövegét, melyet Ferry : 
képviselűbáztian fel fog olvasni, s mely. a kvpviselöháztól 
'löntű határozatokat fog kérni. Némely lap azt állítja, 
hogy Klímának egyenesen hadat üzennek. A kormány 
200 milliónyi uj hitelt fog kérni, és pedig 100 milliót a 
had ügy- és I0U milliót a tengerészeti minis/léiium szá­
mára. Bizonyos, hogy a képviselőház bármely összeget 
megszavaz, «le egyúttal az ellenzék határozati javasla­
tot fog beterjeszteni az iránt, hogy a képviselőház 
vonja meg a mo-tani kormánytól a bizalmat. Sokat be­
szélnek a kabinet küszöbön levő bukásáról, a mi azon­
ban csak az esetre következik be, ha a kormány nyilat­
kozatai nem lesznek kielégítők. A Figaro jelenti, hogy 
Ferry maga mondta: «Holnap délután 5 órakor múl­
nom leszek miniszter.» A minisztériumokról különféle 
kombinácziók keringnek. Beszélnek Freyoinetröl, Cam* 
penoiiról, Ril,ötről, Soyröl slb. Hir szerint 4ü,000 fő­
nyi csapatcrösités megy Tonkingba. A hírlapok szer­
kesztőségei tegnap valóságos ostromnak voltak kitéve a 
kiváncsiak részéről. A külvárosokban igen komolyan 
foglalkoztak az eseménynyel. — Minden eshetőségre 
számítva, konszignálták a katonaságot. A «La p.Urio 
est on danger» felirattal ellátóit falragaszok nem 
csinállak nagy hatást. A mai képviselőházi ülés elő- 
r(»láthatólag igen viharos lesz. - A Repnblique 
Franciásé egységre inti a köztársaságiakat s azt mondja, 
hogy az ország nincsen veszélyezlelve. A képviselőház 
legyen nyugodt, önérzetes és akaralerös, s az aktuális 
válság csakhamar elmúlik. Ellenben a Debuts azt 
mondja : Elmúlt az az idő,a mikor a kbinaiakal hazafias 
frázisokkal é. harczias szólamokkal megl'élemlileui |,»hc- 
tell. Helyesen mondta Ferry, hogy a mi politikánknál az 
események vezették. Nem szabad újabb meggondol«tbm 
tényeket elkövetni s meg kell vizsgálni, hogy kil terhei 
a felelősség. Egy-némely lap felszólítja a kormányt, hogy 
Peking ellen operáljon. A klerikális és intrasigens ellen, 
zékrül felesleges szólani. Rochefort egyenesen azt köve­
teli. hogy Ferry urnák le kell ütni a fejét.

Páris, márcz. 30. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A J/ique, Aiiclricux lapja azt a Iliit 
közli, hogy Lang-Son mellett a franczia ka­
tonák teljesen, körül voltak zárolva, minthogy 
lőszerük végkép elfogyott és szuronynyal kel­
lett maguknak ulai. nyitni. A seregnek több 
mint. negyedrésze maradt a csatatéren.

Páris, márcz. 30. A kamara bejáratai elült a 
vég nagy tömegekben tolong, de még eddig ellensé­
ges tüntetés nem fordull élő. A baloldali párttöre- 
dekek az ülés előtt gyűlést tartottak, melyen elha­
tározták, hogy a miniszterelnököt felszólítják, hogy 
terjeszsze elő a hitel megszavazása iránti törvény­
javaslatot, de egyszersmind jelentse ki, hogy ez a 
kormány utolsó ténye. Ekként elkeríthetnék á'kabi- 
netkerdés tárgyalása. A baloldali négy párlcsoport 
ep most külön-külőn tanácskozik oly határozat fö­
lött, melynek czélja az, hogy a kabinetkérdés mel- 
őzesevel a hitel haladéktalanul, egyhangúlag meg­

szavaztassák. Fény kormányelnök értesittetvén e 
határozatról, kijelenté, hogy csak a kamara határo­
zott szavazata következtében fog visszavonulni.

Párig, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tu- 
dósilójának táviraL.) A Bourbon-palota előli, 
már délelőtti 11 órakor nagy néptömeg gyűlt 
össze, köztük számos anarchista. A rendőr­
séget megerősítették. A délután 2 órakor 
kezdődő kamarai ülésre igen nagy volt. a 
tolongás s egyes képviselők már délben 
megjelentek a kamarában, hol csoportokra 
gyülekezve beszélték meg a nap eseményéi.

A kormány állását veszélyeztettnek tartják. 
Az izgatottság a képviselőház folyosóin min­
den pillanatban null, a legkalandosabb hírek 
keringtek. Nyilvános helyeken és piaczokon 
követelték a kormány letételét s utasai botrá­
nyokkal fenyegetőztek. A köztársaság ellen, is 
voltak kifakad ások hallhatók.

Az egyes képviselők közt már a kamara 
folyóséin elkezdődtek a heves vitatkozások. 
Általában már régóta nem vett erőt hasonló 
izgatottság a kedélyeken. A karzatok zsúfo­
lásig telvék.

Az első miniszter, ki megérkezett Peyron 
tengernagy volt, őt követte Raynal közmunka­
miniszter. Midőn Ferry megjeleni, óriási moz­
galom támadt. A dipíomáczia összes tagjai 
jelen voltak az ülésen, mely 3 órakor vei te 
közdűlőt.

Ferry mély csendben kezdte meg a kor­
mány nyilatkozatának felolvasását. De már 
az első mondatok után mozgás támadt, midőn 
tvzl monda, hogy az ellenség száma nagy 
mérvben meghaladta a feltevéseket. Szavait 
gúnyos hangsúlyozással ismételgették.

Midőn Francziaország becsületéről beszélt 
Perrin közbekiáltott: «Önök kompromittálták 
Francziaország becsületét h Valaki a jobb­
oldalról dühösen felkiáltott: «A nyomorul- 
,((k!» A mikor 200 milliónyi hiteit kér a 
csodálkozás felkiáltásai é. helyeslések hang­
zanak. Midőn a kormány kijelentette, hogy 
a hitelt nem mint bizalmi szavazatot kéri, 
jobbról. és balról leirhatlan zaj támad. 
«■Rém is hiányzik más?» hallatszik innen- 
onnan. Cassagnac kiállja: «Ki velük». A 
jobboldal ismétli: «A la porté».

A miniszter elhagyván a szószéket, Clemen- 
ceau és Delafosse rohannak arra fel, szólni 
akarván. Egyik sem akarja elhagyni a szószé­
ket. A jobboldal követeli, hogy Delafosse szól- 
jon. Hosszan tartó zaj után az elnöknek sike­
rül Clémence.avnak biztosítani a szólás jogát.

Clhnenee.au kijelenti, hogy a -vitatkozásnak 
már vége van. A jelen kormánynyal nem le­
het többé vitatni a haza nagy érdekeit. (Viha­
ros tetszés.) «Mi nem ismerünk titeket, nem 
is akarunk ismerni többé; elöltünk nincsenek 
mar miniszterek, hanem csupán vádlottak. 
(Perczekig tartó viharos zaj.) A hazaárulás 
vadja terhel titeket.» (Viharos tetszés. A lá­
mád I. óriási zajt a kormányt gyalázú kifaka- 
dások harsogják túl.)

(Aemen.eea.il folytatja: «i)e a haza nagy ér­
dekeiről is van szó, azért a hitelt vita nélkül 
meg kell szavazni. Nem szabad a pénzt és az 
emberekei kimúlni, mert katonáink életének 
megmentéséről van szó. De mi tisztán aka­
runk látni és előttünk oly emberekei, kik az 
igazat, megmondják. Hanem c kormánynak 
szavazzunk meg pénzt? Soha! A hadügy­
miniszternek maradnia kell s minden szük­
séges rendszabályt foganatosítanunk kell.»

A hadügyminiszter közbeszól: « Alár meg­
tettem. »

a parlamenti

Paris, márcz. 30. A kamara De La Fosse indít­
ványának sürgősségét 304 szavazattal 161 ellené- 
neben elvetette.

Ama hir van elterjedve, hogy Freycinet fog az 
uj kabinet megalakításával megbizalni, és hogy 
Campenon az uj kabinet tagjává lenne.
1 -A„kamai'a ülése után a kért hitel tárgyalására 
bizottság választatott, melynek tagjai a tőrvényja- 
va^ot oly kikötéssel pártolják, hogy az uj kabi­
nettől felvilágosításokat követelhessenek.

A kamara ülése után Grévg köztársasági elnök 
a kamara elnökével tanácskozott 
helyzetre vonatkozólag.

Páris, márcz. 30. Miután a kamara Ferry 
kormányelnök javaslataival ellenkező határo­

zatot hozott, a kormány beadta lemondását.
^ Paris, marcz. 30. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Páns 1870 szept. 4-dike óta nem volt olyan mozga­
lomban mint ma. A boulevardokon tolongnak az 
emberek; a lapok rendkívül kapósak, s a közönség 
hevesen kommentálja a híreket. A sajtó egyhangú­
lag erélyes akcziól követel. A mozgósítási parancs 
minden negyedik zászlóaljra nézve kiadatott. A ton- 
kmgi csapaterősitéseken kívül, hir szerint, 45,000 
ember indul Courbet parancsnoksága alá a petvilii 
öbölhöz, hogy Pekinget fenyegessék. A reakezio- 
nárius és radikális sajtó a minisztériumnak azonnal 
való eltávolítását követeli. Az opportunisták a ve- 
szelylyel szemben egységre s a pártviszályok meg-
náÍtákéSéle inlikanéPel- A csapatokat konszig-

Páris, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak lávirata.) Már most is sok miniszteri lajstromot 
kombinálnak. Emlegetik Freycinet-t, Ribot-t, Bris- 
8on képviselőházi elnököt és Wilsont is, a Grevi 
vejét. — A közvélemény a melleit van, hogy egye­
nesen Peking ellen induljon a hadsereg.

Páris, márcz. 30. (8 ó. 30 p. este.) A 
boulevardokon nagy tömegekben, izgatottan 
hullámzik a nép, de eddig sem csoportulás, 
sem rendzavarás nem történt.

•n vonalokon 
Junius hava- 
nevezetesebb

Az angol-orosz készülődések.
London, márcz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 

A Daily hews azt a látszólag sugalmazott hirt 
közli,hogy a kormányhoz az al'ghán viszályról Péier- 
van-o1 érkézéit informácziók a békés megoldásra 
több reményt nyújtanak, mint legutóbb még hihet­
tek; a Granville sürgönyére adott orosz válasz ál­
talában engesztelékeny.
a n0íd?.n’ márc?\30- (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Daily Aews azt írja, hogy Giers legújabb válasza 
is kedvező a békére. A pénteki miniszteri tanács- 
kozas után a következő hajók kaptak parancsot a 
készülődésre: «Inflexible», «Devastation», «Poly­
phemus», «Rupert», «Active», «Volage», K«Corde- 
ha», «Lsmeruld», «Ironduke», «Hotspur», «Hicate», 
• Conquest», «Hyacinthe», «Avase», «Conqueror», 
«Leander», «Nover».

il?ndon» m“rcz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A limes peter vári levelezője jelenti, hogy Anglia uj 
határvonalat ajunl, de még nem lehet tudni, vájjon 
Oroszország elfogadja-e. - Anglia megvásárolta az 
«Alaska», «Oregon» és «Etrunia» szállilóhajókai.

London, márcz. 30. (Az «Egyetértés» 
távirata.) A hivatalos Gazette a következő 
proklamácziól közli:

A királynő proklamácziója. Miután az 1881-iki 
honvédelmi törvény és a tartalékosokra vonatkozó 
1882-iki törvény egyebek közölt elrendelik, hogy 
nagy nemzeti veszély vagy külháboru fenyegetése ese­
tére. Mi törvényesen proklamálhaljuk a tartalékosok­
nak vagy azok általunk megfelelőnek vélendő részé­
nek behívását és utasíthatjuk államtitkárunkat, hogy 
ebben az irányban időközőnkint megtegye a szükséges 
intézkedéseket és tekintve, hogy ily proklamáczió 
esetében az első* osztályú tartalékosok vagy ezek­
nek határozottan emlegetett része fegyver alá lépni 
köteles és mindaddig ténvlegespn im-invii-

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
- Néptanítók az országos kiállításon. Az orazá- 

goa kiállítás alatt a fővárosba utazó vidéki tanítók fu^a- 
dására és utbaigazitására a fővárosi tanitóegyletek kül­
dötteiből álló fogadó bizottság f. hó 27-én tartotta 
alakuló gyűléséi a népnevelők egyesületének helyiségé­
ben. E bizottság 70 tagból áll. melyből 30-at a buesti 
lamlólestiilct, 20-at a népnevelők egyesülete és 20-at a 
budai lamtóegylel küldötl. Elnökké egyhangúlag Weh- 
tier Gyula, jegyzőkké Soltész Kálmán és Hortobágyi 
Antal pénztárnokká pedig Rúzsa György választoltak 
meg. A fogadó bizottság mindenik tagja jelvényt fog 
kapni, a részletes Programm később fog közzététetni. 
Xideki tudakozódások Wehner Gyula igazg. tanítóhoz 
mtézendok (I. kér. szarvasién községi népiskola.)
az"őrq7Pl|1tltnÜ/lun i* kI,áUltáa®n- Hazai építészeinknek 
az orsz. kiállításon leendő minél tömegesebb ré-zvétele
!i!ünyai.)an n l",agyar mérnök- és épitészegylet által meg-
azdorsí "hívuM 0"1 u ke,llu ,s,k"ITe vezetett, amennyiben 
\Lllzot,Sil8.na:1 jelentkezettoken kívül még 14 épi- 
t ,sz ígérte meg, hogy lei veiből ki fog állítani. A bizoli-
kezésre‘átló'íél f°VábÍ ‘5 möködni fo-' ’“'ey a rendel-
ÄXwä Ä
«níii A; kI4“ltt*1.'terület parlcozásának kiegészité- 
seul az oiszagos bizottság 4000 forint ereiéig különféle 
fenyőket vásárolt, melyekből öt vaggon Rozson ból 
meg is érkézéit s a királypavillon környékén' mi?
brérb fül “ etletcl1- E .fenyők öt méter maga ik. Ab
comfe™kkaTSilläi;t‘ckSm,"ajalleSk,y'kil "*W,i

sÄÄÄftftt
kü!liiás tar,ama

rendezni Budapestre. Az. első kirándulást
vánLreirde-Z1 Is-,ez- B,udal)eslen kívül hazánk 
varosaira is kiterjed.
Ec^a'föbbi^özt* ^^^^Fk^^k^fd^^ny^érkezeti

säik^sä-
legeltetik. 1-elem hl i egyebek közi, hogy ez az iuará-
szultán kSen t VOl,t-, .ha,,yaB°,va- azonban a
j-zuiian közvetlen buzdítására — a ki leeutóbb lOlKMikötetre menő könyvtárt alapított és sulit Kz arra
tes£n!kmbcVek l’obbrészl Konstantinápolyban köt-
ie_suick be — Jidtalmas lendületnek indult

= ?.?f,ozevárl kiállítók képviselete A budanert,
érdekét‘‘egy'szakk'é k°!fJXSVl'P km-arakcnllel kiállitómak 
eracKet eg> szakképzett egyéniség által képviselve látni 
mind. a kolozsvári kerületi, mind a helyi bizottság óimb 
tandónak nyilvánítottá, minélfogva az 'ottani keresk es 

fülesén készséggel fogadta* el 
Bischer Vilmos ajanlkozasát, hogy ö a kiállilás 

‘rtení,11.,:. ‘?:V1 *.13udapeslen időzvén, kész a kaum"

javaslatot készíteni, a mely egyszer<mind mekbízatii
?é<hé 'téve '"E'vV1 kíiilnisi hel>"i" bizottsággal érintke- 
/.c»ne teve, tegyen indítványt, miként lehetne nimmt
Sára''szerű, il )1 bÜl “ kiállítás tanulmányozd- 

lf)arosokat ^ költséggel

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
** A vámuovella. Mint a Búd. Corr. Bicéből érte- 

sül, az osztrák képviselőházban a vámnovella másod­
szori olvasása az április 10-én tartandó ülésben fog na­
pirendre kerülni.
A ” oaztfák-magyar allamvaeut - társaság
A husvetmiiicpek alkalmából ez évi ápril hó 4 én k<fi- 
menetek rendeztetnek a szab. oszlr.-magyar államvasut- 
SSSS V'ílarcm’,yi vona,iirul Pécsbe (oszR. állanrras- 

» Jre" '“érsekeit menetdijak mellett Az említett napon Budapestről Becsig (o-ztr államvas- 
üí?RlLéS '"^fordított irányban egy-egy külön* vonat köz-
értldke3y°m I1'!011.'“eHeMÜak "mellett. A menet-

, .F,. JeByek 10 napi érvényességi tartammal bírnak A 
külön vonat elindulása Budapestről 10 óra 30 pereskor 
est«-, a külön vonal elindulása Becsből 10 úia este —
X isszautazasra, a futárvonatok kivételével, bármely me- 

VOnal },ílsz"állialó. Visszamenetkor az uta­
zást tetszés szerint bármely állomáson a lertij.-g , k ér-
nű’melltdl ,»’ n,'" te.l,al1 f^er fé|be lel,el sfíkitam, 
nu menutt a/, utas, mihelyt a vonatot elhagyja, azonnal
in 41|0* ,vn.ok.nel tartozik bemutatni ietrvéi. I„,uv n-, 
utazás félbeszakítását bemutatni jegyét, hogy az 

a jegyen előjegyezhesse.
Első cs. kir. szab. danagözhsjózásl társaság.

Kimutatás
A mérczius 8-ttil márczius 14-ig ''

terjedő hét bevételéről... . 230,701-53 fii
ehliez a Levételek a hajózás kéz- 

déléiül, márezius 7-ig.............  051,150 H2 fi t

Összesen

1ntz.7r.11 „ :.............- viu.juiuMiu/,, ívuneveiei
befolvásiikn^ 6|>í'lekel felszólilja> kogy érvényesítsék 
za; ^, at a k ®™-s.ra* me|y ellenzéki izgatás áldó- 
,An‘ ltl.V az utóbbiakat pettier urra hivi» tél, hon 
taniogassak a klérust, hogy m,
«0Z illő állást foglalhasson el. és hivatásá-

Paris, niárcz.30. Az Elyseé-palotában ma délelőtt 
miniszteritanácskozás tartatott, mely megállapította 
a 200 millió frankulji hitelről, szóld törvényjavaslat 
szövegéi. Ferry kormányelnök a kamarában nyilat­
kozat alakjában fogja a törvényjavaslat indokolását 
felolvasni, mire a hadügyminiszter előadja a lon- 
kingi katonai helyzetet. A kormány azt fogja kérni, 
hogy a törvényjavaslat tárgyalására azonnal bizott­
ság küldessék ki. Mint bizonyosat állítják, hogy 
Ferry kormányerők azt fogja indítványozni, hogy 
a hitel megszavazásának kérdése a kabinetkérdéstől 
Jailönválasztnssék és kijelenti, hogy kész ráállani, 
hogy a kabinéi kérdés tárgyalása még ma megkez­
dessék.

Clémeuceau: «Annál jobb. Csak ha oly 
minisztérium veszi ál a kormányt, mely meg­
mondja az igazat, fogunk lialározalokal. hozni, 
Ingyenek bár e határozatok a legmesszebb 
menük.»

Duval (bonapartista) is kijelenti, hogy a 
kamara nem bocsálkozhatik többé vitába a 
jelen minisztériummal. (N. Fr. Presse.)

Pária, márcz. 3U. A kamara ülése. Ferry kur- 
mányelnök közli u távirati tudósításokat, inelvek 
tegnap Sang-Sonból érkeztek és tudatja, hogy a 
haiiczia csapatok visszavonulása a legnagyobb rend­
ben történt. A franczia hadsereg oly ellenséges had­
erővel áll szemben, melynek jelentőségét lehetetlen 
volt előre látni. A tábornokok kénytelenek a del­
tába visszavonulni és ott védelmi állást foglalni el 
Tegnap óla már tétettek intézkedések, de azok 
meg nem elégségesek. Francziaország becsülete 
megkívánja, hogy a lang-soni kudarcz megbosszul- 
tassek. A miniszterelnök 200 millió franknyi hitel 
megszavazását kéri a Klíma elleni háborúra. Egy­
szersmind azt indítványozza, hogy a kamara külön 
szavazzon a hitel engedélyezése és a kabinetkérdés 
lólótt.

Ferry beszéde több ízben zajosan megszakit- 
taloti. °

Glémenceau inlerpellácziót akar intézni a kor- 
mányhoz. U helyesli a hitel megszavazásai, de el- 
deli a minisztériumot, melynek bukását kívánja.

Duvhl es tíibot kijelentik, hogy a minisztérium 
Lukasa után készek megszavazni minden áldozatot, 
melyet kivannak, és szemére lobbanlják a kor- 
mánynak, hogy elpalástolta az igazságot.

Ferry kormányéinak azt kívánja, hogy első sor­
ban bizottság választassák a hitelről szóló törvény- 
javaslat tárgyalására.

A kamara 308 szavazattal 161 ellenében elveti

lemond.
Laisant (szélső balpárti) és De. La Fosse (több­

párti) a minisztérium vád alá helyezését kíván ják.

; mindaddig ténylegesen tartozik szolgálni, 
a mig ujabh rendeletülik folytán a további 
tényleges szolgálat alul felmentetnek, úgy mind­
azonáltal, hogy igénybe vett szolgálniuk semmi 
cselre se tartson tovább 12 hónapnál; tekintve to- 
vr§lja’ ,I0£.V a közügyek jelen állása rendkívüli ve. 
szélig involvál, mely a birodalom érdekeinek meg- 
vedése^ vegeit rendkívüli intézkedések megtételét teszi 
szükségessé : mind ezeknél fogva az említett tör­
vények értelmében utasítottuk Spencer Comp- 
ton Cavendish urat (kit rendesen marquis of 
Harlington névvel neveznek) főállami itkáraink 
egyikél, hogy időközőnkint annyi embert hív­
jon he tartalékos csapataink közül, a meny­
nyi! a birodalom éidekeinek megvédése tekin­
tetéből czélszerünek fog vélni, és hogy ezek a tarta­
lékosok oly időben és oly helyeken helyeztessenek 
cl, a midőn és a hol a Mi államtitkárunk czélsze- 
rünek és jónak fogja vélni és hogy a tartalékosokat 
mindaddig szolgalatban tartsa, a inig véleménye 
szerint a nemzetet /enijeyetö veszély el nem häriltalott 
és megbízzuk nevezett államtitkárunkat, hogy e ren- 
delct értelmében e végből minden szükséges intéz­
kedést meglegyen. Kelt a Mi udvarunkban Win- 
dsorban 1885. év márezius 26-án, uralkodásunk 
48-ik évében. God save the Queen.»
^Pétorvár, márcz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Minthogy a pélervárikabinet láthatólag arra törekszik 
hogy minden nemzetközi bonyodalomnak eleiét 
vegye, itt abban a meggyőződésben vannak, hogy a 
Londonba küldött válasz nem akadályozza meg a 
békés kiegyenlítés lehetőségét, és csak" ha Anglia 
nem akar a békés alapon alkudozni, következik he 
a kitörés, a meJyet itt egy oldalról sem óhajtanak. 
Orlov utódjául Nelidovot emlegetik.

.............  8S7.65S-45 frt

MohácB-pécBi vasút.
Kimutatás

A márcz, 11 -tói márcz, lü-igter­
jedő hét bevételéről ->0 3ü

ehh-z a Levételek m. e. dec,.: ' ’
hó 1-től márcz. m-iK ... .. 3U7.4S5.I3 f,t

összesen ........... _
Budapesten, ISSŐ. márcz. 30-ín.

188*

230,801 18 frt 

737,745-119 frt 

9ti8.64ti-87 frt

1S84
27,986-88 frt 

270.8U9 21 lit

333,848-78 fii 298,296 09 fit

A magyarországi forgalmi 
igazgatóság.

IPARÜGYEK.
, ~ .4 mezőtúri korsósipar és a heti vásárok

i'iokmegyc alispánja a mezőtúri korsói 
AP i4rá J Pei ko.V tKezo körrendeletét lioc-átotla közre .-

r. t. varosok polgármesterei és köz­ségek elóljurosagahoz. A földmivelés-, ipar- és kereske-
?vM.®'!nnrnj!rICri "irnak. ,fel|erjes/.tésemre adott múlt 
í n f ° ^ tudomására h. zom a czimnek, hugv 
a inezoluriak altul liaznparszeriileg előállított korsói 
szabadon árulhatasa az lSSá. XVII. t. ez. 50. §-a al ip- 
jan kn.ondatot1, utasítom azért a czimet, mindazokat a 
korso- és cserépedényeiket, kik elfogadhatóig igazol­
jak azt, Iiogy ok inezotun korsó- és cserépedényeket
árulnak, keresetükben ne akadályozzák i 
rokon való megjelenésük el ne tiltassék.és a beli vátú-

K ÖZG A ZDA SÁG.
j. kSiél Ufílt Sí

“bm Ksterházy Kálmán gróf Kolozsmeeve
Adam bárónak az ó felsége által neki adományozott vas- 
kororiiirendet. Ezutan a választások ejletlck meg. Elnökké 
kozlelkiiikassal Kémény Gábor b. közlekedési miniszter 
1. a lel nőkké <S zaba József 11. alelnökké Józsika S,’ 
muel b., 111, alelnökké Bánjjy Adáin b. választathk
!!!ee" I -Ími'Í"1 a válafzln)ányi. tagok választása eiletctt 
nég. DUulán az egylet irotlai helyiségében az állatkiálli- 

tahi szakosztály tartotta meg közgyűlését s letárgyalta 
\ita vagy lényegesebb mozzmat nélkül a napirendeL
lisrtellh-m-'«V a.K"ía“ a »"“iszter és Bán ily Adum báró 
liszleleteie 6U terítékű bankett volt, melyen az erdélyi 
-azdaság! egyesület Kolozsvárit időző tagjai s a városi 
notabibtások mind jelen voltak. BJ

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fatermelők és fakereskedök í országok érte 

kezlete. Több előkelői faturmelő és fakere-kedö a m<- 
gyar kereskedelmi csarnok helyiségeiben értekezletet 
tartott, melynek tárgyát a Németország részéről épiiál­
fára tervezelt vámokkal szemben teendő intézkedések 
megbeszélése képezte. Beható jtanáeskozás után az érte­
kezlet elhatározta, Iiogy Magyarország összes fatermékül 
április hő 19-én délelőtt 10 árakor a m.igyar ke­
reskedelmi csarnok üléstermében (V. kér. Erzsébetiéi- 8. 
sz. a.) tartandó nagy értekezletre meghívja és e ezélból 
hozzájuk a czélbavvtt intézkedéseket jelző meghívót inté­
zett, melyből a következőket közöljük :

A német birodalom nemsokára épületiünk elöl télie-en 
e lesz zárva, minthogy a német birodalmi tanács már 
c! is határozta, hogy az eddigi 10,000 kilo súlyú fűrész- 
anyagra 2u márkái telt vám 100 márkára felemeltessék 

négyszerié olyan mint az eddigi —mely vámtétel

alapú-
elleni

léptetésével készül felelni, s
, hogy ezek közt az épületfa ____

. kevésbbé fog hiányozni, minthogy Ru- 
igen jelentékeny s kitűnő minőségű fe- 
lulelt rendelkezik, melyeknek kihasznosi-

niániai fa bennünket a 
is el fog szorítani. Azonban

vámok éleibe 
síin feltehető 
vám annyival 
mánia maga 
nyöerdöségek
tása szerény mértékben már eddig Is foganatba vétel- 
vei a közlekedési eszközök fejlesztése, főleg pedig a 
vedyain következtében oly lendületet veend, bogy a ro- 

bulgáriai és szeibiai piaczokról
_ ,, . »cm a vámokban rejlik
annyira a veszély mini ez intézkedések közvetett kövei- 
kezményeiben. Gahczia, mely eddig legtöbbéire Németor­
szágba exportált és Stájerország, mely áruinak tetemes ré­
szevei az also-dunaparti államokat kereste fel, ezentúl 
kizárólag a magyar piaczot fogják felkeresni. Az igen 
jelentékeny, azonban statisztikailag ki nem mutatható
^!rtSMaIll,ctz^0k ° x tekintve, vasúton Gáli-
cziabul és Stájerországból hozzánk Magyarországba be- 
hozatott 1883. ex'ben 1.135,328 métermázsa puha 
épület és lüreszell la 3.405,987 forint értékben, 1884.
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MíLtn 078.MÍ ii í-t-rrn V/.3ÍI j'ulu í-pület és 
ló,. /olt f;i 2.1 1)0, 1CO forint érlékben, s ha ezek illan 
Iíl .-miié VHfzszíii , iv kV "•/ midig Alfelünk kivitt 
fi,m--. í v,k, imily-f!. l.v-sij-hau 1.051,838 tnéfwm.'í- 
z ■! I 18'-/,. thi7 feliben f»22lf>7:t métermázsára 
ruvt-k, a vi-zonyok int-'wáho/.iáv.il a belföldi piarzokon 
kell, hogv elériniitl ■••'aiiuk, könnyen elképzelhető, mily 
ropi’aiil Ii'-l.i'-z le z teánk nézve ukeresen korikurrálni az 
au-zlmi tartományokkal, melye. eiMig is igen jelenté­
keny fameiinyieé/ckct v -lliiv.í , MagiarorszAttba, a l e­
met Lm -l.i'rui halái/á' köv Ikeztébtn m )ünem -sszes 
hrmvlf • ivei fogják H.ír.»H/.laiii a uujgy.it* pin azokat. # A 
K;,|iczni fával vemenvez, i «gyű Ital.than leiiet- tlen azért, 
liiert ott a nv, r-anya', oly hallatlan ol«--, hogy azt üli, mi. a 
i,\i I -anyagól tál.f,mire áhamtól. biz-',';, éktől vngV jól
rendezel' ui. i ivóitól m.r-M-. rak me'lott •z'.-vt-zz(lk be, alig 
képzclhctjll:. Stéj-roi ;zág I« 1:ii.teif ben pedig kiemeljük, 
bogy a ileii vasul tariln Illik .ja egélyével a Duna jobb 
oldalának égé« területét len, ékével már -vek óla el- 
P.gl .lva latija, úgy hogy fejér-, S-|»rou:, W-, Zala-, 
Somogy é- li.ir.niya vármegyékben valamint liorvu'Or- 

■ záybiui niag'ar ciwletli épiiíella alig z mlmvehetó meny- 
miségi en Inját keletidoS' pro. l'éhlául a -I li vadít szál­
lítási dija 10,000 kilogr immonkint:

Hivatalos tlij-
K'1,0' Magyarországi fáéit , létei
móléi R X. -orzat

:;2 forint 
42 •
üti «

Kngodélyezctt 
díjtétel

fii) Hmbt—Széke-fehérvár 
114 Duda—Siifik .
220 huda—Kariizs-i
Kilo-
liléiéi S'ájernr-zági fáért

fiit I I .. . , .. .. 14 lit 04 kr
114 I ávolságra .Stájerországi,ul Magyar- y, ,,, 04 |;r 
«20 ) ország fmi- irányítva Üx fii 2') l.r

magyar szállító-i adót kizárólag, — tehát magyarországi 
la után kétszerit: nagyol,1, -z.ill.l.Vi dijukat ized, mint 
stájerországi fáéit. Hz mái szavakkal annyit jeleni, hogy 
a tájéról z-ui la a magyar tenné;, rovására koe-irako­
mány, onkinl 18—2*f l -iminyi díjkedvezménybe» ré-ze- 
sihetik, mely kedvezmény az áru érléke 10 's-áink 
megfelelvén, -zmiéii hel-o védvámnak nevezhető, meg 
pedig oly hathatós védvámnak. mely a magyar fater­
méket ver enyk- ptelenm te-zi. Az előadott leny- 
kórltlinényel.et kellően méltatva, 1 agy mulaszta-t es 
luh. t vélnénk el, In, Mié, ,1 néznfik a magyar faipar 
és a magyar íakurrsked. -mek ónhihája nélkül okozott. 
Iflriknjnta-ál. Az alólirolt l.itermeltik es gúzliiiéizlulaj- 
donomk a k'.zns iig; érdekéi,en Magyaror-zág o zes 
fatermelóil április hó l.'l-én 10 órakor a magyar 
kcre«ke<lvlrm r-aniok íilt u I*»if;iticlo <*ilykt*zlt*trc
iiieghr. | ., l.ugy a n emlő intézkedések felelt tanáé.:kozza­
nak és a fenyegető üzlet válságul I. heh",leg elliaiitsák. 
A meghívót ai.'i lak : Frobstner ,11 imr országgyűlési 
1 épv 1 a ló, Kl ih szászrégeni lutajkereukedö lársnlal, 
(iottliilj1 ferem z é- li ni, llaasz Aduit, 1lóra Mór, 
Jhigyar-iiémet erdészeti i/iaregylcl, Miljcó Vü- 
•i:,e." ívi, Schulz e.-. Ibiink, Schlitz Vilmos, Wälder 
S. és lia.

" A boriiul és a londoni tózedo közt érdekes 
hare/, folyt le ; t. rpy.it az orosz értékek képezlek s úgy 
látszik, hogy i'.erlmre nézve kedvezőtlenül ütött ki. A 
londoni li .Ilkáról, ugyanis olykép intézlek tárna,la A Orosz­
ország .Ihn, hegy az orosz értékjiapnok árlolyamát Ic- 
nynrmák. Mig csak néhány évvel ezelőtt is az ilyen tak­
tikának hatása az egé.-z világ pénzjnaczaii a kiterjedt 
volna, a herlini tőzsde most az álhl t- bebizonyította 
liiggellt'nségél, hogy az orosz értékel, árlolyamát, hete­
kig lenn tudta tat tani. Ixélségtelvn, hogy a herlini pénz- 
hatalmakul politikai indokkal imlitollúk a merész rs ve- 
yélyes ning.itartásiu. Mo-l azonban a londoni tőzsdéhez 
zóvét-, gesiil az amszlvidanii tőzsde is csatlakozik, 

melyen az utolsó impokiian az otosz érlékek árluly«ina 
7,1,1.11 |-|enlékenyeii eseti. Knuek kellős támadásnak 
i hfi lim tőzsde in-in állhat ellen : okáig s mini li.-i Im­
ii..1 jva.Illik, . .akiig)an III.U olt i e ,ii. az orosz értékek 
.1 liilyainu. Uly jelenség, ez, melyei mó l, midiin a lew m 
tele van bábom:- Ilii ékkel, figyelmen kivid hagyni nem 
lehet. I*í litikai Lörol.heii még mln<li|r azt hiszik, hogy a 
lét eurójia-azsiai liatalmn közt hálmrura még ymn lóg 
Lí rUlni a dolog, legaláhh e/t izen lm elhitetni az angol 
hivatali, ajtó azzal az allilá-ával, hogy a nagy hadiké- 
zúludvs. l. 1 al. an a valók, Imgy a békét kierősza­

kolják,
A magyar földhitelintézet mái rzius.'ll-én (ked­

den) <1. e. |() órakor tartja sajit luzalian (hálvány-iilcza
7 sz.) .... .. [piipirérlékii zálogleveleinek nyilvános ki-
• orsolását , mely alkiil.mim d ü di li 10,00(1 Irtus, ION 
drl. 10(10 fitos és f,8 darall I0O tilos záloglevél fog 

KI li t él lékben kisorsullalni.
KlvltolUuk Szerbiába. iSti'/ilt 1111 i Albert bel­

grádi oszti.ik-ui.ígyar konzul néhány nap óta Ifudapcs- 
rrn időzik a magyarorszagi ipari ,-s kereskedelmi viszo­
nyok taiililmámozá-a rzéljálml es a végből, hogy a 
Szeihiába irányuló kivitel feltételeivel, valamint 11 hely­
beli kereskedő és iparoskörők ez irányú óhajtásaival 
meg'isii ei keilj. k. Hz irányban a konzul első sorb in a 
kereskedelmi és inarkaniai.ilioz lonlull s azt az óhaját 
fejezte ki, hogy a" nevezeti körük kiválóbb képviselőivel 
/eii élwi viinlkrz.ésbe szereim: lépni. Iliihez képest 

hal o huch mri der elnök a fuvaros kiv.ilohli ipaiosail 
. kciesked.it értekezletre imta meg a kamura helyisé­

géi,e, mely igen él, ni. látogatottság mellett St. pliaoi 
konzul jelenlét, beli sz ml,almi délután tartatott. A j.-- 
|f nvollak 1 •• szbiv ■•■11 ...attak nézeteiket amaz aka- 
iláíyokról, melyek a Sz.n biáha való kivitelnek 11I- 
júhaii állanak, melyek közt a szállítás drágasága 
■ \ meghízható képviselet hiánya els.i helyen állanak. 
A nagyidul,,' agn tárgy beiial,, megvilalása illan Ste­
phani azzal az in.lilvá ,_Ynv.il lépett v|„, Imgy a lianguz- 
lali.tl akadályok illimlá a i zelj.ihúl, a lő város nagyke- 
rv I., lm , ipám .11 i,y uia/.yar-s/ei li kiviteli társulatot 
alakítsanak, nn-ly li'dgiádl.an a konzul.ilus fennható..ága 
alatt elad., I aim arunkul hu,/ n leim. Az értekezlet 
tohlikége a/ indítványI Ita - annak részletes meg­
vitat.! aia hízóit.; 1.0I küldött ki, egy l.i-ehh lé-z azon­
ban vflup.ui képvis -leli árii.iiint.a. ai nőkul I iván l'dállitánl, 
mert attól fel, hogy az eladási rs.inu.k állat az oltani 
kereskedők a li gyas/hi'l illulolvg megrővidiltelnének, a 
mill I. vi -Zolit . Z III, III kereskeilelvin vallaná kárát.

MiiKynroraziißi ItoroHliedelmi czúgeh.
- Kivi,11..1 :i .K,./|,.,|ili latr-il,,. l8S.",-ik vvi I.",. •m'.mAl.úl, —

I.
CZÉUBEJ£GYZÉ&£K.

il) Egyént ozógvlt: Lcneli .l..z- I liiszetlcro-skedu 
lludaiieslei , II ólTiu r S. II. szikvi/gyáios Hiidnpprlcn, 
fi'i-hl Albert leslékái uketesk.alo lludap.-sten, II Unsoh 
Hóhért épileszi vállal!.,./o Itmlapesh-n, Ii'rzrlkn Wo- 
nanlo épitőimsiei 11 alapesl.-ii, liaj/rr Nándor IV-r(i- és 
ind (llvatánikiresked,. Ilmlape-tvn, ,S'rare: (Iz.ion ve- 
vycskeiesketi,1 Italizno, llei n-t, in .1 z.sfl vegyeskereskedő 
várpalotait, Solt Idinjcr Annin vegyeskereskedő Kis- 
iiczn-l jl elyeii, holtn lápul anyae- és veuyesánikefes-
ketlö Ivi-za-Hovnén, l'eniiar l.ijos l'ilszerkcmsketlu 
S/éki'Mijv.,1, 'I, Under Kláia I, |,, - és rüvidárukeics- 
ked , Nénié' I*al.iiikán.

hl Táreas ezógek. I!rtts.niian 11 .1. éti láma ás­
vány l.op, ,1 ,, gy.11,1 .!. Ilnil Ip, -len ; l'irk ért ki Seher 
liszt- v . gahonaliizoniáiiy 1 kereskedők líudapeMen ; ki­
nek es .\ <!//// gX«"g>tll-_ V.i illaI-Z, I i.vl .'akeilul. liiida- 
peslen, haiidu'ories és iiekstein bizományi és ki­
viteli üzlettulajdonosok llmliipeiteii, .1 hindi és 1 Jönni- 
Ui/i lakcreskedók li.,iiigyösiiii.

II.
CZÉGTÖRLÉBEK.

a) Egyéni özének. 1‘iisitai lápót Mi-koleznn, 
.Menni luknh l.iy,,n>)n „m, dalin Und,dl" Székesloliér- 
varul,, dnliii Viktor Széke fehérvár, II.

b) Térsea ozégok: k'chIrsiin/er .1,, -of é- Károly 
Budapesten, ,N elnrir; es (In It in an a Httdape<ten, 
íterninnn és II nn teli ltudapeHen, l'iseliI és II in- 
ternitz Undape.teii.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— MáreZiu '• 110. —

Gulmnutrizsdti.
A imin-ii/let ma ..üánl ir nyl l.íivih tl. A kinál-d 

gyenge volt, a v, lelked! mér a-kell 1mintegy 10,000 
inni. lulatolt el, méleimáz-ánkinl állag 10 krr.il maga­
sabb árai.,.11. Hgyeh gahunanea ekhen gyenge volt a 
forgalom és ir.iny, ■ azok leljesen viltu/al'aiiol; marad­
ink. - - Hlail.itolt:

Búza: Tisz iridéki M0 mm. .') L '.l.lf, hl. 100 
mm. 70 k. is 200 mm. 7z k. H fit, 200 mm. ÍS.,>k. 
0.85 fit, ADÓ inni. ,N I.. 0 |0 ht, 100 mm. ÍN k. «I 
forint, i’iiii mm. 77.ő k. N.iit) hi, Kai mm. 7Ü.N k. 
N.Sfi irl, 700 mm. 7", k. SS.', lét, mind három hóra.

Fest vidéki- 100 mm. 7í k. N.7.", frl, ion mm. 
77 k. N.70 Irt, 100 mm. 7i I.. N.70 hl, 100 mm. 
7Cf> k. és |(MI mm. 711.2 I,. N 4U Irt, ltd mm. 7(1 k. 
S-70 frl, 200 mm. ,tl N.Vli tv1, 20U mm. 7tl k. S.SO 
Irt, 2(0 mm. 70 k. Kilo hl, 100 mm. ín.'.l k. N.üő Irt, 
ÍOUÖ inni. 7ő k. N.72» 'j ín, llK.i mm. 74.fi k. S,47‘/a 
Irt, mind lurom In ra.

Bácskai 2000 mm. 72 7 k. N.40 forint, három 
hóra.

Bánsági fiCU mm. 72 k. 7.tif, hl, hárutn hóra.
7-elsőtissavUléki 40U n.m. 7'.).7 k. c< óUO mm. 7$) 

k. 0.15 Irt, mindkettő Idiom hóra.

BOláhurszádi 600 mm. 70 k. 8 I rint, három hó,a. 
Rozs 200 mm. 7.G0 frt, ké-szpénzfizc és mel.rtt. 
Tengeri (Í00 mm. 5 95 Irt, 100 mm. 5.9o Irt, 200 

mm. ti.05 fit, mind készpénzíizelé» mellett.
Mai hivatalon e/J'elcliv áruk:

R öze

ú. l-inmíiii ... .... ....................
» li-MvIilíli ... 74- 70 áa 8/50
. tini vidéki............. 74-7tr.li 8.20
. fillériin-gyri ... 74 7!l ‘.j 8 L'0
» biicekiii ... ... 74—79*4, — 
»éezakm«gyuroniz*iti 74—79 •'« 8.i)é 
» ..... .. /0-721, 7.4i)

74—7» *4, fiUút —Míg-- ----- g_— ,
8.90 » 
8.90 I

» hmnrniaiiy
• égillli Vulú
I bÓilúziUi ..

Z.ih » ..........
Teugerj uj, l.tiifégi

• mli'iitniii

Killei Zl,
hállblgl ... .

UJ-üi S, 0.70 
0:'-C V-1» 7.20 
ct- IX "i 8.9.' 
89-41 > 7.- 

7r, “í, o.ur, 
7.1 "lu 6.95 
-»4,
-'lu 5.80 
-Hu 
— Hu

zen szi­
nt felé

K 47, 
8.55, 
8.5.8,

8.82,
8.92,

HatárldöUzlot nagyon élénk forgalom mellett ii 
lár<l és emelkedő irányban nyílt meg, csak zái I 
állott he kisebb elgyengülés. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza mintegy 100,000 rnrn. 8.45,

8.48, 8.50, 8.51, 8.52, 8.53, 8.54, 8.55, 8.50,
8.54, 8.53, 8.54, 8.55 8.50, 8.57, 8.58, 8.59,
8.57, 8'5G, 8.55 és 8.54 forinton.

Bzokványbuza őszre minlogy 50,000 rnrn.
8.84, 8.85, 8.80, 8.87, 8.88. 8 89. 8.90, 8.91,
8.93, 8.92, 9.91, 8.98 és 8.89 Irton.

Tengorl május—júniusra 30,000 mm. 5.90, 5.97, 
5.98, 5.99, G, 0.01, 5.99 és 5.98 hton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 rnrn. 7.17, 
7.18, 7.19, 7.20, 7.22 és 7/20 Irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csendes irány mellett mérsékelt volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza l.iva-zra mintegy 30,000 mrnázsu 8.54, 

8.5*-, 8.54, 8.58, 8,52 és 8.53 forinton.
Szokványbuza ő-zre mintegy 10,000 mm. 8.89, 

8,88 é9 8.87 fiion.
Tongorl május—júniusra mintegy 10,000 min. 5.99, 

5.98 é 5.97 forinton.
béli I órakor hivatalosan, zárulnak.:

Szcjkvfmylmzii tavaszra ............................. - frl 8.63 fi.6-1 —
h /okváiiyliuza Otzre ... ...................... 1 8.8t; ~ 8.88-
Tengeri májm—júniusra ... ... ...__ » 6.9ii — 6.98—
Szokvány/ah lava-Aia __ ... __ __ 7.17 - 7.Í10—
Kíij.i)'ztar, |„'/e aug ír/tus—=7e|,leinl'emi » 13-V« - 1 i?;<-

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány elemién 

szilárdabb volt, az üzlet folyamában olgycngillt, de vá­
gni nmét megsz lárdiilt. — Köttetett :

Bzokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.52, 
8.53, 8.51, 8.55, 8.57, 8.50, 8.55, 8.54, 8.55 és 8.50 
forinton.

Bzokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.87, 
8 SS, 8.89. 8.90, 8.89 és 8.90 fiion.

Tengeri májú júniusra mintegy 10,000 mm. 5.97, 
5 9.8, 5.97 5.98 és 5.99 írton.

Szokványzeb tavaszra 1000 mm. 7.19 frt.

hali, lj órakor zárainak :
S/.okvfinyhiiza tiivanzra ... — ...   frt 8.66 — 8.67—
H/oLvfuiyhiiza Őszre ............. ............. • 8.S0 — 8.Ili —
Tengeri inAju-i-Innmera ... . . ... » 6 07 —- 6.9!l—
SzókWmyznli tavaszra ................................... » 7.18 — 7.20—
Kfiposztarepcze aiiguszlua—szeptemberre ... i 12.3/« —

Tormóuy tőzsde.
Terményekhi-n gyenge v.dt a forgalom.
Bzllva változatlan, 1883-iki zsákáru 4s/e—5 hton. 

1885-iki okléihei—nnveinh-rre szerbiai zsikúru 10 hton, 
boszniai 10V« hton köttetett, mind 50 kilókint.

Terményok mai hivatalos Jogyzéae 100 kllónkntl

Kuli,l,KI,- tWinviiy Irányzat. ,
1

; I Pénz ■ Am
* a J : frt "r frt -

Hnrnmai; r,zilár,1
liiezerna magyar „ 
Iranezia .

6 i r,u 
8('.— 
ni: - 
60.—

6.160
83.-

Ropczeolaj
ovlidea

•

nyers aziiiimili hzúII. . .
linomilnlt . __
i, zi, Léi* zer lioomiloU.

Hl. 60 aj!—

Lnnmni:<il“i i-wndes
ŐlalpoKáowu eilenden lepe/e, egy-z. préselt. :.ho 6 4U 

*Dtsznórstr
.ngyeii IkihIo 
netto tara

,„le. ví'.íéki " 63.60 6:1.—

Sziill,11 Ilii cflottdei
la légeim/, áru m. sz.. 

városi légensz. ... ... 
füstöli, azonnal. __

411.6(1 
11.. - 
60.—

41.60
46 — 
61.--

Fagygyű liziláril olvasztott ... ... ... 40.80 4 1.60
Szilva

ingyen bontó
1. !.. Iiordo és
zsákokban

szilárd boszniai, Imidóban__
boszniai, zsákokban ...
, /.ei liiai, borit,,Imii... 
szeiliini, zsákokban

u!-

i:»’—

l.'iifO

111.60
Hutái utó 

Szilva
ingyen lioriló
1. «. hordó és 
7»ákokl,nn

kellemes
I.OHZiiia, liordó okt—nov.
zsákokban «
szerbiai bordó «

» zsákokban «
-i~

Malival*
ingyen luinló 
netto ima

lanyha szlavóniai lu uj__ __
1 án-figi uj..................

lti 60 
10.—

17.— 
17 .

llutáriil,, 
Szilvái/, 

ingyen liordó 
nett,, tani

- sb, voldni sept—bkt, 
bánsági •

—

DKi — inngym min. szerint. 
szerbiai..................... _

Uubui:»
1,11t,ik nélkül

sziláid mi,gyár la__ __ __
szerbiai............. ...

16.60 Ili.ül)

Hiimiiz*lr
ingyen lionló 
nett,) Inra

i- magyar, foltéi- .............
•.-.agyar, kékes............
házi, kék ... ... __
,lliiim .... .............
erdélyi.............................

—!—

-i-

Borkő leim. 
hordó nélkül

fehér la......................
leliér Hu ...................... - - -i-

Móz
nello Ima lanyha

... ... .

nyers, min. szerint 
sárga, nmigntidt ...
bhér ... ... .............
apu, hordókban

34 — üt;"—

Vine* szilárd m/snytfi . .. __
F7lavoni:ii ........... -

14(1. 1 13.—

Szó»/. UH) liter 
s/.'i/.il, kulit.int

ftiiden
SZeSZ-éles.-lii __ __

Sti 36 31» 60 
38.61.1] 39.

Értéktőzsde.
Az angol-orosz konlliktus Afgiuiisztiínbim és a vereség, 

melyet a franeziák Kliinájmn szenvedtek, már tegnap is 
nagy riadalmat okozott n tőzsdén, s miután ehhez még 
az az aggodalom is járul, hogy az ultimo rendezés külö­
nösen a párisi tőzsdén talán nem fog egészen simán le­
folyni, az üzérkedők ma is siettek ügyleteiket lebonyolí­
tani, mii ok következtében a hilclrészvények és járadé­
kok árfolyama nagy mérvben estei:, úgy Imgy csak akkor 
állt he é-zrevelietö javulás, midim a eonlreminc fedezési 
vásárlásukul tett. Az ulúlözsdo iránya valamivel szilár­
dabb, a magánforgalomé ingadozó volt, de az esti tőzs­
dén ismét megszilárdult.

Elötösndo.
A tegnapi vasárnapi forgalomban beállt hanyatlásra, ma 

való-auiis paniipio küvetkcz'.'lt he. Osztrák hitelrészvény 
293-tól i'iio-re esvén, emelkedett 294-re és maradt 
293. i()-en mint pénz, nmmyar hitelbank 301-tól 302-ig, 
ni igyai ar.inVjáradék 9(1.20—95.75, magyar papirjárudvk 
91—90.50 közt ingadozott.

11 óra 30 peronkor zárul: Osztrák Intelrészvény 
293 10—293.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel nyngodlahh irány mellett az 

árfolyamok kissé javultak. Osztrák Intelrészvény 294.90— 
293.10 közt incailoy.ván, maradt 293.80 pénz, magyar 
liiteltmnk 303-tól 302-ig költolvén, nuundt 302 pénz, 
niavyar Ivszámilolu és pénzváltó bank 82:.'«-tol N2-ig, 
hudapesli bankegyesillet 101-en köttetett. Befekti tési 
,"lekek kíi/iil elaltatlak ; magyar nrnnyjármlék 9ll.90-ló| 
'.ló.fit t-ig, magyar papit 'járadék 91.40 tói U0.85-ig 4 */-a 
hZ.i/iili'ko.; IVililhilelinlézeli záloglevél 9ll nn. Vnsiili érté­
kek közül: első erdélyi vasul 182-nii, ul fühl-tin mei v.i^ul 
183.50-en kelt. Malnméilékek közül elailatoli : l’annonia- 
mai,-li 10tiU-nii, liciigermnlom 025-ön. Míts értékek 
közül: peAi közüli vasul 590-en, szállmlarészvény 190-un 
vétetett. Valuták váltok emolliodtok.

1 óra 30 pevoakor aárulnak: Osztrák liileliész- 
vvny 293.80—293.90, magyar hitelbank 302.5)—302.25, 
magyar nrnnyjármlék 90.50—90.55, inagyui pupirjáradék 
90.95-91.

Prnomlumüzlet: Osztrák hitelt észvény holnapra 4.50 
—5.50 lm int; nyule.z napra 10.50—12 Irt, egy hova 
19-20 lóriul.

UtótÖBBűe.
Az utútözsdén kissé szilárduld) irány uralkodott. Osztrák 

I,iteb észvény 293.9U-161 295.30-ig köttetvén, maradt 
295.30 jiénz, magyar hitelbank 303-tól 303.50-ig, ma* 
gyár papirjúradék 9(i.42l/u-töl 9G.75*ig, magyar papírjára- 
dvk 91. lU*tul 91.20- g köttetett.

3 órakor zárulnak: Osztrák hitelríszvény 295.30 
—295-10, magyuv nranyjúrmlék 90.75—90.77j.

A meg'Anforg'-lomban osztrák Intelrészvény 295 20- 
lól 293./0-i;.’, iiiagvm araiiyjir vté'. 96.35-töl 20.3 ' i ", 
magyar p.ipirjaradé/ 91.|()-tol 90.90-ig köttetett.

Eatl tőzsde.
Az esti lóz dén gyengébiien i yilt meg, de későlib 

megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 293.90-tól 29íi.40 ig, 
magyar hitelbank 302.75-ün, magyar aianyjáradéU Ofi.GO- 
tói 90.90-ig, magyar papirjérarlék 90.97' i-töl 91.22í-ig 
köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hib-lrészvény 295— 
295.10, magv. aranyjáradék 90.75—90.774, magyar pa- 
piijáradék 9í. 124-91.15.

Felszámitoláei árfolyamok.
Magy. 4°,’„ uranyjíiad._ 119.60

» 6“ u uapirjárudék 91.—
I fcllalúnos hitelt'. .'102.—
• péiizv.tslesz.l'ank 82.— 

iazei tb ezegedi kölesén —.—
Mngy. jelzálogbank __ 108.—

Oizlrák hitelint*z*t __ 294.-
Angol-oi.?.li6k bank ... Q—■- 
Áiiumi vasul ... ... ::03.-
I)tll vazmt ... ... —
Tűrök bírod, dohány__115.-
Hima-Murlbyi ........... . —.-

Sertéakereskedelmi csarnok.
Hudupest-Köbányán.

Kőbánya, márczius 30. Az üzlet változatlan. Magyar 
nr.isági, üreg, nehéz 43—44 forint, fiatal nehéz
40—4G4 forint, fiatal, közép 45—454 forint, könnyű
44—45 forint. — Szedett nehéz 44—43 forint, 
közép 434—44 4 forint, könnyű —.—.— forint. — 
iíomániai átmeneti, bakonyi netiéz--------forint, át­
meneti közép —fit. átmeneti könnyű —.----
forint, eredeti nehéz --.— Irt, átmeneti közéji — 
fii. — Szerbiai nenez 44—454 forint, közép 43—44
forint, könnyű 43 44 frl. Ilizú t éves élősúlyban 4js
33 3fi. liizú két eves élősúlyban 4'-;.i 32—3G Irt. 1 éves 
hizó i vasútról mázsáivá —-----. Az írni: hizlalt ‘■•ér­
téseknél paronkint 45 kilós es 4 százalékos levonással 
kilogruinmonlcinl értcmíók. Makkos sertés, élősnlyban 
(4>-os levonással)------- frl. Iíomániai és szerbiai ser­
tések, melyek mint álmenoleliek adattak t vevőn s pá- 

rokmt 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Béca, márcz. 30. (Az «Hgyetértés» távirata.) A fran- 
eziák veresége Khinában és a franczia járadéknak ennek 
küvetkeztéhen a púi isi tőzsdén beállott árfolyamcsükke- 
1 é-e voltak okozni az irány további ellanyhulásának és 
a mai elűtőzsdén reakeziú inulatkozott főleg a járadékok- 
hun. Ké-öhh azonban javult az irány, mert egyes na­
gyobb üzérkedők fedezésre vásárollak." Valuták jelenté­
kenyen megdrágultak.

lí órakor zárulnak: Osztrák Intelrészvény 293.00, 
magyar hitelbank 302, angol-osztrák bank 102, osz­
trák tartományi hank 100.GO, osztrák-magyar államvusnt 
302.GO, tramway 214.50, májusi járadék81.GO, magyar 
arany járadék 90.30. magyar fJupirjáradéfcüO.ti’j, 
busz frankos arany 9.84.

Déli tőzsde.
A déli lözsdo megnyíltával javult az irány, és az ár­

folyamok tovább emelkedtek. — .legyeznek: Osztrák 
Intelrészvény 294.40. magyar hitelbank 302.75, 
angol-osztrák bank 102.25, unióbank 71, osztrák tarto­
mányi bank 100.50, b.mkogyesület 102.10. osztrák- 
magyar állainvasut 303.25, déli vasút 135.25, Károly 
Lajos vasút 204.25, déli vasút 135.25, tramvay 215, 
májusi járadék 81.55, magyar arany járadék 90.45, 
magyar papír járadék 90.45, busz frankos arany 9.84.

A Daily News az afglián kérdés békés elintézéséről hoz 
Iiirl, mire az árfolyamok javultak, melyek azonban nem 
tarthattál; magukat, mert az arbitrage eladatolt és a 
londoni tőzsdéről lanyhább irányt jelentettek. Csak so­
rompóértékek javultak, do a forgalom ezekben is csekély 
volt. Váltók és valuták kissé elgyengítitek.

2 órakor zárulnak : Osztrák Intelrészvény 293.70, 
angol-osztrák bank 101.75, unióbank 70.90, h.-mkegyo- 
siilet 101.00, magyar hitelbank 302 25. osztrák-ma­
gyar államvasut-303.30, Károly Lajos-vasut 263.50, dtma- 
gözhajúzási részvény 480, Lloyd-részvény 500, észak­
nyugati vasul 170.50, elbavölgyi vasul 175, tramway 
215.20, déli vasul 135.50, májusi járadék 81.45, osztrák 
aranyjáradék 100.80, magyar arany járadék 90.50, 
1804-diki sorsjegy 171.50, bécsi községi sorsjegy 125.80, 
busz frankos arany 9.834, német birodalmi márka 00,85. 
Tartott.

Bócb, márcz. 30. (Magyar értékek hivatalos zár- 
tata.) Magy. földlelienncnlesilési kötvények 102.25, Hr- 
délyi fül,lluhermuiitcsitém kötvények 101.50, 54% magyar 
föl,Ih. int. záloglevél 102.75. Erdélyi vasul 182.25. Ma­
gyar keleti vasút 108.50. Magyar ny. k.sorsjegy 117.50, 
Szölődézsmaváltsági kötvények 97.50, 0% aranyjáradék 
—, Tiszavölgvi sorsjegy 118.—. Magyar 4%-os 
aranyjáradék 90.45 Magyar vasul kölcsön 145.—. Ma­
gyar hitelbank 302.50, Alföldi vasút 182.75. Magyar 
északkeleti vauul 173.95 Keleti vasúti elsőbbség 97.80. 
Tiszuv. vasut-rcszvéii) 250.—. Magy. lesz. és vallói), 
részv. —.—, Kussii-odurhergi vasul 149.—.) Magyar pa- 
|)iijái'julék 90.80. Dohány-részvények —.— Leszáiniloló-

Bóoa, márcz. 30. (Osztrák érlékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák Intelrészvény 294.50 Déli vasul 135 50, 
4%-os aranyjáradék 100.80, Váltó Londonra 124.35, K.V 
roly-Lajos vasul 203.25, 18l>4-es sorsj. 171.50. 1800-as 
sorsjegy 139 30, török sorsj. 22.—. Angol* osztrák bank 
részv. 101.75, 4.2%-os ezüst járadék 81.75, osztr. »Hamv.
303.50, 20 frankos 9.83, 4.2%-os papirjáiadékrészv.
81.50, osztr. hitelsorsjegy 178.—, osztr.-magyar haitk- 
ré-zv. 802, es. k. arany 5.80, német haiiKViHiot; 00.80, 
elbavölgyi vasút részv. 175.—, Wiener Bankverein részv. 
101.70. Dimagözliajózási társ. részvény 488. .lavul.

Esti tőznde.
Bóob, márcz. 30. (Az «Hvyclérlés» tildósilújánal; táv­

irata.) Az esti tőzsde igen szilárdan nyílt meg, de 
kési,hh a franczia minisztérium bukásának hírére cllanv- 
Imit, végül aznnhaii jobb ji.iiisi jelenlésokie ismét javult. 
— .legyeznek: Osztrák Intelrészvény 295.25—294.50, 
magy. hitelbank 303.15—302,75, :mgul-oszlrá< Imiik
101.25, unióimul; 71.25—71, hankceyesiilel 101.80— 
101.75. osztrák tartományi Imiik 100 25—100, tram­
way 71.25—71.—, deli vasul 135—134.50, clhivül- 
gyi vasút 174.75—175.10, kassn-nderhergi vasat
149.25, Hud,,If vasul IS5, Icmhorg-ezernovitzi vas­
ul 225—225 25, cselt északi vasul 188.50, uj tram­
way 107.25, nljiesi bányatársaság 40.50—39.00, má­
jusi járadék 81.00—81.50, osztrák ezüst járadék 81.80 
--82.10, # osztr. aranyjáradék 10Ü.90—lÓG, magyar 
aranyjáradék 90.80—90.60, magyar papír jára­
tlék 91-90.9(1.

6 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák Intelrészvény 
295, magyar hitelbank 303.25, unió bank 71, 
o-ztrak tuitolnánvi bank 100.10, Károly Lnjos-vasul 
204, déli vasul 134.50, alpesi bányatársaság 39.75, 
májusi járadék 81.55, magyar aranyjáradék 96.00, 
busz frankos arany 9.834, német birodalmi márka 
00.82—G.85.

Zárlat után jegyeznek: Osztrák liitelrész.vény 295.20 
után 291.80, magyar aranyjáradék 90.05 után 
9ti 80.

Az eetl magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 290 ni i, 295.00, magyar arany jára­
dék 90.90 után 90.75.

Pr&emlumtizlet a bóonl értéktőzsdén. "H
Bóob, márcz. 30. (Az «Egyetértés" tudósítójának táv­

irata.) \ dijlél,jel; megdrágult ik. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 4—f> forint, nvolez napra 10—11 forint, egy 
hónapra 19—20 frt, három hónapra 27—29 forint, 
osztrák-magyar államvasul egy hónapra 9—10 fit, 
Károly Lajos vasút egy hónapra 9 —10 frt, déli vasút egy 
hónapra 7—8 frl, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 3*/*—3‘/e százalék, három hónapra 4%—5 szá­
zalék.

Magánkéinatláb : Első helyi váltóra 3.J— 4 százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 4* «—1.4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, márcz. 30. (Az «Egyetértés" tudósítójának táv 

irata.) Budapestről igen szilárd jelentések érkeztek, mir0 
az itteni jiiiicz még Invibl) javult és az összes határ­
idők magasabb ái'fni'amok,m indullak. Haza tavaszra 
indult 8.90 ú ton, emelkedett S 93 írtig, azután 8.SS 
fiion köttetett és zárul 8.1)11 Irton mint pénz; május— 
júniusra 8.90 frl, őszre 9.07—9.10 Irton köttetett. jRozs 
tavaszra jegyez 7.45, május—júniusra 7.55—7.00 fi tot. 
Zab tavaszra ti.S3 Irt, őszre 0.93 Irt. Tengeri május— 
júniusra szintén igen szilárd és 0.45—0.50 frl.

Délután tarlósa» élénk volt az üzlet és Szilárd az 
irány. — Búza őszre 9.10—912, zab 7.88 írtig, ten­
geri május—júniusra 0.49, búza, tavaszra 8.90-8.93, 
zab őszre G.SS és rozs tavaszra 7.50—7.52 Irton kut- 
tijelt. Végül zárulnak: lluza tavaszra 8.90—8.92, 
május—júniusra 8.89—8 90, őszre 9.10—9.12; rozs 
tavaszra 7.50—7.52, őszre 7.57—7.GO ; zab tavaszra 
7.811 -7.88, őszre (1 88—0.90; tengeri május—júniusra 
0.48-0.50 frt.

Kész áru üzlettolcn, de szilárd.

bankpi.iezokra 49, busz frankos arany 9.84‘ j, májusi 
j I.: ! I; 81.50, magyar aranyjáradék 81..50. ma­
gyar pupirjáradék 90.85, osztrák hitelrészvény 294.50, 
Lloyd ré-zvény 505. olasz járadék 94.75.

Berllu, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A Francziaországot ért vereség hatása nem ma­
radt el az itteni ti zsdéról si'm s a Daily News czikke 
ennélfogva csak ideiglenes hatást gyakorolhatott, az ár­
folyamok mind est- k, különösen a mérvadó bankoké, 
a járadékoké, nevezetesen a magyar, olasz és szerb 
járadékoké. Később ingadozott az irány egv ideig, de 
végre kedvezőbb párisi jelentésekre megszilárdult. Zár­
lat javult. Pénz feszes, report hat százalékon felül. 
Magánkamatláb 4j százalék.

Berlin, márcz. 30. (Tőzsdei jelentés.) Politikai hírek 
és a nyugoti tőzsdék árjegyzései nyomasztólag hatottak, 
később azonban jelentékenyen javult a helyzet. Bank­
papírok és orosz, értékek jelentékenyen emelkedtek. 
Bányaértékek panganak. A pénz az utóelszámolás miatt 
megdrágult. Kamatláb 4i%.

Berlin, márcz. 30. (Ütótözsdc.) Magyar aranyiá- 
radék 79.00, osztrák hitelrészvény 500}, osztrák-magyar 
állainvasut 500, osztrák déli vasul 224}, Károly-Lajos 
vasút 109. Nyugodtabb.

Frankfurt, márcz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára­
dék 88-4, magyar aranyjáradék 79’ «, osztrák hitel- 
részvény 250' «osztrák-magyar állarnva-ut 249}, Károly- 
Lajos vasul 217.37, osztrák délvasut 110.75. Szilárd.

Pária, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde igen mozgalmas volt.

12 óra .7/7 perczkor jegyeznek: 3 százalékos 
franczia járadék 77.20—77.00, 4}%-os franczia járadék 
107.40—107 90. Ottoman bank 578, Credit Kontier 
1300—1315, Szuez-részvény I960—2000, magyar 
ur any járadék 79.87.

,7 óra 40 perczkor zárulnak: 3%-og franczia já­
radék 70.05, 41%-os franczia járadék 107.30, osztrák 
franezi i törleszt betű járadék 79.30, m agyar aran y- 
járadék 79:«, osztrák-magyar államvasut G25, osztrák 
déli vasút 291, Ottoman bank 578. Mozgalmas.

Pária, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén járadékok tonkingi hírekre tar­
tósan mozgalmasak voltak; zárlat felé fordulat állott be, 
mert a külföldi tőzsdék aránylag szilárdak.

ő óra 50 perczkor jegyeznek: Váltó Londonra 
25.35, orosz rubel 25G. Magán kamatláb 2' «%.

KUlföldl értéktöisdék märlata
Az Artolyambk az illetú tietyi ezokváoyok szerint készpénzben, madlúrs vagy 
ultiinOrn értendők, e szerint n mellékelt pnritáa is készpénzre vagy medióra 
illetőleg altimára értendő. A készpénz-árfolyamuk E "il.aioediára Jf-mel.az 
sttimúra U-val vaunak megj elöl ve. Magitól értetfiilik, hogy afenti ítszámitá- 
lokl,ozmé®itransakczi/fkü iségek,tovabliá.-i medió- i-a ultiinó-Arfolyamok 
no/ azoukivOl még a mindenkori budapesti prolongáczió-téteiek issrami- 
.ásl :i veendők. A s-galjelültértekek» LudapeiUtáiedénnerajegyeztelpek 
nlszáiiiilúai árfolyam 1UU márka viel* -- 00 frt 8ri gr. 100 frk visU. —t‘.l
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BERLIN
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 30. Búza bágyadt, rozs és zab 

javult, olaj nyugodt, szesz szilárd.
Pária, márcz. 30. Búza tartva, bab, olaj es

szesz csöndes.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

iv,iviiour."il:„mauyoklmalOO kilónk intértenilfi.Revilelivám 
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, márcz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Zárlat szilárdabb. Váltó Londonra 124.80, olasz
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, márcz. 30. (Távirat.) A mai szarvaimat* 
havasaira összesen 1228 drb szarvasmarhát hajtottak 
fel és ezek közt volt 951 drb magyar és 192 német 
ökör, 7 magyar és 5 német bika, 02 magyar és 10 né­
met telién. Á vásár élénk volt, számos vevő részvéteié­
vel. Arak : magyar silányabb fajnak 52—59 frt, kitűnő 
minőségű GO—63 frl, kiállítási ökör fi,8 fiiig, német 
ökrök 00—64 frt métermázsánkint.
. B4°e, (St. Marx) márcz. 30. (Távirat.) Felhajtatott 
*4Li db és pedig 318 magyar, 689 galicziai. 200 német 
vágó marha. Mivel a jövő héten keddre esik a vásár és 
mivel az ünnepek miatt egy nappal többre kellett vásá­
rolni é- a mellett a felhajtás gyengébb is volt. szilárd 
irány uralkodott s az árak 1 — l'/i frltal emelkedtek. 
Magyar ökrök 52—03.50, galicziai 52-60 frt, német 
a2—G3 frt; 100 kilograrnmonkint.

Pária (La Villette), márcz. 2G. Felhajtatott 2778 db 
szarvasmarha és 10.037 db juh. Az üzlet főleg szarvas- 
marhában volt meglehetősen nehézkes és az árak da- 
rabonkint 10^ frankkal csökkentek, mig juhok csak ne­
hezen tartották árukat. Fizettek szarvasmarháért 02—80 
czentimet,_ gyapjas juhokért 80—97 czentimet és nyírott 
juhokért 72—93 czentimet } kilókint. — Magyar juhok­
ért jegyeznek 85-92 czentimet, illetőleg 75—82 cz-nti* 
met 4 kilóként.
0 PárlMLft Villettc). mátez. 30. (Távirat.) Felhozatott 
22, <6/ db juh. Az árak olcsóbbak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Bécsi hizómarha-kláliltáa. A bécsihizómarha* 

kiállítást tegnap délután a király is meglátogatta. A ki­
állítási helyiségekben óriási néplüineg várta az uralkodót, 
úgy hogy a rendőrség csak nagynehezen tudott a nagy 
csarnokokban annyi szabad helyet fen tartani, hogy a 
Kiállított állatokat megnézni kiváltuk nagy tigygyel-bajjal 
járhattak. Az uralkodót, a ki Mondel báró szárnysegéd­
del néhány perczczcl egy óra után jelent meg a kiállítá­
son, 1 aalte gróf miniszterelnök üdvözölte, kívüle Falken­
hayn gróf földmivelési miniszter, Kinszky Keresztéi)'alsó- 
ausztriai tartományi marsai, Possinger helytartó. Szende! 
alpolgármester és a kiállítási bizottság tagjai jelentek 
meg. A király igen nagy érdeklődéssel nézte Albrecht 
tó he rezeg héllyei uradalmának Shorthorn keresztezéseit, 
1 hun gróf korinthiai állatfajait és a temesvári Blau test­
vérek ezég pompás hizóükreit. Az uralkodó behatóan 
tuuakozóílott az egyes fajok különös tulajdonai, a hizla­
lás^ módok és a lakarmányneinek felöl; Blau hizlalótól 
pedig kérdezte, hogy a budapesti országos kiállításon 
log-e szintén kiállítani. Fischer bukovinai tenyésztőhöz azt 
a kérdést intézte, hogy állatjait csak Becsbe ktildi-e 
vagy máshová is. Ezután a császárdijjal díjazott állatokat 
kívánta látni az uralkodó, s miután elvezették abba az 
osztályba, a hol a lovag Proskovetz-félc uradalom hizó« 
marhája van kiállítva, ismételten monda : «Pompás álla­
tok, kitűnő fajok.» «Legnagyobb részüket udvari mészá­
rosok vették meg,» mondá Proskovetz lovag. «Ürülök,* 
jegyz.é meg az uralkodó, «hogy a császárdijat ön kapta, 
eddig ez a díj rendesen Magy ur országba ván­
dorolt.» Midón már távozni készült az uralkodó, egy 
hadiéremmel disziletl szolgát veit észre. Az erős test­
alkatú paraszt Zakopane vidéki ruhát viselt. «Hol szol­
gált?» — kérdő a király. A paraszt katonai állásba vágta 
magút s igy felelt: «Üustozzánúl voltam.» Sokkal na­
gyobb zavarba jött egy vén szolga, a kitől a király azt 
kérdezte, hogy hány éves. A szolga megadván a felele­
tet, az uralkodó tovább ment. Egy kiváncsi ur, tudni 
akarván, hogy a legfőbb ur mit mondhatott a vén szol­
gának, megkérdezte tőle, liouy mit mondott neki a ki- 
taly. »A király?!» — kiáltott fel, a holtra ijedt vén szolga, 
«hál a király volt az a ki hozz.';ui szólt ?» kvnlé jajgatva, «és 
én nem is köszöntöttem neki. ' y sokáig hiztositgatta sirán­
kozó hangon a járókelőket, hogy ó nem tudta, hogy az 
a kitály volt; de hogy is tudhatta volna, mikor az u 
ura, a lierczeg még soha sem kérdezte tőle, hogy hány 
éves, pedig már harminc?, éve szolgálja. Ájult- és'serléi- 
kiálhtáson, valamint a mezőgazdasági gépkiállításon is 
ismételten fejezte ki megelégedését az uralkodó s teljes 
elismerésének kifejezésével búcsúzott el Kinsky gróftól 
mint a kiállítási bizottság elnökétől. Lajos Viktor főhet- 
czeg szintén meglátogatta a kiállítást s meg is mázsál- 
tatta magát, mi állal kitűnt, hogy 03 kilót és 8<l dekát 
nyom. A föherczeg jóiziit nevetett, midőn ama megjegy­
zésére, hogy magát nehezebbnek tartotta, a mérleg 
felügyelő ezt felelte, hogy; «Pedig a kard és köpeny is 
he van számítva.»

NAPIREND: Márczius 31-én.
Naptár: Kedd — Római katli.: 

Átnősz. — Uöriig-oiosz: (márczius
Átnősz, piúféla. — Prot,$ 
19.) Kiizsán és Dirié. — 

Zsidó: (nizán 15.) Peszncli loz.dete. — Nap Lél 5 ó. 43 p,, 
nyug. 6 ó. 37 p. — Mold Lét 7 ó. .')3 p. csto, nyug. 0 ó. i
p. reggel.

Póneilgyminfszter fogad d. u. .'!—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. n. 4—6-ig.
Fiildmivoléa-, ipar- és koresltedelmltgyi miniszter fo­

gait d. u.::—í.
Horvét miniszter fugád «I. e. 10-tíil d. n. 2.
Az őrse. régészeti és embertani társulat nyilvános fel­

olvasó illés,; d !,. 5 órakor az akadémia kis le miében. Érte­
keznek : Havas .Sándor és Hennán Olló.

A fővárosi egylet ülése d. ti. 5 érakor a légi városháza tu-
Hálótermében.

A magyar mórnoli- és épitése-egylet gépészeti és gyár­
ipari szakosztályán.ik ülése d. u. Ct órakor a műegyetemen, 
felolvas,: ZijM-rnovszky Károly.

A pesti polgári kereskedelmi testület közgyűlése d. ti. 
4 órakor saját helyiségében.

A fővárosi iparosok körének felolvasó estélye 18 órakor.
Felolvasó : Azmatm Méla.

A budai kör ülése d. ti. G órakor saját helyiségében. 
Maieumban : ásványtár ,1. e. 9-tól d. u. 1.
Iparművészeti mnzeum a műcsarnok épületében <1. e. 9-tól 

,1. ti. I óráig.
Vörös-kereszt Erzsóbot-kórliáz (Buda, déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélhető naponként délelőtt. 1U— lit óra között. 
Műszaki ipurmnzonm a kereuesi-uton (Beternay-kert) nyitva 

d. e. 9-t,',1 d. a. 1-ig és d. u. 2—5.
Egyetemi fUvészkert az illlói-iilon ünnepnapok kivételével 

naponként lálliató d. e. 8—12 és d. n. 4—4.
Mnzonmi könyvtár d. e. 9 U. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. ti. 4—8.
Akadémiai könyvtár «I. c. 3—7.
Állatként nyitva ege.s/. nap.
Margitszigetre hajú indul úrúnkint.

Kivonat a hiv. lap márcz. 29-i számából.
Árverések a fővárosban. Wolf Johanna 1025 fo­

rintra becs. ingóságai n|>r. 7 (ujvilág-utcza 18). Króm- 
[inelter Béla 314 forintra becs. ingóságai márczius 20 
(Esterliázy-ntcza 24). Kőlher István 380 forintra becs. 
ingóságai márcz. 31 (ujvásártér 23). Rósa János 2005 
írtra becs. ingóságai márcz. 30 (sugár-ut 108). Dr. Sil» 
borstein Adolf 058 forintra becs. ingóságai ápr. 2 (hajós* 
utcza 25).

Árverések a vidéken. Sextins Gábor 380 forinlra 
becs. ingatl. május 8. Gyöngyös.

Caödhirdetmónyek. llollmann Izrael in.-szigeti la­
kos ellen, bej. ápr. 30. Gsödbiztos: Korányi Frigyes 
tvszéki bíró, tömeggondnok: Tódorovits Zachariás ügy­
véd. Weiszmann testvérek budapesti lakosok ellen, bej, 
május 23. Gsödbiztos: Sárváry Gusztáv ívszéki biró, 
tömeggondnok: Berczelly György ügyvéd. Fodor Jenő 
li.-ni.-vásárhelyi lakos ellen, hej. ápr. 24. Gsödbiztos: 
Huszka Ödön törvényszéki biró, tömeggondnol;: Singer 
Sándor ügyvéd.

Pályázatok. A békés-csabai kir. adóhivatalnál 111-atl 
oszt. számliszti, — budapesti nn kir. központi bélyt’g- 
raktárnál tiszti, — Krassován (Krassó-Szürénym.), Pit­
varoson (Gsanúilm.), Vizaknún (Alsó-Fehérm.) posta- 
mesteii, — a budapesti postaigazgatóság kerületében 
több postahivatali szolgai, — a temes-begavölgyi vizsza- 
bályozási társulatnál könyvvezetői, — a nagv-S/cbeni kir. 
tvszéknél aljegyzői, — a hudapesli postaigazgatóság ke­
rületében postátilliszli, — a u.-szehoni in. kir. pénzügy- 
igazgatóság gazdászati liivatalnáál Itivalalszolgai, — a bony­
hádi kir. jbiróságnál aljegyzői, — a lugosi kir. tvszéknél 
ll-od oszt. jegyzői, — a m.-lapost adóhivatalnál VI. oszt. 
adótiszti, — Abaiij-Szánlőn (Abaitj-Torna vánn.) posta- 
szállitui, — a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság szám­
vevő osztályúnál s/.amgyakornoki, — az ózdi postahiva­
talnál postaszállitői, — a békés-csabai ni. kir. adóliiva- 
tálnál adótiszli, — a kalocsai kir. járásbíróságnál segéd- 
szolgai állomásokra.

— I
Felelős szerkesztő

IDEGENEK
Nemzeti szálloda,

Lázár M. Kiskőrös 
tieorgcvils E. Zomlior 
Dr. Hartmann E. Pécs 
Dr. Zorn V. Győr 
Dr. Forray F. Sopron 
Tn«clika F. Nyílra 
Schmidt F. Broéd

Pannónia szálloda,
Bnyey S. Debrvczen 
Marséban J. Szeged 
Markit* 1. Ároktzallái 
Imre M. Heves

C sáv ölsz ky Lajos.

NÉVSORA.
Gáspár P. Sz.-Fe!iérvlr 
Dnkay 1. Kaniz--a 
Dr. Fábián II. Kecskemét 
Uíiry J„ Kaposvár 
Lukamik S. Szeged 
Linsuy J. Kettőn 
Uleez A. Zemplén 
V.orodmi C. Becs 
Tarnóczy K. Uécs 
Koller J. Bee*
Tarnóczy K. Bécsi 
Koller J. Béce 
Hars L. M.-Vásárhely 
Keck L. Uvtinjt 
Ritter J. (iySok 
Keblére f. Halle

TBgi
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Széke I. M4 
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^„uaiaou Jj

Pál
gorablub
B»$»r \ 
Krau«1 A. 
Ludwig »•
Letzter L- .
y ért bold Jl 
Hald05 -L I 
(iuttmauu

B-
Schmidt

B; Hl
Borby J- tf 
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Mayer S. I
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Wojnits 
Chorinsz 
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Matigini 
Gabiid 
Amann 11 
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Fritsch "

Erze
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Barna MJ 
Lang J. 
Bzilassy 
Ki;s J.
Ur. Katói 
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Pokoruy I 
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Seidl J. 
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Kaufmac 
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yu,ián L- Esztergom 
5,ÖU 1- Mező-fúr 
Sí' Gy. Mezőtúr 
peuaiauu J. Belgrad

Paris szálloda,
Viiroblüh L. Bécs
B,vr A- Vitény 
v‘ys: A. Miskolci
1 tidwiiií S»
letzter L. N^ykällv 
Berthold J- Rózsahegy 
Hantos J. Nagyszalonta 
liuttiuauu J. Becs 
stand R.
Sohmidt-Orient szálloda.
Nagy B- Kis-Hanlos 
SSby J. Gyöngyös
7»Uoray J. Munkács 
gim»» K. Munkács 
Kooyerib F. tizegzárd 
díibó 8. Fiúm»
Mnzoc I. Fiume 
t Hiügerné L Szabadka 
fi «ok J. Szabadka 
piocbmann K. Trieszt
Veszelinsiky I. Szeged 
Heuler A. Nagyszeben 
Peer J. Becs 
liifbuiuller 11. Ajka 
Schneider J. Ungvár 
Szakács J. Somló 
Kerewtesy (>. Békés 
Slaucsu P. Eszék 
Tollár I. Eszék 
Nadler M. ITemesvar 
ylayer S. Vuka 
tin ó vilik) ne M. K.-Ujsiáltis

Vadászkürt szálloda.
TapP T. Lugos 
Nyáry J. Füred 
Vosztóciky Gy. R.-Almás 
Lukács J. Makó 
Wojnits L. Szabadka 
Chorinszky E. gr Szemcréd 
ticke A. Uy.-Feliúrvúr 
Mangini K. Zalaegerszeg 
Gábriel A. Becs 
Amann 1. Apáim 
Reismann S. Bées 
Fritsch M. Becs

Erzsébet szálloda.
Mizsey P. Jászberény 
tiarna M. Gyöngyös 
Lang J. Nagykanizsa 
Szilassy P. Mezőtúr 
Kiss J. Keszthely 
Ur. Katona M. Győr 
Rei-zner I -né Szeged 
Krecosz R. Smluol 
Pokoruy B. Gyömív 
Kovács G. Nyílra

Európa szálloda,
Jamcj J. London 
Seidl J. Trautmaiisdorf 
Lider H. Bécs 
goody E. Becs 
Kaufmann S. Bées 
Handel B. Bées 
Ferde» M. Nagyszeben 
Zdebirszkv I. Szalalna

Fehér hattyú szálloda.
Mtrzáros J. Ahauj 
Leudvay J. Szabadka 
Toksvay N. Szeiitmiklús 
Klein Ji Kisújszállás 
lizvikly M. Győr 
Kramer J. Kolozsvár 
Mohácsi N. Szeulgyurgy 
Schlossherr L. ti ács oi szag

Bolzwai'th-Frohner száll.
Krausz L. Prága 
Vautofh T. Prága 
Bobm I. Tiszolcz 
Fiüdly 1. Csali 
Neumann A. Komárom 
Hauler G. Urünu

Hire eb M. 81án 
Elszán D. B.-Bánya
Mihalovils J. Sáros 
Uranichetelten Gy. Bécs 
Möller J. Bées 
Hirsch F. Bécs 
Winter B. Halmágy 
Alföldi L. Szeged 
Horvátk L. Szeged 
Stern B. Kolozsvár 
Singer I. B.-Szentkercszt

Fehérló szálloda.
Szécsy I. V.-Gyürk 
Szemösy M. Erdély 
Tóth Gy. N.-Györk 
Pollák S. Nagykörös 
Fehér J. Temesvár 
Jakab U. Gyöngyös 
Kerekes D. Szalmát- 
Barna A. Szeged 
FleixZ J. Bécs 
Klark M. München 
Grosz M. H.-Szoboszló 
Fried A. Komárom 
Müller B. Pozsony 
Kurtz J. Pancsova 
Hlejer M. T.-Süll 
Weieb J. Veszprém 
Neumann I. Fehérvár

Hnugária szálloda,
Mai Colin Páris
lick hoff C. Bées
Fetrovits F. Nagyvárad
Kuuer E. Arad
Kutzer A. Sreged
Moor M. Szeged
Lehne tiy. Sopron
Takács G. Esztergom
Szepesy E. Becs
Grau F. Oravieza
Troyar A. Kassa
Forschner F'. Slullgart
Hecht U. Frankfurt
Mandel V. Paris
ll.ilmay A. Arad
Kolm S. Bécs
Kis A. Becs
Faly E Bées
Sóiméi K. liées
Sareologo N. Koiislanlinápoly

London szálloda.
Jaeutseh fi. Temesvár 
Suchi I. Arad 
Fieehbaeli J, Saár 
Grüuwald L. Trieszt

Magyar király szálloda.
Werilieim L. Fehérvár 
Batch Gy. Paris 
Waldniaim J. Bées 
Schell M. Szomballiely 
Kaliane F. T.-Katii/sa 
Flos/. E. Asch 
Szilágyi M. Veszprém 
licitéi" H. Prága 
Deutsch S. Bicske

Marchall-ezálloda 
az „Angol királynö“hez
Zichy li. gr. Köles d 
Náku K. gr. N.-Szeolmiklús 
Uegenfeld gr. Uebrcczen 
Vay A. gr. Uchreczen 
Aliuisy K. gr. Pft»ztlió 
Kaunitz A. gr. Prága 
Goerschen E. br. London 
Braun K. br. München 
l»r. Kulinyi M. Árva 
Braiminger C. Komolau 
lleiimaim B. Belgvád 
Siegmund F. Reichen burg 
Seibel O. Bécs 
Uehs L. Bréma 
llüffiier R. Újvidék 
Srhw.ingait M. München 
Seilz V. Bécs 
Weiss 11. Becs 
Jahn B. Bécs 
Frischmann L>. Eiaelistuüt 
Tullner I. Grácz 
Bernhard A.Prága

EGYETÉRTÉS» KEDD, MÁRCZIUS 31.
motidbabra. hogy a svájezi lall 
ban 70 krért kaphatók) csupa 

tk s azrészekből állanaL 
tólag, erősitöleg

' :sok (a gyógyszertárak- 
. egészséges, erős alkat­

ai egész szervezetre csakis zsong!- 
v-j-r. -•-—»‘'.*-6 hatnak. En mind c jó tulajdonságok 
telől saját magamon szereztem c tapasztalatokat, s most 
azért vagyok oly nagy hálával eltelve, mert ezelőtt sok 
évig nagyon sokat kellé szenvednem. Fogadja e nyilal- 
kozatommal ismételve szives köszönotemet. Öszinle lisz- 
tolöjí*; Zamminer Lina, per Adr. Dr. Kallay. — Ügyelni 
kell a dobozok czimlapjára, a fehér keresztre vörös me 
zoben s Brandt H. névaláírására. 215

50.000
kötet. Kölcsönköuyvtári bérlet

helyben és vidékre előnyős feltételekkel.
50.000
kötet;

linden újonnan megjelent müveknek, magyar, franctia, 
német és angol nyelvben asonnalt megszerzése.

Eldhzetbctui naponta. Prospekt, ingyen és bérmentve.

Bö] Mandel Mór, ezelőtt Lallte Emil, Bő
kötet. 862 Hariech-bazár a nagy udvarban. kötet.

SZlUIIIÁZiK ÉS lULiTSÍflölí.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

LXVII. bérletszünet. 
Budapest, márczius Ul-cn. 

Harmadszor:

Első szerelem.
A gr. Telcky-atapitványból 100 
arany pályadijjal jutalmazott 
vígjáték ti felv. Irta Somló S. 

Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ,
Budapesl, mateziun til-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
lanvzczal és zenével, ti felvo­

násban és 15 kéj,ben.

Személyek:

NYÍLT-TÉR.
Olcsó, de a mellett a legjobb gyógyítás. Nyitna"

Magyarország. Igen tisztelt uram! A Brandt Hichard 
gyógyszerész svájezi labdacsaiból kút dob <z küldetett 
hozzám, engedje meg, hogy ezért Icghálásabb köszöne­
téin kifejezzem. Ilin ótalábio a legliálásalib elismerést 
crzeui az ön svájezi labdacsainak hatása iránt, mert már 
10 évig szenvedtem emésztési zavarokban, annak da­
czára, bogy a legjobb orvosuk tanácsával éltein. Miután 
az ön labdacsaiból három dobozzal elfogyasztottam, 
emésztésem annyira rendbe jött, hogy magain is csodál­
koztam rajta s gyomrom is annyira megerősödött, hogy 
ismét a legjobb étvágyam vau. A labdacsokat kél bó- 

szakadatlanu! szedtem. En azt hiszom, jogosan

Athamas 
Aglája 
l’ruleus 
Agenor 
Leander

Fortuna
Iris
Lívia
Mytra
Idas
Helena
Tliisbo
Flóra
Ixion
Uamon
Tyliros
Mupi-as
Köridőn
Agis
Dorkias
Kreoi I
Kynthios
Lykos
Doris
Hypnos
ProVustes
Gorgon
Morgen
t-sö liirnük
•2-ik »
I’ap

Bzacsvay 
P. Márkus E. 
Kgressy

Mihály fi 
Vízvári 
tizigvli J. 
tiz. Prielle C. 
Fái Sz.
U. Csillag T.
Alszegi 1.
Valotay V.
Békéssy ].
Rajnai G.
Czanyuga E.
Iktényi
Faludi
Halasi
tizalóli
(iái
Bérezi
Földényi
Pintér
Mészáros
l.atabár
H. Lánczy
Kemény
Kőrösmezei
bániba
lióris

Császár
Gyencs

Albert Rákosi Sz.
Maglói ro
tiottines tiolymosi
tieringuinos Komáromi
Babylas Szilágyi
Rodriguez. Tóth
Ueruaditlu Tamássy
Izabella Tóth 1.
Bob. istennője Szeléliyi A.
Sára Kláriié
Bigaro
Marccline Ágosluui B.
1-Kö pinczcr Enyvári
2-ik Kopácsi
t-sö bordűr Hortobágyi

‘2-ik .. Fogarasi
l-sö alguaz.il Navczitz
‘2-ik » Marton
3-ik » Pintér
4-ik » Magyar!
Korcsmúrosnó IZbÓllŰ
Kis korcsmne tizclcczki E.
l-sö gnom

‘2-ik .
Orvos
Korcsmáros Saulba
l-sö diák Béni 1.

‘2-ik «
3-ik a Fehér 1.
Boszorkány Vidornó
Uaeliansok Luvja Bellini E.

BL°Ä

XJJ. The Phenomenal. UJ#
Trio! TJj! Legnagyszerűbb!

O’Heora állal újonnan feltalált equdibristikus mulat 
ványok kifuszitcll táviró sodronyon. A legelegánsabb 
változási jelmezek O’Meers bárom testvér által. 893

fcanozia mükertészete, Kristóf-tór 6. szám alatt. 
Nagy választék a legszob*1! 
czikkekben, mélyekéi a mfl* | 
keiiészut máig virág- és
dísznövényükben kertek

számára csuk teremtett.
Loniferák, örökzöld fák és

_______m— bokrok, 700 faj mindeiifólv
nemii gyümölcsfa, sinmöcza és málna bokrok melyek égési teng ón,isi 
gyümölcsöt honiak, 500 fajú rózsabokor, spárgák (melyek 1881-ben 
a versailei kiállilásmi az arany éremmel lettek kitüntetve), virág- 
hagymák és élő növényekben dús választék. Igen mérsékelt árak.

Pilseni sörcsamok
Thoneth-udvar.

A t. ez. közönségnek becses tudomására hozom, hogy 
a pilseni sörvsiirnokot f. évi ápril hó 1-én átveszem és 
személyesen vezetendem.

A fciülinullialatlan pilseni sör, jó borok és kitűnő 
Ölelek kiszolgáltatása, úgymint gyors ellátás állal remény­
iem a nagyérdemű közönség pártfogását elnyerni és szi­
ves gyakori látogatási kérek.
1029 " Alázatos szolgája

Löffelmann Vilmos.

IDŐJÁRÁS márcz. SO.regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás
*Vá700 ■

Kezdete 7 órakor 
Holnap, április 1-éo.

Ivánli J. urnák, a győri szín­
ház lúgjának felléptéül:

.1 vasgyáros.

M. KIÉ. OPEBÁHAZ.
Páholy b. 81. Havi b. 14. 

Budapest, márczius 31-é.r,
Turollu £. k. a. é:r Perotli Gy. 

ur vendégjátékául:

GIOCONDA.
Opera t felv. Irta Tobio Uor- 
ria. fordilotta Dr. Iliidé Antal. 
Zenéjét szerzetté Ponehielli 11. 

Személyek:
Gioeuiida
Baduero
Adorno
A vaknö
tirimahlo
Barnabás
Zuuur
Banmliila pap 
lsépo
Kgy énekes 
Korniányos

Turollu F.. 
tizt-ndröi 
Bartolucci V. 
tiaxlehner E. 
Perotli Gy.
SzolTevea

Dalnoki

Takács

napig

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április t-én. 

Az operaház zárva.

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, április l én. 

UGYANEZ.

V Á R-S Z I N H Á Z.
Budapest, márczius til-én,

Avöröbkereszlugylel ápolónőinek 
nyugdijintézelc javára.

ULAHA LUJZA asszony mint 
vendég.

EGV NŐ,
ki az ablakon kiugrik.

Énekes vígjáték 8 felv.
Ezt megelőzi:

Dr. Ágai Adolf «In hoc sjg- 
no> czimii felolvasása.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius til-én.

MillonvunT F. második fel­
léptéül :

Der WlnkelBOhveiber.
Vígjáték 4 felvonásban.

Ezt megelőzi:
MEIN NEUER HUT.
Csevegés egy felvonásban.

5 l.ti 
CIO.5 
01.U 
00.0 
69.9 
00.7 
01.u

58.7

Szól
irauya is
i-ií;

58.U 
58.1 
0J.8

Arad........................... .
Bonzlerczo .. ...
Uoszterczebánya...
Budapest ... —
Csáktornya...........
Dobreczcu.............
Egor ...........- -
Eszek......................
Fiume__— —
Késmárk__—
Keszthely — —
Kolozsvár ... —
Mugyar-Ovár— —
MármnroB-Szigot 
Nugy-Enyed ... _
Nagy-Szehen —
Nagyvárad — —
Orsóvá.. — —
Pancsova..................
Selmoczbáuya —
Sopron ... ... ..
Szatmár-Nóuieti..
Szögöd ............. —
Sepai-Szt-Uyörgy
Szolnok............. _
Temesvár.............
Treucsdn. — ..
D ngvár. — —
Zágráb — — ..
Becs ... — —
Bregenz— — ..
Lesma . — —
Pola . . . — —
Prága ... ...

Jelek magyarázata: lg, — szélcsend: O—»tiszti, derült 
(5 — 1 felhős; 31 felhős; ®—i felhős; #—borult; <D — esős, 

jég; es— kod; hóesö; oo — góz; [4— zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárás mije.
Európában: A nagy légnyomás (704—705) a kontinens észak1 

felülien ; a depresszió (755—75G) dóluii. Olasz- és Güviigovsziiy- 
ban van. — Az idő Küzép-Európában változó felhőzetű, itt-ull 
kevés esővel, csakély Iniváltozás uiellutl.

Hálánkban : Eszakias, részben keleties, lielycnkint erős szelek 
muiiell, a meleg valaminl a légnyomás is levesei változott.— Az 

j ‘tlö nappal derüli, a délnyugoti léiben éjjel borulással, ill vgypár 
Lelyeil kevés esővel.

Kilátás a jövő időre.
Hálánkban : Északkeleten derült, délnyugoton változó időt vár­

hatni, itt gyéren kevés erővel.

A hó- j
mérséklet Csapa- Felllfl- 
Celsius- :dék"Vn! zel 
fokban I |

DK 5 + 8.3 — <1
NY 1 + 3.0 O
i: + 3.0 O
t; 1 + S.l O
E -1- 0.9 a
EK + 5.6 — o
EN Y 0 4 7.0 — o

E 3 + 11.9 I 3

E 1 + 0.9 — C
K 1 + l.l — ()
ENY 1 + 4.U o
K 1 -t- 2.0 ()
1) 1 + 4.0 o
K + ‘2.0 o

<ó) + 7.5 (J
EK + 0.0 (1
D 1 + 8.2 — a
ENY 4 + u.U — o

K 0 + 5.0 __ o
6» + o

ENY + b.9 a
ENY 4- ü.5 u
UK + 10.0 o
EK 3 4- 9.0 o
EK + 4.4 Ü
EK 1 4- 9.1 1 e
ENY 1 4- ll.i (;

vfí + 0.5 1 •
é 4- 11.6 e

K 3 4- 12,0 1 a
F, 1 4- 5.6 — a

Elhaltak Budapesten 1S85.márcz. 28,
Hamer M‘45 é. szabó útról tüdővész.
Smuli A. 83 é. napiz. Vili. k. fccske-u. ti. tüdövcsz, 
l.tiwi L. N. ei é. napsz.-nö útról agyhüdés. ,
titodola N. 40 c. uapsz. VII. k. szövelség-u. S. gumókor.
Ciciui ti. -14 ó. kőműves VII. k. rózsa-u. titi. tüdővész.
Kovács G. 35 é. napsz. X. k. tüdővész. .............
DocksI J, 48 é. kömiives VIII. k. fuvaros-u. til. gumókor.
Lippai J. 28 é. bérkocsis Vili. k. Dévy-u. ti. csontszu.
Medren T. 00 é. nap-z.-no IX. k. hokráta-u. 22. rögtöni halai. 
Dragon A. 81 é. napsz. 1. k. folsőhegy-u. 38. rögtöni halul. 
Branauer II. 00 é. kofa 111. k. bécsi-u. 38. vízkör.
But-ek It. B. 01 6. kovácsnú III. k. Endre-u. 06. rak. II:-ül 
1-aks V. 29 u. lakatos 111. k. polgár-u. 9. tiidógumu.
Foilur L. 2 é. mérnök leánv- VII k. nkáezfa-n. 7. tudóiul.
Veil ti. J. 83 é. hentes leánya VII. k. Károlykörut I/. agyloh. _ 
liabrovilz (i. 17 é. nyug. hi\t. leánya I. János-u. ti-5. horgvtrzcs. 
Farkas M. 4 é. liivl. szolga leánya 1. !;. iskola-tér 2. aszály, 
liciiku 1-. 2 6. épitósz leánya 1. k. gyori-u. I. kimerülés. 
Slavikovszky D. B. 66 é. napsz. li. Vili. lecsko-u. 15. tuddeg.iag. 
Trclter T 48 v. bognár neje Vili. József-u. 107. gümukur.
Braun M. 8t ó. cseléd szegényház aggkór.
Kihívó S. ti é. asztalos Vili. k, Józscf-u. 81. tudogumo.
Kollár A. 33 é. napsz. II. k. János-kórház hiduve-z.
Solnai M. 08 é. napsz. II. k. János-kórház tudótól,.
IYyiniil:, .1. .13 v. napsz. H. k. János-kórház lúdóvész.
Benedek K. Üt é. napsz. 11. k. János-koihaz tudulégilag.

VXS5Á1ÚLÁS 1866. márcz. 30.

Me:
VsliotikNéeozerint U Változik Névezenut U 1

fölült liláit íolütt alatt,

Dana
Vozsony —• 1.54

_!
áradó

Ties»
(JS7 árad'"'

Komárom ... 1.03 Beregszász.
—. t.08 Sárospatak.

Moll ács — 
Vukováv — 
Újvidék — 
Vancsova ...

2.37

2.98
2.05

-
a|iadó

tiyalmár ... 
Tokaj _ ...
Szolnok _. 
Szeged _

2.38
2.31
2.79

-
áradó

Orsóvá- — ■l.i- a)iada lkom»
Dráva

áradó
B.-Gyuda .. 0.1 í apadó

Barcs— — 1.73 — Maros
O.GOEszék........... 1.93 — aradi) Arad . — — apadó

6sava Bit-n
áradóMitrovicza — 3.22 — apadó T«*nasvAr . — 0.27

KlailóWiáonos: ivói és nyomdai vésiM.-lársisíS

A vonal indul

Vasúti közlekedés-utmutató.
A vonat megérkezikA vonatok 

minősége
Indulási

idő
A vonat ,k Megérkezéfi 
ininóeégc idí

Azoszt.-iu.itlliiiiiviisul(tiTczv.)imlyali:izáli6l ^^o|svo|i 

Budapesl, Lrtekujvár, Pozsony, Trénerén; személyy. 
Ii6c:i : személyv.

Budapest, fonekujvár, Galántlia
Budapest. Lszjergoiii-Náiiii. Eiseknjvái
Siidapesl-Szob Észteigom-Nána______
Budapesl-Vácz _________________ ___ _
Builauent-Palola_____________

személyv.
onmihuszv

S.Su regg
a.- iegg.
'J.:<Ú este 
7.0(1 este 
:U0 4 uT 
5.30 (i.u. 

11.50 cl. o. 
6-ib regg. 

ízeinéiyv. 7Ä0 regg. 
személyv. G. 15 esle 
gyors v. It*. 1U este 

ioimiibuszv. 2.50 d. u.
' regg. 

0.2U d. a.

oimiihuszv
lomiiiliiiszv
omnilmszv

j személyv.
lomnibtiszv.

Budapest Czcgléd, Szeged, Temesvár, Baz á.- 
líelgrád, Orsóvá, Bukarest

Budapesl, Czvglcd,_Szeged_______________

Budapest, Czegléd
A magyar államvasutak ktizp. iiiUyaházábói.l

' (Kerepesi ut régén.) [miMíUü.lv
Budapest, Hálván, Fiilek, Miskolc/., Zólyom,j gyorsv.

Beszterczubűnya, Rutlka I személyv^
Budapest, Hatvan, 1 ilzes-Abony, Miekolczj0““^""! 7^5 

Kassa szemelyv. 1 8.1b este
Ioimiibuszv. «-’lő rí

O.CO regg. 
7.15 regg. 
II.— este

Budapest, Kis-Körös,Szabadka, India,Ziinony gyorsvou. 
tiarád ioimiibuszv.

7.30 regg. 
ö.UÖ ll.U. 
y.— ébto^

limlapesi, Szölnök, Arad, I>.-Ladái,yrDeI,re-| irämtlyv.' reg6.
ezen, M.-Szigol. Nagyvárad, Kolozsvá,, omnibuszv. b.ba este 
Dcés, Gyéres, Kocsárd, Kis-Kapus, Scges;ominbu zv. ^ •
vár. Brassó, Predeal ítl-

omnibuszv.1 b.20 regg 
gyorsvon. | 7.15 regg 
gyorsvon. M3 regg, 

omnibuszv. 1*1.16 d.e. 
omnibuszv.jla.30 éjjel 
omnibuszv. •>.— d.u. 
személyv.! d.u. 
személyv. | 8.15 este 
szemelyv. 8.15

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

Budapest, Pécs
Budapest, Bicske, Tata-főváros, Komárom

Ujszüny, Győr, Bruek, Bécs_
Budapesl, Bicske, Tata-Főváros, Komárom 

Ujszöny, Győr __________________

Budapest-Kelen föld (csatlakozásul a ítéli va 
sut vonataihoz.)

A mugy. állanivasiit (l'ercnczv.) pályaliázúból.

Budapest,Kis-Korös. tizabadka, India, Zimom

személyv.
omnibuszv

egg- 
It.l2jl.ej 
10.38 este 
fi.30 regg.

onmihuszv.1 0.1(1 este 
onmibuszv.l 8.15 regg. 
omnilniszvj 1*1.10 d. e. 
gyorsvon. 0.35 d. 11. 
személyv. 1 9.19 este

Budapest, Pécs__
Budapest, Bicske, Tatn-Tóvávos, Homárom- 

Ujszöny, Győr, Bruck, Bécs 
Budapest, Bicske, Tata-Tóváros, Komárom 

Ujszöny, Győr__________ _____________

Budapest-Kvleiiföld (csatlakozásul n déli va 
sut vonalaihoz.)

immibuszv 
gyorsvon. 
személyv. 

umnilmszv 
személyv. 
személyv. 
személyv.; 

omiiihtiszv.! 
omnibuszv. 
omnibuszv.: 
omnibuszv/

, személyv.

1 személy v.A déli vasul (hadai) pályuliázából
Budapesl, Székesfehérvár, Kanizsa, Szombat- .Tvnrsvmi 

hely, Pragerliof, Grácz. ö?v.'

liu lapest-Győr 

Bmlapcsl-Bécs

li.57 regg. 
7.40 regg.
I. 01 d. u. 
9.10 este
8.32 regg;
II. 26 regg. 
19.50 este 
Ó.48 regg. 
Ii.26 este 
,8.32 regg, 
10.54 d. e.
9.32 este'

7.- regg 
11.20 d.e 
0.01 esle 
9.15 este 
7.— regg 
11.01 este

személyv. 
gyorsv.

személyv. 11.20 d. 1 
személyv. lil.lU esi

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius 30.

Faj

bánsági basa__ ú
tlszavideki ... «
pestvidébi ... « 
iehermegyoi ... «
bácskai ...............«
m.égtahv.. «

(iaboua

Irányzat

szilárd

74 "h
(rti.M frtív~l frll

Minős é g i 8 ú j^y__be k tolija re n kint
75 T 7G»fc I 77 *jg I TS -I, 79"<&_J____*Ji_ . »b

6.30 8 4ó
8.20 I 8.3."". 
8.20 1 8.35

8.05 ! 8 15

_1_0_0 kilo g-jr a m ill n a k á r_a_______
frlig I írttól ] l'rlig I Irtiul ■ l'riig | frttól frtig I frttó". I frtig I frllul

8.4U 
8 30 
8.30

8.20

8.00
8.50
8.50
8.25 8.30

8.70
8.00
8.00

8.35

l’aj

•ab.. _
tengeri

holes ... ...__
hápoesta-repose. 
bánsági repeze...

Iiányzal

lukavmany 
egeim való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

s ihm] 
szilárd 
ziláld

Minőségű 
Mily hektó- 
lilerenkénl

100 kilogramm ära
li t kr. frt j kr. 

•lói -ig
iU—<i 
60-62 
62-04 
64—06 
39—41

73
nélkül 80

ÉRTÉKPAPÍROK

8.80
8.70
8.70

8Í45

8.75
8.05
8.65
8Í50

8.90
8.80
8.80
8Í65

Gabona

8.85
ü.'/'o
8.75

8.60

8.00
8.90

8.05

frllol I frlii:

busa__ _ __
I

tengert.. __

sab __ __ __

repose káposzta.

UTOLSÓ ÁaVELIT

100 kilogramm ara
Irányzat Határidő pénz áru

írt ki. frt kr._

csendes tavaszra 8 1 52 8
» ős/re 8 , S0 8 88

csendes máj.—juti, 5 ! 90 *> 98
tavaszra 7 17 7 2U

csendes őszre
» aug—szeplemb. 13V»! " 12’/» —

— — — —
— —

értékpapírok
IUTOLSO ABKKLET

ALLAMAUUtitiAU.
agyar királyi aiaiiyjávadék advmsnles luO, S00, ÍOOO 

Magyal királyi aranyjáradék adómentes 10,...
Magyar papirjáradék adómentes........... .. ... .............
Magyar vabiili kölcsön a 120 Irt u. vi I. (ti'H) Imik). ... 
Magyai \asuti kólcsón !20 fit egyes darabokban ...
(iöinuliállamvaslilizáloglevelek . ... ... ... __
Magyar 1809. Leleli vasul állum-kolv. (elsóblis.j adóm. 
Magyar lo7ti. Leleli vasú (alany v.eziistlj.(elsi)libs.)udóm. 
Magyar 1876. Leleli vasul álbtm-Lölvéiiy aranyban 
Magyar királyi uyeiemény-Lölcsnn HXJ li l. ... ..
Magyar királyi nyetemeny-kölcbuii 50 fit... ... . .
Tiszai és szegedi kölcsön.......................................
1871-iki magyar állam-kölcbön-kölvény főni slerlinglien 
ih/ti-ikiiiiiigyarállaiii-külcsiiii-Lulrény Iont sterlingben
Magyar földleheruielilesitésikötvéliyek.... __
Magyar löldlelierinelilesiiésikölvenyel 1867. záradékkal 
Magyarriölifleliernienfesiléiikölvények fem-si ... ... !
tlagrui lilld lehel men lesi lésiköl vények IS67. /áradé', kai • 
Megyei- l'öldltiieinienlesiléM'kotvéuwk liorválorá.zgi.

M cyai földlnliemientesilósi kötvcnycb-nlélvi... — •>

—1 -

96.50 90.80

Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) ... 5'o 
Királyi horv.-szlevon jelzálog löldváltsági kötvény (100 írt) 5".v 
Szoiödézsmaváltbági kötvény (UX) frt)-- ... — — — 5'V»

97.50

98.—

93.- ti) —

Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 Irt)

9P.95 91 25 Egyesitett államadósság papírban május—nov, — ... 4'/n 81.50 82.— —
14h.— 117.- Egyesített államadósság papírban febr.—aug.... — —4-/ie»,o 81.511 82.-
140.- 117. • Egyesített államadósság ezüst kamat január—julius. — 4- io ".u 81.75 82.25

Egyesilelt államadósság ezüst kamat ápril—október-------4 -;iu' a 81.7.1 82.25
97.-- Osztrák aranyjáradék adómentes ... ...................... 4 <. 107 :.() IOS.—

120.— 122.-- Oszllák papirjáradék,adómentes - .................. — 5'n 97.-
lf.8.- 1(9 — Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki a 250 fi t p.p. . 4".» 129. Lili.-
IIS.- 119.— Osztrák államadósság, kisorsolással lhliO-iki á 500 frt o. ó, 5'u 139.- 110. -
II«.— 1 19 Oszlrák államadósság, kisorsolással Í8ii0-iki á 1UI frt o. e. .. 5'.i, 112.-- 113.—
us.- 119.— Oszllák államadósság, kisorsolással l8ll1-iLi a lOOll't o. e. 171.50 172 ó'.l

Osztrák államadósság, kisorsolással I8ti4-ü-i á 50frt o. e... 171. 172. - __
102.’— 
102. —

103.—
1113.-- Fest varos kölcsöne 1870-ból adómentes .— — — — 6> |l!().-- 107.--

—

101.50 102.50 Vest város kölcsöne 1871-böl adómentes — — — — ti' u 107.— 108.—
ÍOÍ.50 102.501 lludupesl főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. — 5". 100.— 100.50
102. - . Szerbiai nyereméiiy-kölcsön 100 1 rank — — — — . .. 3u/o 31.-- 35.-
If.li.--I 100.751 Mécs város nverem. kölcsöuu 1874-ból ...................................... 125.75 126 25

OSZTAL,
IhSI-re értékpapírok

1TOL3Ó Á BKLI.r.'I

8.-

42.30
11.50
45—

220.-

50.-

aj Bnuliolt.
! Angol-osztrák bank........... .. ... j20
I Builajiostibankegyei.-részv.-lárs. ICO
I Morvát leszámítoló bank........... . 200
I Kiizpontiipuilársulatihitelintéztit eV 
i Magyar Általános Hitelbank ... 200 

Magyar) elzálog-liitelbunk ... 200
Mugy.jelzáloghitelb.ll.kib. id.e. "GO 
Magyarleszam.es |iénzvállóhaiik H Ű 
Magyar országos bank részv.-társ. 200
Osztrák hitelintézet... __ ... 160
Osztrák-magyar bank ... ... 60Ú
I. magyar iparbank........... . ... 159
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
Sziszek! hitelbank . ... ... 100
«Uniói bank.............................  ICO

Cytiialositó tavsnlutok.
Bécsi biztositó társaság ... ... 200
Bécsi élet- ésjáradók-liizlos, társ 200 
Elsú magyar ált. bizlositó lárs. .. |( lÖ 
Fonciére pestihiztositó intézet .. lód 
Magyar-liuncziu biztos. Iársasug200ar. 
Pannónia viezontbiztositó tára... 3v0 

c) Göimalmok.
Concordia gőzmalom.. ... __ 5U0
Első budapesti. _ 5CÖ
Erzsébet malom. ____   200
Hengermalom- ... ... _ 500
Lujza.. ... ...______ __ ICO
Molnárok és sülök.. ____  210
Pannónia .............................  lOOŐ
Viktória....................  ... ... 300

d) KiisleUedési vállalatuk.
«Adriai m. tengeri hajózási i észv.-t. 200
Alföld-fiumei ............................... 200
Av d-Gsanádi vasút ... _ 1U0
Arad-Körösvülgyi vusiit............. )0U
Uarcs-Pukraczi vasul rész,-tín;as. 200
Báttaszék-domhovari ............. 2Ü0
Delireczen-hiíjdunánási vas. uls.|n- 
Déli\auut_. ... . ... ...
er zak-keleti vasat. .............
Erdélyi vasul - . ..............
Gyiii-iiopron-ehenfui li vasul
Kussa-uderhurgi vusiit .............
Magyar-gulicziui vasul...........
M.nyii'.I.v.lszékesf.-gyiir-gráeziv.) 
Márm irosi sóvasutr.-t. elsöbbs. re 
Usztvsk-magyar államvasut ...
Pécc-barcsi vasul....................
Szanrosvol^yi vasút t. olsülis. r.
Tiazavidéki vasút ...__...
Uszli'ákdiniagö/.liajóz.ási lársaság

101.—

3U2.—

1U7.75
82.75

293 SO 
SOU. - 
154.— 
59U —

234. - 
195.- 

3300..- 
81. -

101.50

3U2 50

238.- 
2C(..— 

33-20.— 
82.-

212.-1 "213.— 
90C.—

550,— 
1335.-- 
256.— 
025 — 
274.- 
445.- 

10UO — 
303. -

1S8,—

198,50
180.—
97.50

03ZTAI.I
1884-re ERTBiKPAPI li OK

10.-
40.-

8.-
555 - 

1350.—
258.-- 
035.—
270.—
448 - 

1080 — 
5»5.- lb.-

I83.5U

199.-
182.-
98.

Pe-li ' alva

2 0 137.- 138,-
yi.ii 173.- 174.—
&u Ibi.- 132.—
von
főt) IV.'.- 15U. —
Hin 177.- 178.-
fuj 175. - 170.-

•'ért 302 50 303Í—
Vilii -- .--
bW) 85.—
‘200 ‘250.-- 251.-
illl) 485 — 190.
"200 590.— 595.—

Pesli kö/nti vaspaly i élv. jegy.—

Ci i'aUarókjióuztárak.
Ilinliijiest III. kerületi. __
Országos kozyionti .............
Pesti első hazai ............ .
Egyesüli Budapest fővárosi.
Magyar all. lakarékp. i eszv.-lár.

/) Kitloufolo vallnlutoh
Alagút.............................................
Állalánus wiiggon-Lülcsöiizötáis 
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Esz.-uiagyarorsz. e. köszéiib. r. t. 
Fnmklin-'lársiilat Lönyvnyoinila 
Ganz us lar.sn vasöntöde s géngy. 
Gscliwindl-féleszeszgyár... 
liyupjiimosó és biz .első magyar 
Kereskedelmi testűid épülete ... 
Könyvnyomda«Athenaeum» .
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár'(Dräsche) 1. k.200 
Küszénbánya- és téglagyár 11. k. 
Nem/.elL. waggon-kölesüuzó-r. 1. 
Rimamuráuy-salgólarjáui vasmű 
Salgó-tarjániköszénbánya. ... 
Sehlick-fele vasöntöde s gépgyár 
tierl'ózilu első magyar. ... "...
tiertésliizlalo...........  .... __
tipodium escsoiitliczlgyar 
Szálloda részvény-l ál .-aság. 
tizegedi szeszgyár és liliom, r.-l. 
'légin- és mér/.egdö, ujlaLi .
Török bir. dokány-egyedarusági!
Téglagyár, kólmnyai...........

2-AI.OOIjEV EliLü 
Mag) .l'öldllilelmlézul papirérlr. 
Magy.földhileliiilézelpapirérlék 
Magy.röhlliitelinlézelpa|)irórlék 
Magy.l'öldliitelinl.arany v.ezüst 
Magyar jolzálogbuiiL. ... ...
Magyar jelzálogbank . ...
Ki. l-ii '.okosoz ornz.lóldliileliiit. 
Uszlriik-mugyui'liank os/.lr.ért. 
OsiJrák-niagyai bank os/.lr.ért.
Uszíták-mugyai bank osztr. ért.
Pesli magyar kei cskeilelmmaitk 
Pesli magyai kereskedelmi Imik 
Perli magyar ke reskeileliui tűink 
« A Ihi na» I akavi-k »és Ili leli ti teziit 
Nagyszebeni löldhitel-inlé/.et... 
Nagyszebeni l'öldhitei-intézej 
Bpesli közüli vusp. társ. vesztet 
Magy. jelz.-hit.-haiik nyer. köles.
Pesli )i. I. lakarékp. e. k. kötv.

Csak 2 forintért vem-, OBomagoláa- s por- 
tomenteaen, utánvéllel, egy szép kosár
ban küld, nay miniévek óta 40 darab szép_B°. mmi (j- triest.

r-,í

A uagyinúltóságu magyar kir. közmunka ós közlekedési 
minisztérium a I". évi január hó ő-én kelt 40071/1881. számú 
rendeletével a debreczcn—nyíregyháza—csapi hadászati ut 
Hajdumegyc területén átfutó 11.06 kilométer hosszúságú 
útszakaszának 3 év alatti kiépítését 107.972 fit 10 kr. összeg 
erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat fogaoatositásáuak biztosítása
ezéljából a f. 1385. évi május lió 4-ik napjának d. e. 10 órá­
jára Debreczcn llajduiuegyc székhazánál a megyei kis ta­
nácsteremben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A versenyezni óhajtók felbivatiiak, hogy a fentebbi műn-min t I. . — I- 1. til. I* *. ... ....... ti. n.an .... zmif.i/lúlva.

ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig alólirott alispán­
hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek tigyulembe nem fognak vclctui.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek, a hajdnmegyei magyar királyi államépi- 
tészeti hivatalnál Pebrcczcnbcn a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Debreezcu 1885. márczius 18.
Fekete Sándor m. k.

főjegyző
96b alispán helyett.

Birtok bérbeadás.
Bihar, Békés megyék széléu fekvő Nagy Botom város l.a- 
tárában, 2600 hold (de 1100 négyszögöllé beérve) gazdag 
termékeny földbirtok, melyuek nagy rété kevés évek előtt 
kaszállé. községi legelő s nádas volt, t. c.szept. 1-től 12 övre 
bvrliv adandó, a bérlő 1200 hold őszi votest bevethet, mely 
részben előkészíttetik a gyoptörés 2000 holdig, és szabad 
gazdálkodás 8 évig megengedtetik; szükséges épületek 
egészen ujjak, téglából készültek, dohánypajták most ké­
szülnek, instrukezió készpéuzzal lizeteudü.

Regale bérbe adása
Mára maros megyében aTarucz vizén eső 4 faluban, melyek­
ben összesen 86Ó ház létezik, nevezetesen trariyu, Pudptosa 
Teresclporak, Sséles-Limlea az italaiért sí jog f. évi april 
15-étöl ti évre 1000 írtéit vagy f I.jetit bérbe adandó, a 
vállalkozó e vidéken az idén építés alá Lörülő . 0 kilometer 
vaspálya munkásait és az erdőkben dóig! zó na) számosokat 
szinte ellátni k-telus leend. Siabad egyezkedés mellett, al­
kuszok kijárásával, értekezhetni Boricz Pál tulajdonossal 
Budapesten, muzoum-utcza saját ház. !,S8

.....!;!f"™

-dm?.. *.

A s p li a It e I s z i g r ^ e *
, „ i vagy ia-cementIC 10 ICIllCZCKCt totöf'edeleket több évi ke-

alapzatob, boltozatok, jég-zesség mellett; kőfedólpó- 
pinezék, vizmoilonozék viz- pokot 10 Dméteres tekercsek- 
mentes bvfödélére asphalt bon;i’edóllakkot feketét vagy 
mostio compositiot nedvesj vöröset, jiépre,zsindelyre vagy 
ralak befüdésére ajánl bádogtetöre
WEIL és FISCHER, Budapesten, külső soroksári ut.

i'egy. kátrány termékek, karbolsav, köfcdélpcp és facumcntgyára. 
Miniéi:, érjncyzékel: é.-i fuiitoa kéjiusillatiiUiaa magánfcMlíriciitasií.isok az 
‘lazigelcló lemezek alkalinazéaúra és nedves falak liefüdésúringyen é.s

Pai’181 valódiságáért cs Párisi 811 
. . -i ártatlanságáért _ ,. -preservativeJs ncsosség. preservntivek

Icgiiuvliizliai'd-:' ««iiiisni és imZh-’.l.va;; '.•"•i..nf-le umiii-h I, i 
és 5 Itl '.m/aleul.uil ; irnillllliilt vetteti (rv’.nlekl 3 fii, Icu/.al ;a ; (íva- 
t«ismiyi szívuv.-hiU 2, 3 é» I Irt lui-znlju, valamint luiiiilcuaeinU
giiniini kttlIInlcgeMfiéírekel. titoUtartiis mellett, noslabér-
•3T PIEB8B M0ÖHIB1 -ÍSií^iŐSr
Iléeslieu I. líüitnerHtr. 14. u buzarbuu és I. l'reiniiir 
*, a bnnkbaznrban NB. Óvás hamis« tévédé heejlfl hirdclósnlt ellen, 
HB I Óvás bizonyos galauteriu-éiúkercoLcdedő szédelgő hirdetéseitől, 
melyik botorul el akarják hitetni, hogy Parisban saját gyáruk van.

í UTOLSÓ
l»euz

laiBf.ET
áru

- 39ó. — 400.-

M) 70.- 78.-
Cl) 438.— >42 —

.ku 5025.— a7oc —
2C‘ 433.- 136.-
IUU 90.- - 92.

10b 149— 151.-
80 85.— 86.-

500

15b 202 — 204 ,-.
kW 95C. — ’•60.-
2(4 456. - 400.
;'UU 250. - ‘255.-
•21i bOG — — _
150 591.-
bírt HM.-

k.HOli 277.— 279.-
200 200— 201...
IUU 90.— 91 —
ul 102.— 1U3 —
tvl' 135.50 130.50
2VU 235.- - í’.'iG.-
IUU 884.- 890—
vei 218.- 200—
2v 194.- 197—

110— 111 —
200 200.- 206—
v.O 171.— 172. -2bútrk 115.- 110.-

272. - 275.—

S»i"u 102.75 103.75
101.75 10-2.26

41".. 90.- 90.60
123.75 124.2a

61"» lul.25 102—
a >'.i) 98.50 99—
51"', 99.5U 99.75

102 60 11-3.85
4 Vu lol.li: 101.75
4 97.50
6 102.25 1U2.75
5V. 101.50 102.-

99.— 99.5T
IU0.5C 101 —

nj'-.u 100.-- too.se
0 ",-u 101.50: 102.5C
a V* 101.25 : 101.75
4 °/c ! ion.— I 100.5(
6 "u 99.25 99.7C

Az oszlr.-ni. iillaiiniisiit(lcrv/.v.)|iáh|tliázába|
Becs, Ttenvbún, l’uzsouy, Etsekujvíu Buda-j 

l’cstru

satiuvl) v.: 
lütárvoa. j 
személy v. 
gyorsv.

5.51 regg.

5.37 d.u. 
9.12 este

(laianlba, Érsekújvár. Budapest
E rsek -V j vár.- Es zier go m -Na 11 a. íimlapest

személyv. | 
»mnibuszv.l

.ló 1 egg. 
I).4ó d. c.

Esztergom-Níma, ti/ob-Hudapcst niinihiiszv. 8.17 í egg.
Vficz-lluibipv:-1 nnnihuszv. S.37 d. u.

7.29 esteValola-Budapcst nunihuszv.

ll'ikaresl, Orsóvá, líelgrád, Báziás, Temes­
vár Szeged, Czegléd, Iliid.ip,est

futár v. 
személyv. 
személyv.1

7.30 regg. 
8.07 regg. 
1.02 esle 
2.33 «1. u.
*2 ; ■ 'egg.

Szeged, Czegléd, Budapest omnibuszv.
mmibiiszv.
személyv.Czegléd, Budapest

A mag) a r állanivasnt (liiizp.) pályáiul zaba
Rutlka, Zólyom, Bvs/terc/ebánya, Fülek, 

Miskolc/., Hatvan, Budapest

omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

S.40 este 
U.4Ú este 
8.10 d. e.

Kassa, Miskolc/, Füzes-Abony, Hatvan, 
Buda)iest

omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

8.Í0 este 
ti— esle
7.10 regg

Zimony, ln iia, Szabadka, Kis-Körös, Buda-
oniiububzv. 8.10 esti 
gyorsvon. 10.10 este 

omnibuszv.1 6.10 regg. 
lizemólyv. jlO.bS d.e.

l’redeal, Brassó, Segesvár, Kis-Kapus, Ko- 
csárd, Gyéres, Kolozsvár, Decs, Nagy­
várad. P.-l.adány, Debreczen, M.-tizigel, 
Szolnok, Arad, Budapest

gyorsvon.
személyv.

omnibuszv.
személyv.

í.30 regg 
.«.41 esle 
111.1b d. e. 
6.31 regg. 
T.bS regg.
8.40 d.e.

11.16 d. V. 
«.30 este
8.40 este 
ti— es!„
9.40 este

Hatvan,Gödöllő, Budapest

személyv.
személyv.

omnibuszv.
omnibuszv.
omnibuszv.
gyorsvon.
gyorsvon.

Pécs, Budapest j személyv.
Bécs, Bruck. Győr, Komárom-,Ujszöny, Tata-* személyv. 

'főváros, Bicske, Budapest személyv.

8.Ó0 este 
7— regg. 
4.15 d. a.

Cyör, Komárom - l'j.-züny, Tata - 'Főváros, omnibuszv 
Bicske. Budapest omnibuszv

111.04 <1. e. 
9.30 este

I személyv.
Kelenföld Budapesl. (A déli vasút vonutailúl).,,^^^'^.

omnibuszv

7.40 regg.
11.40 regg. 
fi.'«) esle 
S.óO esle

A magy. államvasut (Ferenczv.) pályaházába.

'Zimony,India, Szabadka,Kis-Körös, Buda),es
omnibuszv
gyorsvon.

omnibuszv
személyv.

8.03 este. 
*10.01 éjjel.

5.B regg. 
110.46 d. e.

8.3b estePécs, Budapest személyv.
Bécs, Britek. Győr. Komárom-Ujszöiiy, Tata 

Tóvára, Bicske, Budapest
szemelyv.

. személyv.
II.-!7 regg, 
1.0: d. u.

Győr, Komárom, Ujszöny, Tata - Tóváros,om"! ,u"zx 
Bicske, Budapest ommbus/.v 9.30 Wie 

7.2o regg. 
11.28 d. c

1 este

- - • , személyv.
gyorsv.

Kelenfüld-Budapest. (A déli vasul vonataitól.) omnibusz!
omnibuszv

A ilóli vasul (Imilui)pályaliázália
Pragerliof, Kanizsa, tizombulholy, Székes 

fehérvár, Grácz HudupuH

j személyv.
1 gyorsvon. 

vegyes v. 
szemelyv.

' o.bj regg. 
11.17 d.e. 
«'— este 
9.07 este

10.02 d. u. 
0.07 esteUyör-Budapest

személyv.
gyorsv.

... ,, , . személyv
Becti-Hudapest személyv

•b'l regg. 
0.05 d. u.

5°/o !

6°, u * 
6«,'«

ÉRTÉKPAPÍROK
BLSOBBSEGÉK

All.-liimiei V. v. (v.-eszéki v.)200 
Alluld-fiuniei vasút 1871. kill, 29J 
lluűapesl-pécsi vasul 
Hal la? zuk-donibo vár-zákány i v. ":Ö0 
Uunayözliajózúsi lúrsulut .. 100 "200 
Dm agözliajózási társaság ... 300 
Kszak-keUlix-asnalya... 30u
Észak-kelet ivus[.álya(uruny hun) 1000 5-Vo 
Észak-lciotivusiiálya(oranybaii) 200 C-'/u 
Ksz.-iiiiigyai'ovsz. e. köszénh. r. &■>
Magyar-galicziui vnsjiálya . 200 6v,o 
Magy.-gaiicziai vas|iályu II. Lili. 209 5‘i 
M. ny. v.(sz.-feh.-gyiir-irráczi v.) 20J 6'.- 
Magyar nyugalivas 1874. Lili, 2üJŰ. lOöü C°,o 
M.vas.elsőbhs. lienili.aiaiiyli.... 200 5'm
I. erdélyi vaspálya . —__704 5"<J
(lyöi-soproii-ehenfiiili vasul. 2l'i) ti ő 
Kassa-odeilieigivasut, öziiflllion 300 5 
Kassa-odcih. v.(e|ievjes-torn.v.) 200 6'u 
Kassa-oiierl .v. (os/Jiak vonal) 2GU 5 
Hassa-odvrh.v.(magyar vonali. 5
Osztrák-magyar állam vasul

LTOI.SU inKtl., 
pénz 1 áru

1UU.5U, lul.— 
100. - 100.53 
99.50 IUU. • 
99 50 J0C.—

99.-- 99.50 
123.- —
130.25

100. 10CÍ5U 
99.60 100.-
99.50 ICO.—

I22!—122,50
99. — 99.00

1U0.75 10L-25
100. -- —
102.50 —

O.-magy. Allnmv. 1683. nih.400/2000 m. 4 , ——.—
Tiszává éki vasul ... 5
Budapesti lánczhid — — 1 1 6
Lloyd- és lö/sde-épiilel ... ... Ilid 5«,v

MAGÁNSORSJKGYE
Oszllák liilelinlézet.. ...
Biulavárosi sorsjegy ... ...................
Keglevieh sorsjegy..................- --- —
Magy. űz. korona orsz. vörös Lei eszi egyl. 
Osztrák vörös kereszt-egylet
PAIiíy sorsjegy ........................... — —

PÉNZNEMEK.
Császári király i arany (veri)......................
Császári királyi arany (kör.) - — — 
OszIvUL-magyur 8 frlos arany -- — — 
20 frankos arany... ... — — —

Törökuranylira - ... — — — 
Osztrák- és magyar ezüst . ... ...
Némel hiroilalmi Ixmkjegy 100 márkányi.

Váltok árfolyama (Iáira). 1
Nemet hankpiaczok IU0 móri. . 5 «0
Amalerdum 100 hollandi lilérl ... 3 °u
Brüssel lOO frankért. ... . .. .3 o|U
Pária UH) frankért.  ................... 3 -,o
Marseille lOO frankért .................. 3
Svájezi peirzpiaczok lOO frankért..

I "Zürich 100 t'vankért..

107 — 108.- 
104.-- H4.25 
97,25 97.75

178 - 179.

uu.uuj aiempeievvav hm vtmeievi__...
99.7rJ otaszhankpiaczokinO tirenaonv ii

3j»Ai 

- 3(0.0
__ 6 V.«

17.50 48.50
19.- 20."
8.50 9—

10. - 10.50
39.5U 10.50

5.80 5.82
5.7 í 5.70
9.82 9.81
9.82 9.64

12.14 12.10

00.80 00.95

60.85 01 —
103.— • 103.25
49*51 49Í25

49".— 49". 10
49.— 19.10

124.65 1 24.9U

Folyó hó lG-án hírtőll közgyűlés határoznia szc-

ri"1 ” 1885. május hó 1-én esedékes 
szelvény f. é. ápril hó 1-től kezdve 
a Magyar Országos Központi Taka- 
1 ókpénztárnál av., bu-csi ut, r 05 Irt-
tál valtatik be.

GANZ ES Társa
vasöntöde- ós gópgyár-résívénytársulat 

Budapest II.

Henry Ncstó-fólo

sűrített tej
üuomaülöknek és csukrászoknak nélkillözhetlen.

kisérluiek, melyok logulóhhi időbeli léteitek vele, azt mulat­
lak, hogy a liliom sütemény állal jóizhen, valamint külső szilire 
iiv/.xu is nyer, imiuilfngva a közönséges tehéntejet sokban télül- 

múlja; qmgy bevált elém elöúllik'ieftnúl. 1003 
Főraktár: NERUDA NÁNDORNÁL Budapesten.

Egy irtulvli rákász 48 palucz.k ára, valamint l;i-.ubb ineny- 
nvisúgnuk kisérleh'u való vútelo legolcbúbliaii szfimitliilik.

A OVO J1 ÖL CS T ES YES Z t ÉS
TA N A

vezérfonalul gyiimölestcnyésztési előadások ós önképzés
szúuiára Dr. Lucas Ede és Dr. Medicns Frigyes ily czimü
munkájának 5-ik kiadása nyomán, magyara fordította ille" 

töleg átdolgozta

V1LLÁSI PÁL,
a keszthelyi magy. kir. gazdasági tanintézetnél fökeitéez és 
kertészeti tanár. 105 a szöveg közzé nyomott fametszettel

PF" Ára 2 frt helyett csak 1 frt. -WQ

Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
I uál, Budapest, gránátos utcia 6. Sí., valamint minden hely 

beli és vidéki könyvárusnál.

I. CS. KIK. SZAB.
D U XA G ŐZ HAJÓZ A Sí- fi USA SÁ G.

Van szerencsénk ezennel köztudomásra juttatni, 
I miszerint f. évi márczius 28-tól kezdve az or*
dasi állomás a postahajók állal lefelé- 
menetben i< érintetni fog.

Budapesten, 1885. márczius 58-án.
A forgalmi igazgatóság•
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krbs karflí Ur 
etése kert, melyek a hiM„ta félnek lakczimével el vannak 
atya, minden egyes közlés után 30 kr. belyegdy ia fizetendő.

EGYETERTES, KÉRD, MARCZIUS 31

Jómódú fiatal űr
l' vidékiéi jött, ill tartózkodása 
rfía't megismerkedni ólmjt egy 
dalai csinos novel tiszlességes 
szándékból Levelek «Ernőn czim- 
mel a kiadóhivatalba kéretnek. 
________ _____ ________ 2059

Három éve!
Imádod kép örökké előttem ra­
gyogsz : rajiam null: múlt — meg­
bízottadon. SÍI sj|
Fiatal, 1200 frt évi
jövedelemmel rendelkező fővárosi i 
tiszt i-elo. kinek már 5000 Irt 
me. ta i iloll pénzé van, ösme- * 
rel.-.v hiányában ily utón óhajt 
magához illő életpárt keresni. 
Levelek -Hűbe. iziin alall arcz- 
k»ppel a kiadóhivatalba. 2RU

Egy kitűnő állású
és nag) jövedelmű 2I>éves r. Lalii, 
fiatal ember, ki egészen egyedül 
árvan áll a világon, ismeretség 
hiányában ily időn keres magá­
hoz. iliö elelpáil. Levelek ara- 
képpel F. . a. alall a lap kiadó- 
hivalalába kiildenilők. 2100

Czukráazttzlet
vidéken olcsón eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. «O7Q

Somlyai bor
! 350 hektoliter kiliinö minőségű, 
I °‘í,dó. Bővebbet a kiadóhivatal.
i-------------------------------------- TÍiÜ

Egy jól berendezett
I vezet gyár bekövetkezel! haláleset 
mialt kedvező feltételek mellett 
eladó. Bővebbet Feuer Mihály 
félegyházán.

Igen szépen
fcereiuh-zet! fűszer és csemege- 
kereskedés llpest legélénkebb 
helyén, írás üzlet átvétele miatt 
azonnal áladó. Bővebbel a kiadó- 
hivatal. goy

Eladó.
Egy ietez.fi,lak és téglából épült 
sátor, mely árusálornak igen al­
kalmas. Bővebbet a kiadóhivatal.

824

___ laűás.
Ä Brockhans-féle

1.011 versalions-Lexicon legújabb, 
meg be sem fejezed kiadásának 
eddig megjelent ll kötete, bolti 
árnál tetemesen olcsóbban eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2122

Teljes lakberendezések,
I ebédlő-, háló- és szalonbuto- 
jrnk, szőnyegek, lámpák és 
' függönyök valamint használt 
hutomk mélyen a bevásár­
lói áron alól kaphatók

Hariseb-bazár, földszint
5 szám. »52

300 hectoliter
(ó minőségű 1884-iki fehér asztali 
bor eladó, (,'zim a kiadóhivatal- 

____________________ 2012

Rövid zongora
jutányosán eladó kecskeméli-u. 
12. 9 ajtó alatt. 815

Kizárólag magyar gyártmány

KiinitzFeimz
Budapest, -Mi 

váczi-ntcza 12. sz.
csakis hazai iparczikkeket Imi, 
nevezetesen szepcsségi vászonfé- 
leket a. ni. terítékeké', törülköző- 
kel. lórii, ruhákat, szepességi 
házi-vásznai, kavés-készleteket- 
canuva és crep-úrukat slb. Ezen,- 
kiviil a vászon szakmához rokon 
czikkektl, melyekitllion készülnek

bélyeg bekuldetik, es a hirdetés alatt álló kis szára közéltét

Pékség eladó.
esetleg bérbeadó. Hol'/ megmond­
ja « kiadóhivatal. 532

Gödöllőn
701 Dói kert lak házzal, szántóföld 
es lajzás 2000 írtért eladandó. 
lemelö-ulcza 243/Ili. 827

Vétel.

Eladó
iöbb ezer cserépszáritó

deszka
Hol? megmondja a kiadóin- 

Ili v.-i Isi I. 2107

Tiilil) íróasztal, iro- 
dalierendezéssel és 
rostélylyal 
tik megvételre.
Bővebbet a kiadóhivatal. 2114

Gryermekkertéaznő
Alkalmazást keresiÄÄÄ“^
----------------------------------—------- jfösi',el magyarul és németül.

Magánt,ÍtlrÁi«i r8"11?®’ 11 hAzl '«endök végzésé-
nu ,ttlUUKBn bon is segédkeznék. ‘>008
all.i‘ keres egy politika napilap' _ ------ -- -
nelso inunkutársu. Ajánlatok ai Orvosoknak, 
kiadóhivatalhoz intézendök. 2039jJártas fogorvos haji egy „gye-

Egy negyobb
■ . emelules házlian házmesteri 
minőségben, jelenleg is alkalma­
zott, gyermektelen házaspár f. é. 
május l-re hasonló minőségben 
alkalmaztatni óhaji. Bővebbel a 
kiadóhivatal. -10i(l

- .vdu,vW .naji egy egye- T , , , „
temes oryostudoiral, ki tisztessé- Lají 3 0 ű' JjQrJpf 

_ gesen bulorozotl évi lakáson Li- Una°“ UC1 ICl.

Megvételre kereste­
tik egy jó karban 
lévő használt 6-8 

I lóerejü stabil gőz­
gép és egy 3” kör- 

\forgása .szivattyú.

Fiatal nős hivatal- kutorozotl évi lakáson kí-
ajánlkozik házmesternek, fr'í kés 'oe^zel Ä'?,1000 

ki már ilyen minőségben alkat- szatimfilré'" ",lk' °«»-
ar- “jeawiÄ
_____ __________ 1 Meghozáshoz szükséges mimlen-

szerekkel, eszközökkel és Usztesseges : gépek kel teljesen fel van szerelve 
és jól nevelt fiatal leány, ki nein-if* ‘‘r u/, n bakhoz szükséges
r*r árvaságra jutóit, mint házi- tapasztalatok kai. Csak komoly 
kisasszony alkalmazást keres. kére,nuk «komoly szán-
vebb felvilágosítást art a kiadó- f 'k ' a,a” a ^adóhivatalhoz. 2115 
hivatal.

Egy teljesen meg- . ,
bizJiató jómód,, ember alkalma- A JÜalUSaZaSt ÖVCí 
zast keres mint házfelügyelő, vagy I
ehhez hasonló állásra ajánlkozik.I :----- --------- - _-------------
Az illető biztosítékot is képes leien- Azonnal
m Bővebb l'elvilágosilásl ad a ki- alkalmazási nyer oly egyén ki 
adóhivatal. sjo96!helyesírásilag es olvashatóan rrm-
--------------- | gyai hói másolni tud. Bővebbet a

i kiadóhivatalban. 81.3

699. IS8.J.

Jól nevelt fiatal
leány, beszél néniéiül és keveset ~
magyarul, bármily üzletben, de Kerestetik egv

relv,|u„Osltást ad a kiadóhivatal, szel, é: a zongorában is jártas. 
___________________ 2W>r’ " H-.y ' ti|»;| a kiadóhivatal. 2111

„ 'i lakás
kerestetik a budai hegyek közt. 
Legyen elegendő viz és árnyék, 
konyha és kél—három szoba. 
Ajánlatokat elfogad az «Egyetér­
tés u kiadóhivatala. 825

Elegánsan
"j botorral I,. endezelt liszla ut- 
■ zai úri lakás, mely áll 5 szoba, 
előszoba, konyha, cselédszoba, 
piriczu, kamrából április l-löl alki- 
állilús végéig, egészben vágy 
igyesekben kiadó. Bővebbül a 

házmesternél muzeum-körút c27 
szám.

%y ur, egy finoman képzett, 
tanult magyarnál óhajt

nuponként1 órai

magyar oktatást
venni. írásos ajánlatok a lizc- í
tűs megjelölésével .IC.T. 2293» j 
jegy alatt liaasenstein és' 
Voglerhez Budapestre, inté- 
zeudők. Í0Ü4,

Erzieherin,
(streng solid) deutsche, auch das 
Ungarische mächtig, hoch Musi­
kalisch, perfekte Französin, gio-so 
Belähigunglin den Wissenschallen 
höherer Töchterschulen, unte- 
richtet auch in Englischen und 
Italienischen, sucht Stellung in 
einen feinen Bürgerhause, um 
liebsten in Nord-Ungarn. Hauirt- 
bedingung freundliche Behand­
lung und Familienleben. Adresse 
in der Expedition. 7»s

MMnj ezer forinttal
rend?l«c,ző csinos fiatal mü­
veit hJIIzoy egy a főváros­

ban több év óta 
helyen fennálló

által I)1Z*
alapíthat magá­
nak. — Bővebb 
le véli leg adatik

legélénkebl

felvilágositá

0! atás. Különféle.

Néhai Hozó Pál hagyatékához tartozó 16 ló- 
erejű fekvő gép, hozzá tartozó malomszer­
kezet minden felszerelvónyekkel együtt 1885. 
ev április hó —kan délelőtt 9 órakor Szilák mezővá­
ros házánál nyilvános árverés utján el fog adatni. 
Kikiáltási ár -2000 frt, bánatpénz annak 10 száztólija.

Szirák, 1885. márczius 29. 10-56
Veres fő szbiró.

felvétetnek a kiadóhiva­
talban, Budapesten IV, 
kerület, hímző- és kalap- 

utcza sarkán

AMERIKA
utazásjegyek

REIF ARNOLD-nál,;
Wien, I,, Pestalozzigasse I.

Legrégibb ezug ezen szakmában. 
Értesítés és nrnsnecli

VOIGT és WINDE
g iiumii áru gyár részvénytársulat

BERLINBEN.
IiLÄt"!? snmmLarak legjelesebb minőségben tech­
nikai czélokra legolcsóbb eredeti gyári áron kaphatók
,MS a képviseletnél és főraktárban

HIRSCH és FRANK nál,
Budapesten/ V., fegyvergyár-uteza 4.

Órák adására
vagy egyébb egész délutáni foglal- 
kozasva ajánlkozik egy francziáiil 
tudó müegyclemi hallgató. Bn- 
vebbol sziwjhégbol a kiadóliiva- 
fab 2119

Pénz.
Egy kereskexló néhány ezer fo­
rinttal, egy üzletnél vagy válla­
latnál részt venni óhajt. Aján­
latok F. S. alall nyúl-ulcza 28. 

álló ala intézendök. 82«

urnák vagy asszonyságnak, ki 
hajlandó lenne ókét örökbe fa 
gadni s róluk - elhalálozás 
után atyailag gondoskodni. Ajin- 
atokat lyrökhefogadéb. czim 
alatt a kiadóhivatal közvetít- 

20S9

Kigyó-utcza
1. szám alatt Malmos elismeit 
férfi- és nő-fodrász ajánlja n\j- 
rásáf, fésüléséi, hajmunkáit kü­
lönleges franczia, angol am.. 
rikai ritka hajak masztiroz«sal 

828

Mezey János,
aki magyar dall&rsulalával évek 
hosszú során Budapesten a Be- 

“..^mW-kertbei, rendezte
Tothd l^JLn nuB Ped'6 Aradon 
J?, ■lärY/ Urpheumáhan műkö­
dik, a kiállítás tartama alatt 
valamely budapesti kerti vendég-

0íe",° ",1,ar . ,á'sulatával elő- 
adásokat tartam, minélfogva fel­
szólítja mindazon vendéglősöket
“ dl bírnak
v ily e öadá-ok rendezésétől nem 
degenkednek, miszerint ez ügy- 

ben ot soraikkal felkeresni szí­
veskedjenek. s-ij

Képzelhető kényel­
mes lakást, teljes ellátást s min­
den megkívánható szolgalat fel-
len ,jii4n'Ja ,fia,ai gyermekte- 
len házaspár oly vagyonos öreg

Pompa»

Schloss Alt-L'ggenberg, í óiáuyua 
Grácztól, nagy és kisebb lakások- 
kai, egyes szobák 10—25 frl ha­
vonként. Olcsó vendéglő, fiiidők. 

Egyszersmind 976

tejgyógyintézet
orvosi vezetés alatt. Májusban 
és júniusban fél árak. Értesítési 
ad AlUEggenbergi kastély tulaj- 
donos Graz mellett.

—[Főnyeremény 150.000forint"
Húzás április 1-én.

©ÉRVÉNYEK

a bécsi (Conimmial) sorsjegyek
ára 2 forint 50 kr. ós 50 kr, bölyegfiij.

A KEPES CSALÁDI LAPOK
á lan,ldr~marvwsi cvnegyet; ben a kővetkező főbb közleményekkel jelent meg

Elbeszélései, rajzok, apróságok,
Tolnai t,ijo>: A Bodika házas,ágai.
P. Szathmán Károly: A kik hárul foglak. 
BaldSándor: A szinlaposztó titka.
B. Büttner Lina: Költemények prózában.

— bgy asszony gondolái.n.
Sziktay János; Esküvő fegyverek közi. 
Erdélyi Gyula: A tizenharmadik eszmény. 
Csáktornyái Lajos: Hu szeretők.
Rakcdczay Pál: Regi színészi fogások.
T rém József: A legszebb a-s/ony (iajái on. 
Dorn bay Hudó: Egy újév.
Majthényi Flóra: \ női nevelés.
Bárén}i László:. Követválasztás.
Or Boros Gábor: A kezs/.orilásról.
Rákosi Viktor: lleli tárrzák.
\fadarassy László; Az amerikai Ámor. 
Sacher Masocli r Csoda.
Heyse Pál: A kel fogoly.

atb., slb.

Költemények ;
Dalmady Győző: Szőlőhegyen lakom, 

lavasz felé.
Bt:‘la János: A feledéshez. 978

- Dalok u «Uül Babáu-hól 
Reviczky Gyula: Levél egy barátomhoz.

- Llohang a «Szeptember» n. versesrcguiiyh.
Ábrányi Emil: Mosoly. L y
Csukássy József: Goethéből (I—X )
Szabó Éjidre: Élelbölcseség.
Jakab Ödön: Én és Róza.
Gáspár Imre: Most.
Diveki Gyula: Fényben árnyban. (I—XXIV 

— A kor ellen.
Somló Sándor: Bolyongás.
Oengi János: I.eopardiból.
Foldráry István: Viszontlátáskor.
Inczedi László: Ifjúságom,
Radó Antal: ftomai képek.

tb., slb.
, l:-y é> »ott:yecl alatt 1 forint 50 krajcárért

azlott a Képes Uuladi l apok csupa jeles Íróktól és költőktől, a régibb és uiabh Írói
ufrmzeu.'k ,1 legkitiinobh tárnától, tiz hoaazahh nlhna-,01«-* uí , ,.J lD . lmi

mini 600 rövidébb hirt a világ eseme?nyei7öl P ’ divatkePet e« több

Az april-juniusi évnegyedben a melléklet könyvalaku eredeti regénye • *Eáv madtmr /„/«v

jel'-sel-b él, .színészekét es színésznőkéi- - minden tekintetben c legjobLil! a ^érSsébLÍ^iSk1

A Kevfn. Családl Lapok előfizetési ára:
etje:-, orr. 1, ft,mii. félévre o forint, évnerjtjedve 1 forint .~>() hmjczdr

A Kepea Családi Lapok- szerkesztősége és kiadóhivatala
Mehner Vilmosnál Budapesten, IV. papnövelde-utcsa 8. sz.

A Franklin-T áTsu1 a t
magyar irodalmi intézet kiadásában Budapest (egyetem-utcza 4-ik sz ( 

megjelentek és minden könyvárusnál kaphatók következő *

ALBACH Sz. J Ahitat órái. Elmélkedések TARKANYI Béla.Vezóro.ilIaB az üdv ol-
Isten, erény és íz örökké valóság felett. 

Bőrbe kötve aranyvágással 2 frt. 
Franczia borbe kötve kapocsceal 3 frt.

nyerésére. Imakönyv a kath. nőnem hasz- 
nalatara. öt aczélmetszettcl, hires mű­
remekek után a külföld legjelesb művé-, 
szei által metszve.

Borbe kötve, arany vágással 3 frt 50 kr 
Franczia bőrbe kötve kapocscsal 5 frt. J 

Ugyanaz zhobkiutliiw, két aczélrnet- [ 
szettel. Bőrbe kötve, arany vágással 1 frt. I

Franczia bőrbe kötve kapocscsal 3 frt.
Kék v. vörös bársonyba kötve I- frt. !

—------------------------------ -------------------- - Finom borjubör kötésben íj frt.
nUNGARI A. Isten temploma. Imakönyv------------------------ -—-— ______________________

minden rendű és állapotú keresztény k itlio- TARKANYI Béla. A hnjadonok őrangyala 
likusok számára. Zsebkiadás. Egy aczél- katbolikus imakönyv, 
metszettel, bőrbe ''ve aranyvágással.l

ü frt.

GYÓRF’b Y Iván. Kis mennyei manna. Har-i
randik kiad. Kötve 25 kr. !

!

GYŐRFFY Iván. Mennyei manna. Katholi-' 
kus ima- és énekkönyv tanuló ifjak és éltes-; 
bek számára. 3-ik kiadás. Kötve 50 kr.!

Franczia bőrbe kötve kapocscsal 3 frl. 
Kék v. vörös bársonyba kötve, ezüst 
kerettel és kapocsceal fi f,->.

TARKANYI Béla. üj rózsúskert. liuádsá- 
gos és énekes könyv katbolikus keresztény . .
Livik használatára. (Jziiriképpel. Zseb- * ARKÁNYI Béla. I^ji
kiadus. Bőrbe kötve, aranyvágással »let..« ....  :

2 fit.
Franczia bőrbe kötve kapoescsal 3 frt.
Kék v. vörös bársonyba kötve, ezüst 
kerettel és kapocscsal

Velinpapiron 5 képpel. Franczia bőrbe 
kötve kapoescsal 5 fr[

Ugyanaz : zhoHIííucíhs,
Bői be kötve aranyvágással 2 frt.
Fran, zia Iiörbe kötve e ;j fr(_ 
Kék v. vörös bársonyba kötve,
•ziist kerettel és kapocscsal 8 frt.

nság kalauza az örök 
életre. Katbolikus imakönyv énekekkel és 
zsoltárokkal. Vászonba kötve arany vágás- 
"**' 80 kr.

8 frt. 1 ARKÁNYI Béla. Keresztény öregok gyá-
- _____________________________J ™o1*- KathoL »m&deágoB könyv. Egy czim

' f RK.A V' N"KybAiti kaUni- Rri« 'Bőrbe kötve aranyvágással 2 , t 

fut kinsz-nvcdesenek es halálának „egy- Franczia bőrbe kötve * f’
vennapi mcgszcntulcseri; a nagyliéti ájta-_______  d ut-

Franczia bőrbe kötve kapocs.

PÁRKÁNYI Béla. Ártatlanok öröme. Ka-' 
tholikus imakönyve,ske kisgyermekek szá-! 
mára. Bök képpel. Kötve 20 kr.

PÁRKÁNYI Béla. Vezérangyal a mennyei 

korona olnj eresére. Katiid, imádságot! és 
-n. kes könyv. Négy aczélmetszettcl. Bőrbe 
kérve, aranyvágással o ír,
Ugyanaz: zanhkiaddH,

Bőrbe kötve aranyvágással 2 frt
i ránéz,a bőrbe kötve, kapocscsal 3 frt

V.. I.,., —íjrcnete
ur katholische Chrisien. Neunzehnte Auf- 

läge. Mit sechs Stahlstichen.
Gebunden in Leder mit Gold­

schnitt und Schuber ;> fl -)0 kr
Gebunden in Chagrinleder mit 

Silherschlicssen e ̂
Gebiiiulcii in Sammt mit Silber­

seh Messen ^ y

Zwau/igsto Oritfinai A»flaff©
In kleiumtein Tusohenformat.
Gebunden in Chagrinleder mit Schlics- 
«en ;; fl

Geh. 11, Sammt mit Silberschliessen, 5 fl

Magyar sorsjegyekre SW % j s,//
ápril lő-iki búzására.

csak 1 frt és 
bélyeg.

A MAHDI

'... I e‘l"'!.u.va SAIDA’ l,0ili erkö,cs- és szokásaiban, saját Lyve-

1 tűkkel, szereikkel <-s tevéikkel működni lógnak: Nagy versenyzés 
teveken nyargalás és vívásban.

Láthatók reggeli 9 órától déli 12 óráig és délután 3 órától esti 7 órái.- 
Un„e,H, .JO kr. eSzkotonoság isguo^tok löZ]

F öldhitel-sorsjegyekre
3 Ígérvényre 2 drb 30 krös sorsjegy ingyen.

előlegeit éitékpaiiiiokra bár
mily na;. - ..rtekben a legolcsóbb kamat 

______ _ _________ _____ mellett. 915

á,Budapesti LLOYD'
, kiadóhivatalának bank- ÓS VÚItÓ-ÜZlete
!,|u Engel Zuigmond és Társa 

BUDAPEST, Dorottya-ntcza 5. sz.
' l''V' s,,‘-solátíi naptárunk, rnely dns tartalmú és i
.1(. tdj(..-eri vau _ kiállítva, gyakori ili ulasitásokat isi 

lartiilniiiz tőzsdei műveletek és tőkebefektetésekre uéz-
klv;|ii Ira in ven ki'ililetik. ______________

r Á ^Budapestnil^Y^HduíícsTorsoíásri
^tudósitó elöfi^etébi ára egész évre 2 frt.

KÉSZ [JRI-RUHÁK
tiszta gyapjúból kezesség mellett.

Elegáns divatos felöltők l(j frtól 40-i" 
« loden felöltő az ujjak 
« selyemmel bélelve 1-J „ -JQ „
« divatos öltönyök L'O ítj „
« loden öltönyök IC, „ -va „
« sétakabátok 18 ,, so ,
« mendiikoffok j(j ,, \o ,
" Jodcn vadászka bálok 8 „ ->{) „
" papi felöltők 20 « 4u ,,
" nadrágok legdivalosb (j ír, ,

valamint minden másnemű kész úri ruhák.
K7ahfiRgä^l)l,u" jté8zil1vu- a legdíszesebb 
áf!k miSo btb ,mi,“ta 3 lc,8°lcsöbb szabott
arak m, lUt. A login,, angol franczia brÜMli 
kelmek m rtok utam megrendelések szamára

GROSSMANN S,
Budapest Deak-Ferencz- és Bécsi-utcza sarkán,

Az árak minden darabon rajta láthatók Vi- 
dcki megrendelések pontosan

Ülm

mm

\'f

SU

Én Csillag Anna
az óriás hajjal a nagyérde­
mű közönségnek tudomá­
sára hozom, hogy általam 
feltalált hajnövesztő pu­
mádét, melynek 11 havi 
használata után hajam 185 
centiméter hosszt ért cl 
a nagyérdemű közönség 
használatára bocsátom és 
kizárólag nálam kapható 
köcsögönként 50 krajezár,
1 forint, és 2 forint. Haj- 
kenöcsöm orvosi tekin­
télyektől különös jó szer 
gyanánt lőtt elismerve haj 
és szakálnövesztésrc, fej- 

I fájás, migraine, hajkihul- 
; lás, korpaképzödéa és ko- 
paszszá levés ellen, erősíti 
a hajgyökeret, előmozdítja 

I a haj- és szakállnövést es 
a legfin. toilette kenőcs.

Csillag és Társa
Budapest, VI. király-u. 26.

Csillag Anna kisasszony 
maga az elárusitónö.

A vidékre való szállítás csak 
z eíöleées beküldése vagy 
et modelt eszközöltetik.

Egy nagy üveg-, jiorczel
Ián- és kőedény-áru rak 

tárnak elállása.
Vagyonbukott Knhinka István K és Pia „ Aa.-

Kéhez larlozó, Budapesten a Káro”vkorútoí lí?

jáTriadT kin,,V^ek’,Äl

I-A ,^rf .ajánlatok az eladásra szánt gyártmánvokra 
km levő üzlet, követelésekre együttesen vagy külön te
S rgagyun-áVeAvzék v»ry « követelések össze 
genek bizonyos százaléka erejéig. e

A zart ajánlat mellé a megajánlott ár 5 képzőén 
clfoéad PP£,m kupeS- örtékP''PÍrokban csatolandó , 
k!Sla„dö.1 CZCn 08sze6 a ','siel“r 25 --ira azoánai

Teljes biztosíték mellett a vételár többi ré-zének leli- 
zcLsére egyezseg alapján vevő a csődképviselot részéről 
két evet meg nem haladható fizetési halasztást nyerhet 
t/;,y«VI’1 a|'-ui ata fellétlenül és azonnal kötelezi, a c-ud-
ÄTÄÄ * a6mt*> j,iváh.Bí«.

nem lfóg'S "e,n JC‘Cnt VCVÖ aÍán,ata figyelembe vétetni 

A csődképviselet az összegre való tekíniot«’• 'Ae. tÄStf&g
Az ajánlatok folyó 1885. évi május hó 15-ik naniAip Rn+&f S,Äni,5rk SZ- aWí pZrdán lmreíálffiáS;

tag l.j/elio/ adandók, vauy knldendok be.

ÖLTÖZETSZÖVETEK
csakis tartós gyapjúszövetből egy kí*ínn»ev*i... férfi «amúra.csakis tartós gyapjúszövetből középnagyságú f 

3.10 méter | 2 96 ír- í'> gyapjúszövetből;a • .ioLI, gyapjúszövetből;’ öltözetre I 10
40

S-12 frl.
linóm gyapjúszövetből,-

Úti plaiüek darabja 1*0 ‘‘iT20“«ßy»PjÜ-'Mvelbn|.felső kabátok, kal,at-Js esoköpvI.mfe'^Tsztó’d^f' V*™**’ 
kamagar, cbeviotok, tricotok,

55E5H STIKAROFSKY JÁiVÖS ~~w~~
ffyárl rsktárában Brünnben.

mentetlenfiL^”>onefel“irntAnvételeebkajfl'l‘r zuralí tí4mara bér- 
RakUro,,, értéke állai.S «S bórm.ntv,

ertotik, hogy világra <zólo üzletemnél ,ok vég marad mzí" afc*"k"a*
eÍoÚÜtás'ik áriáid" olcsöbban’el .d»n1iíi" MM •,zi.BlAbba«4mtot*t
emhor belátja, hogy ily ki,siny^^Uraffil'
hogy néhány száz minta megrendelés után , d ,ríh i s^|Lu, ha ‘ k' UW 
s,-minisem maradna. Nem is egyéb, mi ni lisói, „Sl, ! röVKl '*> al-«1t 
kereskedők darabmintakat hirih lnek. A ni ni ,k f.?3' n,'l°r
hol vágalnak le ,,z ,|v ,.|j„,.,. .„i ..... . ez , «'setbi-u egész végül,
razhalo. - Darabok, ■melyek',,,,,, í'elszen'k he^crölfeme?1" 

e,fos“du,ik
7<ö

a pénz 
utánvét ANNA CSILLAG.

Előfizetési felhívás
ismii

czimü képes hetilapra.
Az Ország- Világ megjelenik minden szombaton gazdán tartalommal TVs -/ 

méngcU "fo^Slijtt Htot*™** ^

1B0. . ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
188» jai.ua,-deezeiuherre 10 frt, 1885 .január jiminsra 5 frl, 1885 ií„rilis-jo„i.,sra 2 frt 50 kr.

AZ EGYETÉRTÉSSEL EGYÜTT:
egész évre 28 forint., fél évre 14 forint, negyed évre 7 forint.

tÄSÄsa äst * “■ * «w»«...w

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

OBSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Kuduvest, Gránátos-t á-vza 6.

Kiaántulnjdonos: »PALLASU irodalmi a . .____  _ traded,tu es nyomdai részvénytársaság.

__ Eddie el nem ért sikereiben!

Tüdőbetegek
gége -, torok- és asthma - bajosok

________ l'iz.to» segély Utalnak *
koltscharsch frigyes

befuvasi - gyógymódjának alkalmazása által.
gyírtma,,yok8r!i^e,liuj
ni kim - í>'1By8zer ndlk'll sok . 
óta kitUiionuk bizonyult ce »«• inr.,
fa tUdőbajban valamint i makacs Á 
időszerű bajokban, eroup. mell e- 
bronr "a'gorcsné!, lelekzési szerv Iá-
hol ’ lad,H:mP,iy«-nél keletkező tabercnlosisnal, * hangszalagot ki- 
mu b- viiul (rvkcdlsug . - liHriKtalan« 
üagnal, cd killönőúuu ajánljuk '*ycr-

" A'z»BM|KBK j. n'-k-k -Z.-.I,,-.,-köhögésénél- 
* “'• isSIÜ-'' Közelebbi részleteket ezen bafuvaai 

(nézve tartalmaz Dr (Viili. i t « l- í;y«>j;ym6d niikcufi alkalmazásúraM!rku?“Ä spcc,,a,"Unak •*,éle8Z&l —k
Alak. Lgv befuvasi készülék jobbítva ............... - r,. ^

í^n^nS k6:ZÍl",C,,y 1 Éf^103!- - MU
!magolásí'dljafbesztnütva'öo ,V#Sy "*!j «»»enébeT.’, 50 kr Áo°

be?utás‘itészÜménVefböi|aélsSn,'l !í<'r1.k. aZ’01' ^•‘»«»"uuaVbl'zollyih

mosból egy csomó -’ti k,-lln úgy az ásványos, mint a balzsa- 
9Ó5 c> 0 ketlo.sbetuvásra küldeni és mavad!

ürhnnit-zlzTT xr ■ , kiváló tiszluluttol

-=%i_

IGEBVÉNYEK
líécs városi sorsjegyekre á frt 2'50 cs hélve- *:
.. . . . . . . . . . 200,000 frt Húzás ápri­

lis hó 1-L'll.

lágyán egész 3 frl és bélyeg 
•él 1 frt 75 kr és bélyeg 2.25 

100,000 frt VVo1”
mi lu-on.

Földliitelsorsjegyekrc n 1 frt és bélyeg ™ 

Főnyeremény 50,000 frt
784 :: --------—Összesen . .

Mmd a három egész darab együttvéve

Húzás ápi j|js
hó 15-én.

3.50

1.50

8«.

7.25 bélyeggel együtt.
A BtERCÜS klátSi

*css;„ I, I

megy évre2frto.
FRANKLIN-TAlt.sLLAT KUNYVNVOMUÁJ


